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La Librairie Bertran de Rouen a la plaisir de vous présenter le 
Fonds ancien de la Bibliothèque de documentation de Radio-
France. Cette célèbre institution, née au lendemain de la dernière 
guerre sous le nom de Radiodiffusion française (RDF), deviendra la 
RTF en 1945 en y incluant la télévision, puis l’ORTF en 1964 pour 
enfin se délester du petit écran et revenir à la radiodiffusion sous le 
nom actuel de Radio France depuis 1975. Ce fonds est constitué 
principalement d’ouvrages des XIX et XX ème siècle. Pour la 
plupart reliés en toile rouge , ils portent tous les tampons de 
l’institution qui, pour des besoins drastiques de place, nous a cédé 
une partie de son fonds: «  Radiodiffusion Française Biblio 
Centrale Dramatique. Propriété de l’O.R.T.F.  Propriété de Radio 
France Bibliothèque Centrale; Documentation des Emissions 
parlées. Documentation des Emissions Centre M. Bourdet. 
Interdiction pour les Coupures de se servir d’encre ou de crayon de 
couleur… » cette dernière  directive que n’ont pas toujours  
respecté les journalistes emprunteurs, prouve et c’est tant mieux ! 
l’utilisation active de ce fonds par ces talentueux professionnels des 
ondes qui ont bercé nos oreilles.   

 On trouve un grand nombre d’ouvrages de voyages, 
notamment sur nos anciennes colonies, du régionalisme français au 
travers du folklore, du patois ou des croyances,  les sciences exactes 
ou occultes, les métiers les plus divers, les arts du spectacles, la 
police et les crimes etc… 

Généralités historiques et Archéologie: 1 à 34 

Histoire du Moyen âge au XX ème siècle: 35 à 81 

Ethnologie, Folklore, Patois, Philologie: 82 à 136 

Droit, Justice, Prisons, Police: 137 à 208 

Voyages, Géographie: 209 à 457 

Régions Auvergne-Rhône-Alpes & Bourgogne-Franche Comté: 458 
à 467 

Régions Bretagne & Pays et Val de Loire: 468 à 480 

Région Corse: 481 à 501 

Région Provence– Côte d’Azur: 502 à 512 

Régions Hauts de France & Grand Est: 513 à 520 

Région Ile de France: 521 à 532 

Régions Occitanie & Nouvelle Aquitaine: 533 à 544 

Sciences Naturelles, Botanique, Zoologie: 545 à 464 

Sciences occultes, Alchimie, Sociétés secrètes, Astrologie: 565 à 576 

Sciences Physiques, Chimie, Mathématiques, Locomotion, 
Astronomie: 577 à 586 

Médecine, Pharmacie, Vétérinaire: 587 à 598 

Gastronomie, Œnologie: 599 à 608 

Femina: 609 à 627 

Beaux-arts, Peinture, Sculpture, Gravure, Photographie: 628 à 646 

Arts divers, Métiers: 647 à 687 

Arts du Spectacle, Cinéma , Cirque, Jeux, Sports, Danse, Musique, 
Chant: 688 à 726 

Equitation: 727 à 731 

Imprimerie, Editions populaires, Journalisme, Revues: 732 à 745 

Littérature, Bibliographie: 746 à la fin 

FONDS ANCIEN DE RADIO-FRANCE 

 

 

 

 

 

Généralités historiques et Archéologie 

1. BALIN (A.-G.) - BERRURYER - L'HOTE (Nestor) - Notes sur 
les Obélisques de Rome particulièrement sur ceux de la Villa 
Torlonia, sur le Luxor et autres. Suivi de: L'Obélisque de Louqsor 
à Cherbourg. Suivi de: Notice historique sur les Obélisques 
égyptiens et en particulier sur l'obélisque de Louqsor. Rouen, 
Péron, 1844 - Cherbourg, Boulanger, 1833 - Paris, Leleux, 1836. Trois 
ouvrages en un volume in-8 de 25 et 1 fig., 24, 71 pages et figures in-
texte. Cinq pages manuscrites de table et notes pour l'ensemble des 3 
ouvrages avec un dessin original in fine. Ex-libris Ballin et Pelay. Demi

-veau fauve d'époque abimé avec manques. Nombreux tampons de 

Radio France et ORTF. [18404]  220 € 

Recueil d'articles publiés dans la "Dépêche de Brest et de l'Ouest" sous 
la rubrique "Les Rues de Brest": "Evènements historiques et faits 
divers, histoire de nos édifices publics, de nos monuments et de nos 
vieilles maisons, mœurs et coutumes d'autrefois, biographies de 
Brestois célèbres". 
 

2. [BATON -CANNE] REAL (Antony). - Histoire philosophique et 
anecdotique du Bâton, depuis les temps les plus reculés jusqu'à nos 
jours. Paris, Sté des Gens de Lettres, s.d. (1873). 

In-8 de 323 pages. Bon état. Toile rouge, couvertures, nombreux 

tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. [18427]  80 € 

Les origines du bâton – Le sceptre et la crosse – Le bâton féodal – Les 
superstitions du bâton – Us et coutumes du bâton – Les peines du bâton 
– Monographie de la canne – La canne de M. Thiers et le bâton du 
maréchal de Mac-Mahon – Les vingt-quatre proverbes du bâton – Le 
bâton civilisateur. 

Antony Réal pseudonyme de François Fortuné Fernand MICHEL 
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3. [BATON] LAFORET (Auguste). - Etude historique et littéraire. 
Insigne d'autorité et de puissance. Marseille, Marius Olive, 1876. 

Deux volumes in-8 de 289 et 389 pages, tiré à 200 exemplaires. 
Rousseurs. Demi-percaline rouge sale, mors fendus, nombreux 

tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. [18437]  180 € 

Archéologie. La crosse épiscopale. La crosse abbatiale. Le bâton 
cantoral. Le sceptre et la main de justice. La baguette divinatoire. La 
bastonnade. Le bâton au théâtre... 

 

 BLONDEL (S.). - Recherches sur les Couronnes de fleurs. Paris, 
Leroux, 1876. Voir le 611 
 

6. [CHATEAUX] M. B. R . - Anciens châteaux, demeures féodales, 
forteresses, citadelles et ruines historiques de l'Europe.  Avec les 
traditions, légendes ou chroniques qui s'y rattachent et le récit des 
faits et gestes des possesseurs de ces manoirs. Paris, Lib. Populaire, 
1853. 

In-8 de 300 pages, illustré de 90 gravures. Bon état. Percaline grise, 

nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. [18299]  80 € 
 

7. [COLLECTIF]. - Le Roy des Ribauds. 

 Dissertation de : Du Tillet, Claude Fauchet, de Miraumont, 
Estienne Pasquier, de La Mare, du Canoge, Gouve de Longuemare, 
l'Abbé Lebeuf, de Bonnevie, bibliophile Jacob. Paris, A. Claudin, 
1878. 

In-8 de XV et 174 pages. Préface et bibliographie par Ludovic Pichon. 
Tirage à 385 exemplaires. N°293 sur papier de Hollande.  De la 
collection des "Curiosités de l'histoire". Très bon état intérieur. Toile 

rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. Couvertures 

conservées (défraîchies). [18452]  45 € 
 

8. [ESPAGNE -FRANCE] ROCHAS (V. de). - Les Parias de 
France et d'Espagne (Cagots et Bohémiens). Paris, Hachette, 1876. 

In-8 de 308 pages. Trace de mouillure. Toile rouge, 1ère couverture 

restaurée. Nombreux tampons de Radio France et ORTF.  

[18399]  150 € 

Edition originale. La première partie est entièrement consacrée aux 
cagots, probablement descendants des lépreux. La seconde partie traite 
des bohémiens (origines, Pays Basque, gitans du Roussillon et 
d'Espagne). Les Cagots des Pyrénées. Les Gahets et Capots de 
Guyenne et Gascogne. Les Cacous de Bretagne. Les Agotes d'Espagne. 
Sur l'origine des Bohémiens. Les Bohémiens du Pays Basque. Les 
Gitanos du Roussillon et d'Espagne. 
 

9. FORESTIER (G.). - La Roue. Etude paléo-technologique. Paris, 
Berger-Levrault, 1900. 

In-8 de 140 pages, 161 illustrations in-texte. Toile rouge, couvertures. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. Bon état.  

[18391]  30 € 
 

10. GASTINEAU (Benjamin). - Les Femmes de Jules César - Sa vie 
privée et ses mœurs. Paris, chez tous les libraires, 1865. 

In-12 de 41 pages. Deuxième édition. Excellent état intérieur. Toile 

rouge. Nombreux tampons de Radio France et ORTF. Couvertures 

conservées. [18317]  20 € 
 

11. GIRARDIN (Emile de). - L'Homme et La Femme. L'Homme 
suzerain, la Femme vassale. Paris, Lévy, 1872. 

In-12, 178 pp. Percaline rouge d'éditeur, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. [17885]  15 € 

12. GOBLET D'ALVIELLA (Comte). - La Migration des symboles. 
Paris, Leroux, 1891. 

In-8, 343 pp., 6 planches hors-texte et 139 illustrations. Toile rouge, 

nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. [17850]  220 € 

Rare édition originale. L’auteur fut diplomate, ministre, universitaire et 
créa la Chaire d’histoire des religions à l’Université Libre de Bruxelles. 
Il fut Grand Maître du Grand Orient de Belgique, puis Souverain Grand 
Commandeur du Suprême Conseil pour la Belgique. Il fut aussi 
président de la Société royale belge de géographie et publia un grand 
nombre d’ouvrages ayant pour thème le pacifisme, l’économie ou 
encore le symbolisme maçonnique (il est notamment à l'origine de 
nouveaux hauts grades maçonniques). On lui doit surtout la création 
des cours d’histoire des religions à l’Université libre de Bruxelles. Son 
ouvrage La Migration des symboles le rendit célèbre dans ce domaine. 
Fesch 700, pas dans le Dorbon. 
 

13. GOUELLAIN (Gustave). - Note sur une cuiller antique en 
argent trouvée à Preuseville (Seine-Inférieure). Rouen, Cagniard, 
1888. 

In-8 de 14 pages et 1 planche. Toile rouge, couvertures. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. Bon état. [18387]  20 € 
 

14. GUERARD (Edmond). - Dictionnaire encyclopédique 
d'Anecdotes modernes et anciennes, françaises et étrangères. Paris, 
Dorbon-Ainé, 1929. 

Deux volumes in-8, 600 et 532 pages. Bon état. Toile rouge, nombreux 

tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. [18743]  60 € 
 

15. [HERALDIQUE] CHASSANT (Adolphe). - Nobiliana - 
Curiosités nobiliaires et héraldiques suite du livre intitulé: Les 
Nobles et les Vilains. Paris, Aubry, 1858. 

In-12 de : un faux-titre en rouge (au verso justification du tirage), 
frontispice, titre en rouge et noir, IV et 180 pages, un feuillet de table.  
Bon état intérieur. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio-France et 

ORTF. Couvertures conservées. [18757]  30 € 
 

16. HORNSTEIN (Edouard). - Les Sépultures devant l'histoire, 
l'archéologie, la liturgie, le droit ecclésiastique et la législation 
civile. Paris, Joseph Albanel, 1868. 

In-8 de IX et 425 pages. Trace angulaire de mouillure claire sur les dix 
premières pages. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio France et 

ORTF. Couvertures conservées. [18374]  40 € 
 

17. LACROIX (Paul). - La Chevalerie et les Croisades. Féodalité - 
blasons- ordres militaires. Paris, Firmin-Didot, s.d. (circa 1900). 

In-8, 322 pp., nombreuses illustrations. Toile rouge, nombreux tampons 

de l'O.R.T.F., Radio-France. [18772]  20 € 
 

18. LAERGNE (Alexandre). - Châteaux et Ruines historiques de 
France Paris, Warée,  1845. 

In-8 de 396 pages, front. et 20 hors-texte. Demi-toile grise. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. [17973]  60 € 
 

19. LENOIR (Alex.) - CHERY - MONIN. - Dissertations sur les 
Vénus, l'Apollon et la statue découverte récemment à Milo. Paris, 
Annales Françaises, 1822. 

In-8 de xii, 40, xix, 13 pages, envoi. Rousseurs. Toile rouge. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. [18329]  40 € 
 

20. MARTIN (Docteur Ernest). - Histoire des monstres depuis 
l'Antiquité jusqu'à nos jours. Paris, Reinwald et Cie, 1880. 

In-8 de 415 pages. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F. Radio-

France. Couvertures conservées. [18423]  90 € 
 

21. MAURY (Arthur). - Les Emblèmes et les Drapeaux de la 
France. Le Coq Gaulois. Paris, s.d. (1904). 

In-8, 354 pages, nombreuses illustrations, certaines en couleurs. Bon 
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état. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. 

[18794]  60 € 

L'auteur, philatéliste réputé, fit activement campagne afin que le coq 
gaulois figurât dans les armoiries de la France. 
 

22. MILEY (John). - Histoire des Etats du Pape. Paris, Gaume 
frères, 1851. 

In-8 de XII et 772 pages. Traduit de l'anglais par Ch. Ouin-Lacroix. 
Plusieurs cahiers brunis ou avec rousseurs. Un feuillet de table mal 
placé. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. 

Couvertures conservées. [18447]  50 € 
 

23. MOWAT (R.). - Les Noms familiers chez les Romains. Paris, 
Franck, 1871. 

In-8 de 44 pages. Bon état. Toile rouge, couvertures, nombreux 

tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. [18731]  20 € 
 

24. NADAILLAC (Marquis de). - Les Dates Préhistoriques. Paris, 
De Soye, 1893. 

In-8 de 41 pages. Bon état. Toile rouge, couvertures, nombreux 

tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. [18732]  15 € 
 

25. NEGRIER (Paul). - Les Bains à travers les âges. Paris, Librairie 
de la construction moderne, 1925. 

In-8 de 345 pages. Abondamment illustré. Très bon état intérieur. Toile 

rouge. Nombreux tampons de Radio France et ORTF. Couvertures 

conservées. [18443]  50 € 
 

26. NORTET (L'Abbé). - Les Catacombes romaines. Cimetière de 
Saint-Calixte. Paris, Alcan, 1922. 

In-12 de 263 pages, 3 plans. Bon état. Toile rouge. Nombreux tampons 

de Radio France et ORTF. [18328]  40 € 
 

27. PIGNET (Gilbert). - Les Chevalières ou les Transfuges sexuels 
à travers les siècles. Paris, D'Hartoy, 1934. 

In-12, 304 pp. Percaline rouge d'éditeur, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. [17884]  15 € 
 

28. RAMON (Gabriel). - Histoire de la Banque de France. Paris, 
Grasset, 1929. 

In-4, 501 pp. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France. [17893]  30 € 
 

29. REGNAULT (Félix). - Evolution de la Prostitution. Paris, 
Flammarion, s.d. 

In-12, 354 pages. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio France ou 

de l'O.R.T.F. [18704]  10 € 
 

30. REVEL (Th.). - L'Adultère. Paris, Cotillon et Dentu, 1861. 

In-12, 176 pages. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio France ou 

de l'O.R.T.F. [18715]  30 € 

Edition originale. Le point juridique sur ce délit emblématique du XIXe 
siècle bourgeois, "profanation de la couche nuptiale, violation, 
corporellement consommée, de la fidélité conjugale". 
 

31. ROBIOU (Félix). - Histoire des Gaulois d'Orient. Paris, 
Imprimerie Impériale, 1866. 

In-8 de 309 pages, grande carte dépliante de l'Asie mineure centrale, 
dressée d'après les cartes de Hamilton Kiepert, Andriveau-Goujon. Bon 
état. Toile rouge, couvertures. Nombreux tampons de Radio France et 

ORTF. [18341]  60 € 

Les gaulois d'Illyrie. Les gaulois en Thrace. Histoire des Galates. 
 

32. TOUTAIN (Jules). - Le Rite de la Plantation du Clou étudié 
principalement dans l'Antiquité romaine. Paris, Sté Nale des 
Antiquaires, 1919. 

In-8 de 40 pages. Bon état. Toile rouge, couvertures. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. [18333]  40 € 

Extrait des Mémoires de la Sté Nale des Antiquaires de France, t. 
LXXV. 
 

33. VACHEZ (A.). - Des Echea ou vases acoustiques dans les 
théâtres antiques et les églises du Moyen âge. Caen, Le Blanc-
Hardel, 1886. 

In-12 de 30 pages. Excellent état intérieur. Toile rouge. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. Couvertures conservées.  

[18318]  20 € 
 

34. VILLIERS DU TERRAGE (Marc). - Conquistadores et 
Roitelets. Rois sans couronne. Du roi des Canaries à l'empereur du 
Sahara. Paris? Perrin, 1906. 

In-12 de 474 pages, illustrations, carte dépliante. Bon état. Toile rouge, 

nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. Couvertures 

conservées. [18449]  30 € 

 

Histoire du Moyen âge au XX ème siècle 
 

35. BOULENGER (Marcel). - Sous Louis Philippe: Les Dandys. 
Paris, Ollendorff, 1907. 

In-8, 426 pp., illustrations. Toile grise, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. [17895]  10 € 

 

36. CAPELLE (Marie). - Mémoires de Marie Capelle, veuve 
Lafarge, écrits par elle même dans sa prison. Paris, René, 1843. 

Deux volumes in-8 de 337 & 391 pages. Toile rouge, couvertures 

conservées salies, tampons de l'O.R.T.F. Et Radio-France.  

[18785]  60 € 

Marie Fortunée Capelle, connue sous le nom de Marie Lafarge est une 
Française soupçonnée et reconnue coupable par la justice de l'époque 
d'avoir empoisonné son époux, Charles Pouch-Lafarge dit Charles 
Lafarge. Elle a bénéficié d'une grâce présidentielle de la part du prince-
président Louis-Napoléon Bonaparte, peu de temps avant sa mort, 
survenue en 1852. 
 

37. CAREL (Alfred). - Histoire anecdotique des Contemporains. 
Paris, Chevalier-Marescq, 1885. 

In-8, 239 pages, illustré de 8 portraits in-texte en médaillon. Rousseurs. 
Demi-percaline verte, couverture illustrée en couleurs dessinée par 

Jules Hanriot, représentant les portraits de Monselet, Got et Massenet, 

nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. [18791]  40 € 

Emile Augier, Charles Gounod, Eugène Labiche, Jules Massenet, 
Charles Monselet, Got, Théodore de Banville et Champfleury. 
 

38. COLOMBE (Emile). - Histoire anecdotique du duel dans tous 
les temps et dans tous les pays. Paris, Michel Lévy, collection Hetzel, 
s.d. 

In-12 de 342 pages. Seconde édition revue et augmentée. Demi-chagrin 

fauve, tête dorée. (dos frotté), .nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France. [18751]  20 € 
 

39. [COMMUNE DELION (Paul). - Les Membres de la Commune 
et du Comité central. Paris, Alphonse Lemerre, 1871. 

In-12 de XIII et 446 pages. Excellent état intérieur. Toile grise, 

nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. Couvertures 

conservées. [18749]  50 € 
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40. [COMMUNE] SARCEY (Francisque). - Le Siège de Paris. 
Impressions et Souvenirs. Paris, Lachaud, 1871. 

In-8, 303 pages, 15 illustrations par Bertall. Rousseurs. Percaline bleue 

d'éditeur, titre doré sur le plat avec les armes de Paris, bon état. 

Nombreux tampons de Radio France ou de l'O.R.T.F. [18722]  40 € 
 

41. [COMMUNE] YRIARTE (Charles). - Les Prussiens à Paris le 
18 mars.  Avec la série des dépêches officielles inédites des autorités 
françaises et allemandes du 24 février au 19 mars. Paris, Plon, 1871. 

In-8, 375 pages. Quelques rousseurs. Demi-chagrin rouge d'époque, 

dos à nerfs, bon état. Nombreux tampons de Radio France ou de 

l'O.R.T.F. [18723]  50 € 

"L'occupation de Paris par les Prussiens, bien que très limitée dans 
l'espace et dans le temps, doit être considérée comme l'une des causes 
immédiates de la Commune." (Le Quillec, 2643). 
 

42. [COMMUNISME] HERBETTE (Jean). - Un Diplomate 
français parle du péril bolchéviste. Rapports de Jean Herbette, 
ambassadeur de France à Moscou (1927-1931). Les Documents 
Contemporains, s.d. (1943). 

In-8. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. 

[18826]  20 € 

Documents publiés par la Commission des Archives du Ministère des 
Affaires Etrangères du Reich. 

 

43. DAUZAT (Albert).. - L'Argot de la Guerre  d'après une 
enquête auprès des officiers et soldats. Paris, Colin, 1918. 

In-12, 205 pp. Envoi. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., 

Radio-France. [18066]  30 € 

 

44. DECHARME (P.). - Les Muses. Etude de Mythologie grecque. 
Paris, Thorin, 1869. 

In-8 de 108 pages. Bon état. Hommage de l'auteur. Toile rouge, 

couvertures, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France.  

[18733]  20 € 

Thèse de Doctorat. 
 

45. DEMANCHE (Georges). - Evasions militaires de 1870 - 1871. 
Paris, Les Etincelles, 1931. 

In-8 de 331 pages. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio

-France. Bon état.   [18748]  20 € 

 

45 bis. DE SEGUR (Général conte). - Histoire de Napoléon et de la 
Grande Armée pendant l'année 1812. Paris, Baudouin, 1824. 

Deux volumes in-8, (2) feuillets, 422 pages, (1) p. & (2) ff., 473 pp. 
(mal chiffrées 437), propres à l'intérieur. Illustré d'une grande carte 
dépliante. Premier tirage à la date de 1824. Demi-veau fauve d'époque 

usé (1 mors fendu). Nombreux tampons de Radio France ou de 

l'O.R.T.F. [19009]  220 € 

Edition originale de cette relation célèbre de la campagne de Russie par 
un de ses acteurs. Elle inspira notamment Chateaubriand dans ses 
Mémoires d'Outretombe. Fils d'un ministre de Louis XVI, compagnon 
d'armes de Lafayette, le comte de Ségur (1753-1832) devint un haut 
dignitaire de l'Empire, membre du Conseil d’Etat puis sénateur en 
1813.  
 

46. DES ETANGS (A.). - Du Suicide politique en France depuis 
1789 jusqu'à nos jours. Paris, Masson, 1860. 

In-8, 531 pp. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France, couvertures. [17896]  110 € 

Rare édition originale de cet ouvrage consacré au suicide politique en 
France. 

47. [EXPOSITION] SIMIAN (Charles). - François de Neufchateau 
et les Expositions. Paris, Ghio, 1889. 

In-12 de 99 pages, portrait, rousseurs. Broché, dos renforcé au scotch 

jaune, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France.  

[18304]  30 € 

Première exposition industrielle à Paris en 1798. 

 

 

 

48. FERRIERE-PERCY 
(Comte H. de). - Marguerite 
d'Angoulème (soeur de 
François 1er). Son livre de 
dépenses (1540 - 1549).  Etude 
sur ses dernières années. Paris, 
Aubry, 1862. 

In-12, 236 pages, portrait en 
frontispice. Demi-maroquin noir, 

dos à nerfs orné, tête dorée, 

couvertures, nombreux tampons 

de l'O.R.T.F. et Radio-France. 

[18766]  100 € 

Bel exemplaire. 

 

 

49. FIAUX (Louis). - Les Maisons de tolérance, leur fermeture. 
Paris, Carré, 1892. 

In-12, 307 pp. Demi-toile crème, nombreux tampons de l'O.R.T.F., 

Radio-France. [17898]  150 € 

Rare ouvrage. 

 

50. FLEISCHMANN (Hector). - Anecdotes Secrètes de La Terreur. 
Paris, Publications Modernes, 1908. 

In-12, 190 pp., nombreuses illustrations. Toile rouge, nombreux 

tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. [18769]  20 € 
 

51. FRANKLIN (Alfred). - Ecoles et Collèges. La vie privée 
d'autrefois. Arts et métiers, modes, mœurs, usages des parisiens du 
XIIe au XVIII e siècle, d'après des documents originaux ou inédits. 
Paris, Plon, Nourrit et Cie, 1892. 

In-12 de 314 pages. Illustrations. Très bon état intérieur. Percaline 

verte, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France.  

[18816]  40 € 
 

52. FRANKLIN (Alfred). - L'Enfant. La Layette - la Nourrice - La 
Vie de Famille - les Jouets et les Jeux. La vie privée d'autrefois. 
Arts et métiers, modes, mœurs, usages des parisiens du XIIe au 
XVIII e siècle, d'après des documents originaux ou inédits. Paris, 
Plon, Nourrit et Cie, 1896. 

In-12 de 310 pages. Illustrations. Très bon état intérieur. Percaline 

verte, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. Couvertures 

conservées. [18814]  40 € 
 

53. FRANKLIN (Alfred). - L'Enfant. La Naissance - Le Baptème. 
La vie privée d'autrefois. Arts et métiers, modes, mœurs, usages 
des parisiens du XIIe au XVIII e siècle, d'après des documents 
originaux ou inédits. Paris, Plon, Nourrit et Cie, 1895. 

In-12 de 317 pages. Illustrations. Très bon état intérieur. Percaline 

verte, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. Couvertures 

conservées. [18815]  40 € 
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54. FRANKLIN (Alfred). - Les Soins de toilette - Le savoir-vivre. 
La vie privée d'autrefois. Arts et métiers, modes, mœurs, usages 
des parisiens du XIIe au XVIII e siècle, d'après des documents 
originaux ou inédits. Paris, Plon, Nourrit et Cie, 1894. 

In-12 de 223 pages. Illustrations. Très bon état intérieur. Toile rouge, 

nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. Couvertures 

conservées. [18807]  50 € 
 

55. FREMY (Arnould). - La Révolution du Journalisme. Paris, Lib. 
Centrale, 1866. 

In-8 de 396 pages. Bon état. Demi-chagrin marron, dos orné (frotté, 

coiffe supérieure abimée), nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France. [18729]  50 € 

Rare ouvrage. 
 

56. GUISE (Henri II de Lorraine, duc de). - Les Mémoires d'Henri 
de Lorraine, Duc de Guise. Paris, Veuve Martin, Sébastien Mabre-
Cramoisy, 1681. 

In-12, [6] ff. n. ch. (titre, éloge du duc), 580 pp., [3] ff. n. ch. 
(privilège). Veau d'époque très usagé, tranches dorées, nombreux 

tampons de l'O.R.T.F. et Radio-France. [18760]  60 € 

Originellement publiés en 1668, ces Mémoires ont été rédigés par 
Philippe Goibaud Du Bois, et ils ne traitent que de la fameuse 
expédition de Naples où l'aventureux duc (1614-1664) chercha à faire 
valoir les droits de la Maison de Lorraine sur le royaume des Deux-
Siciles, tentative qui se termina par la captivité du duc, fait prisonnier 
par les Espagnols. 

 

LACOUR (Léopold). - Trois femmes de la Révolution. Paris, Plon-
Nourrit, 1900. Voir le 615 

 

58. LA HODDE (Lucien de). - Histoire des Sociétés secrètes et du 
parti républicain de 1830 à 1848. Louis-Philippe et la Révolution de 
Février. Portraits, scènes de conspiration, faits inconnus. Paris, 
Julien, Lanier et Cie (Le Mans, imprimerie de Julien, Lanier), 1850. 

In-8, 511 pp. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France. [17872]  150 € 

Dorbon: "Engagé dans toutes les conspirations qui avaient lieu sous 
Louis-Philippe, il s'installe à la Préfecture de Police, comme secrétaire 
général, auprès de Caussidière. Celui-ci trouve dans les papiers de son 
prédécesseur des rapports sur lui et ses amis dont de La Hodde fut 
obligé de reconnaître la paternité. Mis en demeure de se suicider, de La 
Hodde refusa et fut incarcéré à la Conciergerie". 

 les Bohêmes, les Bandits ; la Charbonnerie ; la Franc-maçonnerie ; les 
Amis du Peuple ; projets d'assassinat ; complot dans la Garde 
Nationale ; Cavaignac, Guinard, Trélat, Sambuc, Audry de Puyraveau ; 
émeutes ; Bonnias, Raspail, Blanqui, Andorny Thouret ; machination 
républicaine ; ordre de bataille des Sociétés Secrètes ; Mazzini ; Les 
Droits de l'Homme ; Barbès ; Cabet ; Ledru-Rollin ; Tribunal secret ; 
etc. 
Dorbon 2441. 
 

59. LAMENNAIS ( F.). - De l'Esclavage moderne. Paris, Pagnerre, 
décembre 1839. 

In-32 de 127 pages et 16 pages de catalogue de libraire. Troisième 
édition. Rousseurs éparses. Toile rouge, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. Couvertures conservées. [18849]  30 € 
 

60. LA VALETTE-MONBRUN (A. de). - Journal intime de Maine 
de Biran (1792-1817). Paris, Plon, 1927 & 1931. 

Deux volumes in-8,  photo-gravure en noir et blanc en frontispice du 
tome I (portrait). Toile rouge, couvertures, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. [18728]  60 € 

Bon état. 

61. LEROUX DE LINCY. - Hugues Aubriot Prévôt de Paris sous 
Charles V. Paris, Lainé et Havard, 1862. 

In-8 de 41 pages. Salissures. Toile rouge, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. [18076]  10 € 
 

62. [MARSEILLAISE] LE ROY DE SAINTE-CROIX. - Le Chant 
de guerre pour l'Armée du Rhin ou La Marseillaise. Paroles et 
musiques de la Marseillaise. Son Histoire. Contestations à propos 
de son auteur. Imitations et parodies de ce chant national français. 
Strasbourg, Hagemann, 1880. 

In-8, 211 pp., partitions, illustrations, avec le Chant de guerre imprimé 
chez Dannbach (déchirures aux 2 premiers ff.). Toile rouge, nombreux 

tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. [18043]  80 € 
 

63. MASSILLON ROUVET. - Viollet Le Duc et Alphand au siège 
de Paris 1870-1871. Paris, Librairies-Imprimeries réunies, s.d. (1892). 

In-8 de 349 pages. Bon état intérieur. Demi-toile beige, pièce de titre 

rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France.  

[18418]  80 € 

Massillon Rouvet fut le secrétaire de Viollet Le Duc pendant le siège de 
Paris. 

 

64. MORTON (J. B.). - 1933 and still going wrong ! London, Eyre 
and Spottiswoode, 1932. 

In-8, 87 pp., illustrations de Nicolas Bentley. Bon état. Toile grise 

d'éditeur, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France.  

[17866]  30 € 
 

65. MUSSET (Paul de). - Extravagants et Originaux du XVII ème 
siècle. Paris, Charpentier, 1863. 

In-12 de 400 pages. Bon état. Toile rouge, tampons de l'O.R.T.F.  et 

Radio-France. [18786]  20 € 

Madame de la Guette. Le chevalier Plénoches. Mademoiselle de 
Gournay. M. De Guise, le dernier Benserade. Bouteville et 
Deschapelles. 

 

66. [PARIS] SERE (Paul). - La Bastille devant l'Histoire. Paris, 
Dumont, 1890. 

In-8 de 77 pages, plan dépliant, relié en deux feuilles mais complet. 
Bon état. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. 

Couvertures conservées. [18451]  30 € 
 

67. RAYNAUD (Ernest). - La Bohème sous le Second Empire. 
Charles Cros et Nina. Paris, L'Artisan du Livre, 1930. 

In-8 de 300 pages, illustrations. Bon état. Toile rouge, nombreux 

tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. [18300]  10 € 
 

68. [REVOLUTION] POTTIER (Eugène). - Chants 
révolutionnaires. Paris, Ed. Sociales, 1937. 

In-12 de 277 pages. Bon état. Toile rouge, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. [18308]  20 € 

 

69. ROBERT (Ulysse). - Les signes d'infamie au Moyen Age - Juifs, 
Sarrasins, Hérétiques, Lépreux, Cagots et Filles publiques. Paris, 
Honoré Champion, 1891. 

Petit in-8 de 189 pages et VI planches in-fine dont deux en couleurs et 
plusieurs illustrations in-texte. Toile rouge. Nombreux tampons de 

Radio-France et ORTF. Couvertures conservées. [18759]  30 € 

 

70. [RUSSIE] SOKOLOFF (Nicolas). - Enquête judiciaire sur 
l'assassinat de la famille impériale russe, avec les preuves, les 
interrogatoires et les dépositions des témoins et des accusés. Paris, 
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Payot, 1926. 

In-8 de 343 pages, illustrations. Toile rouge, couvertures. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. [18400]  30 € 

 

71. SABRAN (Comtesse de) - BOUFFLERS (Chevalier de). - 
Correspondance inédite de la comtesse de Sabran et du chevalier 
de Boufflers, 1778 - 1788. Paris, Plon, 1875. 

In-8 de 526 pages, portrait en frontispice. Très bon état intérieur sur 
papier vergé. Demi-chagrin rouge à coins, dos à nerfs orné, tête dorée, 

nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. Reliure en bon état. 

[18812]  70 € 

Edition originale recueillie et publiée par E. de Magnieu & H. Prat. 
Lettres et Journaux échangés durant les voyages au Sénégal du 
Chevalier de Boufflers. 
 

72. TIERSOT (Julien). - les Fêtes et les Chants de la Révolution 
française. Paris, Hachette et Cie, 1908. In-12 de 323 pages. Envoi à 
Victor Charpentier. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio France 

et ORTF. Couvertures conservées.   [18783]  20 € 
 

73. TILLY (Comte Alexandre de). - Mémoires du comte Alexandre 
de Tilly pour servir à l'histoire des mœurs de la fin du XVIIIe 
siècle. Paris, Heideloff, 1830. 

Trois volumes in-8. Quelques rousseurs. Demi-veau vert d'époque, 

tampons de l'O.R.T.F.  et Radio-France. [18787]  80 € 

Seconde édition. Témoignage piquant sur la vie de cour à la fin de 
l'Ancien Régime. Le comte Alexandre de Tilly (1764-1816), ancien 
page de Marie-Antoinette, y dévoile ses liaisons amoureuses, les 
intrigues de la noblesse de cour, la vie mondaine et les salons parisiens. 
La dernière partie de ses mémoires décrit la vie errante de l'émigré : 
l'Angleterre, la Belgique, l'Allemagne. 
 
74. LAFOSSE (Georges). - Chroniques de l'oeil de boeuf. des petits 
appartements de la cour et des salons de Paris sous Louis XIV, la 
Régence, Louis XV, et Louis XVI. Nouvelle édition augmentée du 
règne de Louis XIII. Paris, Garnier, 1908. 

Cinq volumes in-12, titre renforcé. Toile grisee, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. [18754]  80 € 
 

75. TOUCHATOUT. - Le Trocadéroscope. Revue tintamarresque 
de l'exposition universelle. Dessins par Alfred Le Petit. Paris, chez 
tous les libraires, 1878. 

In-8 de 316 pages avec un titre frontispice en couleurs. Abondamment 
illustré de dessins en noir et de 14 grands dessins hors-texte en 
couleurs. Très bon état intérieur. Demi-chagrin rouge à coins, dos lisse, 

pièces de titre vertes, tête dorée. Quelques frottements. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. [18707]  150 € 
 

76. 

TOUCHATOUT. - Le Trombinoscope. Paris, dépot général de vente, 
1872. 

In-8. Premier volume composé de soixante esquisses. Dessins de g. 
Lafosse. Très bon état intérieur. cartonnage rouge usé. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. [18714]  50 € 
 

77. TOWER (Charlemagne). - Le Marquis de La Fayette et la 
Révolution d'Amérique. Paris, Plon-Nourrit et Cie, 1902. 

Deux volumes in-8 de 468 et 516 pages. Un portrait dans chaque 
ouvrage. Traduit de l'anglais par madame Gaston Paris. Excellent état 
intérieur. Toile bleu-marine.. Nombreux tampons de Radio-France et 

ORTF. [18761]  70 € 
 

78. TUOHY (Ferdinand). - Les Mystères de l'Espionnage pendant 
la Guerre 1914-1918. Paris, Ed. Française, s.d. 

In-12 de 285 pages. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio France 

et ORTF, manque de papier au titre. [18203]  20 € 
 

79. VALLEE (Léon). - La Sarabande ou choix d'anecdotes, bons 
mots, chansons, gauloiseries, épigrammes, épitaphes, réflexions et 
pièces en vers des français depuis le XVe siècle jusqu'à nos jours. 
Paris,H. Welter, 1903. 

Deux volumes in-8 de 461 et 537 pages. Excellent état intérieur. Demi-

toile grise, pièces de titre de cuir rouge.  Nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. Couvertures conservées. [18756]  40 € 
 

80. VERON (Docteur Louis-Désiré). - Mémoires d'un bourgeois de 
Paris comprenant la fin de l'Empire, la Restauration, la Monarchie 
de Juillet, et la République jusqu'au rétablissement de l'Empire. 
Paris, Michel Lévy, 1856. Cinq volumes in-12. Rousseurs. Toile grise, 

nombreux tampons de l'O.R.T.F. et Radio-France. [18758]  40 € 
 

81. VICTOR (Pierre). - Histoire de la République de 1848. 

Tome I : La Révolution 24 février - 20 décembre 1848. 

Tome II : Présidence de Louis-Napoléon Bonaparte 20 décembre 
1848 - 21 décembre 1851. Paris, Plon et Cie, 1878. 

Deux volumes in-8 de 554 et 727 pages. Bon état intérieur. Complets. 
Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. 

Couvertures conservées. [18746]  70 € 

 

Ethnologie, Folklore, Patois, Philologie 
 

82. AGNEL (Emile). - De l'Influence du Langage populaire sur la 
forme de certains mots de la langue française. Paris, Dumoulin, 
1870. 

In-8, 182 pp., rousseurs. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., 

Radio-France. [18044]  40 € 
 

83. AMPERE (J. J.). - Histoire de la formation de la langue 
française. Paris, Didier, 1871. 

In-12, 440 pp., rousseurs. Demi-vélin, nombreux tampons de l'O.R.T.F., 

Radio-France. [17821]  10 € 
 

84. [BELGIQUE] COLLECTIF. - Le Folklore brabançon. 16 ème 
année, N° 91-92. Bruxelles, Peeters, 1936. 

In-8, 174 pp., illustrations. Toile rouge, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. [17848]  20 € 
 

85. [BELGIQUE] HOCK (Auguste). - Croyances et remèdes 
populaires au pays de Liège. Liège, Vaillant-Carmanne, 1888. 

In-8, 587 pp. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France. [17840]  70 € 
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86. [BELGIQUE] WARSAGE (Rodolphe de). - Le Calendrier 
populaire Wallon. Anvers, Tavernier, 1920. 

In-8, 500 pp., illustrations. Toile rouge, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. [17845]  60 € 

Edition originale. Etude de folklore. Us et coutumes, croyances, 
pèlerinages, processions, tours, marches et chevauchées. Fêtes, 
Ducasses et Kermesses 
 

87. BERTILLON (Alphonse). - Ethnographie moderne. Les Races 
sauvages. Paris, Masson, s.d. (1882). 

In-8, 294  pp., 115 illustrations. Toile crème, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. [17855]  40 € 

Un ouvrage d'Alphonse Bertillon , inventeur de l'anthropométrie 
judiciaire et de la généralisation de la reconnaissance par empreinte 
digitales.  Les peuples de l'Afrique, les peuples de l'Amérique, les 
peuples de l'Océanie, quelques peuples de l'Asie et des régions 
boréales. 
 

89. BOITARD (Pierre). - Les mille et une singularités des mœurs et 
coutumes des peuples sauvages, demi-civilisés et civilisés des deux 
mondes. Paris, Masson, s.d. (1882). 

In-8, 472  pp., illustrations, rousseurs. Demi-basane rouge frottée, 

nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. [17858]  20 € 
 

90. CHAPISEAU (Félix). - Le Folklore de la Beauce et du Perche. 
Paris, Maisonneuve, 1902. 

Deux vol. in-12, Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France. [17823]  30 € 
 

91. CHARENCEY (H. de). - Une Légende cosmogonique. Le Havre, 
Lepelletier, 1884. 

In-8, 48 pp., illustrations. Toile rouge, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. [17861]  20 € 

La création du monde d'après plusieurs versions, continentale, insulaire 
du Japon, Hindoue. 
 

92. CHOMPRE. - Dictionnaire portatif de la fable. Paris, Desray, 
1801. 

In-12, 990 pp., 2 tomes en 1 volume. Toile rouge, nombreux tampons 

de l'O.R.T.F., Radio-France. [17822]  30 € 
 

93. DALEAU (François). - Notes pour servir à l'étude des 
traditions, croyances et superstitions de la Gironde. Bordeaux, 
imprimerie nouvelle A. Bellier, 1889. 

In-8 de 114 pages. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio

-France. [17865]  50 € 
 

94. DARMESTETER (Arsène). - La Vie des mots étudiée dans 
leurs significations. Paris, Delagrave, s.d. 

In-12, 210 pp. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France. [17820]  10 € 
 

95. DEAN-DELAPORTE. - Les Contes Manceaux. Récits et 
monologues en patois du Maine. Le Mans, Graffin, 1942. 

In-8, 205 pp. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France. [18046]  20 € 
 

96. DEMOLINS (Edmond). - Les grandes routes des peuples, Essai 
de Géographie sociale : Comment la route crée le type social. Tome 
II Les routes du monde moderne. Paris, Firmin-Didot, s.d. 

In-12 de 540 pages et une carte dépliante in-fine. Bon état intérieur. 
Demi-chagrin rouge, fer du lycée Condorcet sur le premier plat.  

Nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. [18752]  15 € 

97. GAYA (Louis de). - Cérémonies nuptiales de toutes les nations. 
Lille, Imp. De Bloquel-Castiaux, s.d. (XIX ème). 

In-12, 128 pp., catalogue du libraire. Toile rouge, nombreux tampons 

de l'O.R.T.F., Radio-France, couvertures. [17875]  40 € 

Rare réédition faite sur l'originale de 1680. Un des premiers livres qui 
traitent des cérémonies nuptiales des peuples divers: Juifs, Catholiques, 
Protestants, Coptes, Mahometans (musulmans), Abyssins, Bengalois, 
Barbares, Canadiens, Canarins, Ceylanais, Cochinois, Flamands, 
Guianais, Japonnais, Lapons, Moluquois, Mexicains, Nègres de Serra-
Leone, Tartares precopites, etc. 
 

98. GENIN (F.). - Récréations Philologiques ou Recueil de notes 
pour servir à l'histoire des mots de la langue française. Paris, 
Chamerot, 1858. 

Deux volumes in-12, 466 pages. Bon état. Demi-chagrin vert d'époque, 

dos à nerfs orné, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. 

[18795]  60 € 
 

99. GEORGEAKIS et PINEAU. - Le Folk-Lore de Lesbos. Paris, 
Maisonneuve, 1894. 

In-12, 372 pp. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France. [17825]  40 € 
 

100. GIRARD (Abbé). - Synonymes François, leurs différentes 
significations et le choix qu'il faut faire pour parler avec justesse. 
Amsterdam, Westein, 1770. 

In-12, 430 pages. Basane très usagée d'époque. Nombreux tampons de 

Radio France ou de l'O.R.T.F. [18716]  20 € 
 

101. GUECHOT (C. M.). - Les Fêtes populaires de l'ancienne 
France. Paris, Bayle, 1889. 

In-12, 166 pp. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France, couvertures. [17877]  15 € 
 

102. JOLIET (Charles). - L'Argot. Langage excentrique des 
peuples étrangers. Paris, Sauvaitre, 1891. 

In-12, 62 pp. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France. [17819]  15 € 
 

103. LACASSAGNE (Jean). - L'Argot du Milieu. Paris, Albin 
Michel, 1928. 

In-12, 293 pp. Toile rouge, couverture réparée, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. [17817]  15 € 
 

104. LALANNE (Ludovic). - Curiosités des traditions, des mœurs 
et des légendes. Paris, Paulin, 1847. 

In-12, 472 pp. Demi-percaline verte, nombreux tampons de l'O.R.T.F., 

Radio-France. [17827]  30 € 
 

105. LANCELIN (Charles). - La Sorcellerie des campagnes. Paris, 
Durville, s.d. (1911). 

In-8, 490 pp. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France. [17841]  110 € 

Contient entre autres une étude sur la sorcellerie des Bohémiens et des 
recettes de sorcellerie campagnarde, sorts, remèdes, etc 
 

106. LARCHET (Loredan). - Excentricités du langage français. 
Paris, Revue Anecdotique, 1861. 

In-12, 267 pages. Demi-chagrin rouge frotté, dos à nerfs orné, 

nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. [18821]  20 € 

 

107. LAUMIER (Charles). - Cérémonies nuptiales des peuples 
anciens et modernes. Paris, Ledoyen, 1829. 
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In-12, 342 pp. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France, couvertures. [17876]  40 € 
 

108. LE GOFFIC (Charles). - Fêtes et coutumes populaires. Paris, 
Armand Colin, 1911. 

In-8, 154 pp., 25 illustrations. Toile rouge, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. [17846]  30 € 

Les fêtes patronales, le réveillon, les masques et travestis, le joli mois 
de mai, les noces en Bretagne, la fête des morts, les feux de la Saint-
Jean, danses et musiques populaires. 
 

109. MARION (F.). - Légendes et traditions populaires de la Côte-
d'Or. Dijon, Lumière,  1929. 

In-8, 105 pp. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France. [17842]  20 € 
 

110. MITTON (Fernand). - Tortures et supplices à travers les âges. 
Paris, Daragon, 1908. 

In-12, 215 pp. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France, couvertures. [17879]  15 € 
 

111. MONNIER (Désiré). - Mœurs et usages singuliers du Peuple 
dans le Jura. Sans lieu ni nom, 1823. 

Petit in-8, 71 pp., rousseurs. Toile rouge, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. [17988]  80 € 
 

112. MULLER (Eugène). - Voyages à travers l'Histoire et le 
Langage. Paris, Delagrave, 1889. 

In-8, 294  pp., illustrations. Toile rouge, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. [17853]  30 € 

Avant-propos de l'ouvrage: Le véritable auteur de ce livre pourrait 
s'appeler légion. Voici comment. Le Musée des Familles ( qui est une 
des plus anciennes publications périodiques illustrées françaises, 
puisqu'il fut fondé en 4833 ) a ouvert depuis quelques années, pour ses 
souscripteurs, qui y prennent part en très grand nombre, des concours, 
dont le programme comporte plus spécialement la solution de questions 
historiques, philologiques, épigraphiques. Chargé de la réception et du 
groupement de ces questions, qui, dues à une multitude de chercheurs, 
forment un ensemble aussi varié que complexe, nous avons cru qu'on 
pouvait en extraire un recueil à la fois intéressant et instructif.C'est ce 
que nous avons fait. Notre rôle s'est donc borné à choisir. 

Origine des locutions, inscriptions, devises et allusions. 
 

113. NANDYFER (G.). - Etudes de la rue. Les Cris de Marseille. 
Marseille, Lib. Marseillaise, 1885. 

In-12, 81  pp. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France, couvertures. [17899]  30 € 

Les cris de la rue en langue provençale. 
 

114. NICOLAY (Fernand). - Histoire des croyances Superstitions, 
Mœurs, Usage et Coutumes (selon le plan du Décalogue). Paris, 
Victor Retaux - non daté (vers 1900) 

Trois volumes in-8, 393, 548, et 465 pages. Toile rouge, nombreux 

tampons de l'O.R.T.F., Radio-France, couvertures. [18051]  80 € 
 

115. [PARIS] SAINEAN (Lazare.). - Le langage parisien au XIXe 
siècle. Facteurs sociaux - Contingents linguistiques - Faits 
sémantiques - Influences littéraires. Paris, Champion, 1923. 

In-8, 588 pp. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France. [18041]  40 € 

Edition originale. 

 

 

116. [PAYS BASQUE] VINSON (Julien). - Le Folk-lore du Pays 
Basque. Paris, Maisonneuve, 1883. 

In-12, 393 pp. Cartonnage rouge d'éditeur, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. [17911]  70 € 

Fait partie (tome XV) de la série "Les littératures populaires de toutes 
les nations. Traditions, légendes, contes, chansons, proverbes, 
devinettes, superstitions" . 
 

117. PEIGNOT (Gabriel). - Mélanges littéraires, philologiques et 
bibliographiques Paris, Renouard, 1818. 

Petit in-8 de VIII et 167 pages, orné d'une planche de l'alphabet gaulois.  
Ouvrage imprimé à 150 exemplaires seulement, tous sur papier vélin 
( plus 2 sur papier rose, 2 sur grand papier vélin et 5 pour le dépôt). 
Très bon état intérieur. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., 

Radio-France. [18450]  110 € 

Contenant des recherches sur l'étymologie des noms propres dans les 
premiers temps de la monarchie, etc; sur l'origine connue de quelques 
mots de la langue française avant la révolution; sur les langues et 
particulièrement sur les ouvrages polyglottes, avec l'Oraison 
dominicale et quelques mots rendus en un grand nombre de langues; 
sur la langue celtique et gauloise; sur les différentes éditions de l'Art de 
vérifier les dates etc. etc.. 
 

118. [PEIGNOT (Gabriel)] PHILOMNESTE (G. P.). - Amusements 
Philologiques ou Variétés en tous genres. Dijon, Lagier, 1842. 

In-8, 558 pages. Rousseurs. Toile rouge, couvertures, nombreux 

tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. [18792]  50 € 

Dans ses amusements philologiques, Gabriel Peignot a su dénicher chez 
de nombreux auteurs anciens et modernes des traits piquants, curieux, 
amusants, incongrus. 
 

119. PELLISSIER (Augustin). - La Langue Française depuis son 
origine jusqu'à nos jours. Tableau historique de sa formation et de 
son progrès. Paris, Didier, 1866. 

In-12, 348 pp., illustrations. Toile rouge, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France, couvertures. [18068]  20 € 
 

120. [PERIGORD] ROCAL (Georges). - Les Vieilles coutumes 
dévotieuses et magiques du Périgord. Toulouse, Marqueste, 

In-12, 215  pp. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France, couvertures. [17917]  20 € 
 

121. PONTHIEU (Amédée de). - Les Fêtes légendaires. Paris, 
Maillet, s.d. 

In-12, 250 pp., mouillures. Toile rouge, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. [17873]  15 € 
 

122. [PYRENEES] CORDIER (Eugène). - Les Légendes des Hautes
-Pyrénées. Bagnères, Cazenave, 1878. 

In-12, 128 pp. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France. [17912]  40 € 
 

123. ROLLAND DE DENUS (André). - Dictionnaire des 
appellations ethniques de la France et de ses colonies. Paris, 
Lechevallier, 1889. In-8, 666 pp. Toile rouge, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. [17843]  80 € 
 

124. ROUGE (Jacques). - Traditions populaires. Région de Loches. 
Paris, Lechevallier, 1907. 

In-12 de 74 pages. Toile rouge, nombreux tampons de Radio France et 

ORTF. [17984]  30 € 
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125. ROZAN (Charles). - A Travers les Mots. Paris, Ducrocq, 1876. 

In-12, 421 pp., quelques rousseurs. Demi-chagrin marron usé, 

nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. [18727]  15 € 

Première édition. Les étoffes, les Académies, les cartes et les échecs, 55 
pages sur les pierres précieuses, etc... 
 

126. ROZAN (Charles). - A Travers les Mots. Paris, Ducrocq, 1881. 

In-12, 421 pp., quelques rousseurs. Toile rouge, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. [18726]  15 € 

Seconde édition. Les étoffes, les Académies, les cartes et les échecs, 55 
pages sur les pierres précieuses, etc... 
 

127. ROZAN (Charles). - Petites ignorances de la conversation. 
Paris, Hetzel, s.d. 

In-12 de 351 pages. Cinquième édition. Toile rouge. .Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. [18717]  15 € 

Plus de 200 locutions proverbiales et dictons populaires et phrases 
toutes faites sont expliqués dans cet ouvrage. 
 

128. [RUSSIE] SOKOLOV (Iouri). - Le Folklore russe. Paris, Payot, 
1945. 

In-8, 387 pp., illustrations. Toile brune, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. [17849]  20 € 

Rites et chants nuptiaux, rites funéraires, contes et légendes, proverbes 
et énigmes, chansons lyriques et historiques, prédictions et incantations, 
etc. 
 

129. SEBILLOT (Paul). - Le folk-lore de France. Paris, Librairie 
orientale & américaine Guilmoto, 1904-1907. 

Quatre volumes in-8, Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., 

Radio-France. [17871]  150 € 

tome 1 : le ciel et la terre tome 2 : la mer et les eaux douces, tome 3 la 
faune et la flore, tome 4: le peuple et l'histoire. 
 

130. SEBILLOT (Paul). - Légendes croyances et superstitions de la 
mer. - La Mer et le Rivage - les Météores et les Tempêtes. Paris, 
Fasquelle, 1886. 

Deux volumes in-12 de 362 et 342 pages. Rousseurs. Toile rouge, 

nombreux tampons de l'O.R.T.F. et Radio France. Couvertures 

conservées. [18106]  90 € 
 

131. SEBILLOT (Paul). - Le Paganisme contemporain chez les 
peuples celto-latins. Paris, Doin, 1908. 

In-12, 378 pp. Cartonnage d'éditeur, nombreux tampons de l'O.R.T.F., 

Radio-France. [18048]  30 € 

Fait partie de la Bibliothèque d'Anthropologie. 
 

132. SEGUIN (Jean). - Vieux Manger. Vieux Parlers bas-
normands. Paris, Margraff, sd. (1934). 

In-8 de 138 pages. Illustrations in-texte par Armand Lepaumier. Toile 

rouge, couvertures, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. 

[18410]  40 € 

133. [SUISSE] BLAVIGNAC. - L'Empro Genevois. Caches, 
Rondes, Rimes et Kirielles enfantines; Cris populaires, Sobriquets; 
le Fer à Risoles. Etudes ethnographiques. Genève, Grosset & 
Trembley, 1879. 

In-8 de 398 pages, illustrations. Bon état. Demi-chagrin marron, dos à 

nerfs frotté, coiffe supérieure manquante. Nombreux tampons de Radio 

France et ORTF. [18471]  60 € 

L'Empro est un mot tiré du glossaire genevois et qui était symbole de 
mot de guet pour les genevois. Jusqu'au début du 20ème siècle il se 
récitait également comme comptine dans les préaux d'école. 

134. [ABEILLES] GILLIERON (J.). Thaumaturgie linguistique. 
Paris, Champion, 1923. In-8, 157 pp. Toile rouge, nombreux tampons 

de l'O.R.T.F., Radio-France. [18040]  40 € 

Les naissances miraculeuses de Mouchette, "Abeille" devenu 
"Allumette" en Suisse et de Cuminchoare "Commencer" devenu 
"Nénuphar" au Sahara. Collection linguistique publiée par la Société de 
Linguistique de Paris, vol. XIII. 
 

135. THOMASSON (Lt-Col.). - Naissance et Vicissitudes de 300 
mots et locutions. Essai de sémantique. Paris, Delagrave, 1935. 

In-12, 183 pp., bon état. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., 

Radio-France. [18734]  15 € 
 

136. THOMASSON. - Les Curiosités de la Langue française. Paris, 
Larousse, s.d. 

In-12, 284 pp. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France. [17818]  8 € 

 

Droit, Justice, Prisons, Police 
 

137. ANDRIEUX (L.). - Souvenirs d'un Préfet de Police. Paris, 
Rouff, 1885. 

Un volume in-12 (sur 2) de 351 pages. Toile rouge. Nombreux tampons 

de Radio France et ORTF. [18520]  20 € 

Louis Andrieux (père de Louis Aragon) fut nommé préfet de police par 
Waddington. Il exerça cette fonction du 4 mars 1879 au 16 juillet 1881. 
Premier volume seul. 
 

138. AUGUSTIN-THIERRY (Gilbert). - Conspirateurs et Gens de 
Police - Le Complot des Libelles (1802). Paris, Armand Colin, 1903. 

In-12 de IX et 298 pages. Illustré de  6 planches hors-texte. Très bon 
état intérieur. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio France et 

ORTF. Couvertures conservées. [18183]  30 € 
 

139. AUGUSTIN-THIERRY ( Gilbert). - La mystérieuse affaire 
Donnadieu (1802). Paris, Plon-Nourrit et Cie, 1909. 

In-12 de 360 pages. De la collection "Conspirateurs et gens de police". 
Bon état intérieur. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio France et 

ORTF. Couvertures conservées. [18179]  30 € 
 

140. [AVIGNON] MAULDE (A. de). - Coutumes et règlements de 
la République d'Avignon au XIII ème siècle. Paris, Larose, 1879. 

In-8, 335 pp. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France, couvertures. [18063]  60 € 
 

141. BATAILLE (Albert). - Causes criminelles et mondaines de 
1883. Paris, Dentu, 1884. 

In-12 de 464 pages. Demi-basane fauve frottée. Nombreux tampons de 

Radio France et ORTF. [18198]  20 € 
 

142. BATAILLE (Albert). - Causes criminelles et mondaines de 
1881. Paris, Dentu, 1882. 

In-12 de 384 pages. Très bon état intérieur. Demi-toile verte. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. [18210]  40 € 
 

143. [BIENSTOCK (J.-W) - SKARVAN (Dr A.).] - Au pied de 
l'Echafaud - Récits traduits du Russe de Andréev, Anoutchine, 
Boretzky, Korolenko, Séménov, Tolstoï, Wladimirov. Paris,  
Mercure de France, 1911. 

In-12 de 497 pages. Exemplaire numéroté N°968. Toile rouge. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. Couvertures 

conservées. [18206]  50 € 
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144. BLOUET ( G. Abel). - Projet de prison 
cellulaire pour 585 condamnés, précédé d'Observations sur le 
système pénitentiaire. Paris, Firmin Didot frères, 1843. 

In-folio de 40 pages et VI planches (dont certaines dépliantes) in-fine. 
Papier bien blanc pour le texte, fines piqûres sur les planches. Demi-

reliure basane rouge, cartouche de titre en basane rouge, octogonale 

sur le premier plat, dos absent, plat détaché. Nombreux tampons de 

Radio France et ORTF. Couvertures conservées. [18363]  100 € 
 

145. BLUM (Eugène). - La Déclaration des Droits de l'Homme et 
du Citoyen. Texte avec commentaire. Paris, Alcan - Montpellier, 
Firmin et Montane, 1902. 

In-8 de XXXVI et 396 pages. Préface de Gabriel Compayre. Excellent 
état intérieur. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France. [18446]  100 € 
 

146. BOUCHARDON (Pierre). - Autres procès burlesques. Paris, 
Perrin et Cie, 1930 

In-12 de 281 pages. De la collection "Drames judiciaires d'autrefois". 
Toile rouge. Nombreux tampons de Radio France et ORTF. 

Couvertures conservées. [18138]  10 € 
 

147. BOUCHARDON (Pierre). - Crimes d'autrefois. Paris, Perrin et 
Cie, 1926. 

In-12 de 237 pages. De la collection "Drames judiciaires d'autrefois". 
Sixième édition. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio France et 

ORTF. Couvertures conservées. [18184]  10 € 
 

148. BOUCHARDON (Pierre). - La dernière guillotinée. Paris, La 
Nouvelle revue critique, 1935. 

In-12 de 222 pages. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio France 

et ORTF. Couvertures conservées. [18144]  15 € 
 

149. BOUCHARDON (Pierre). - Les procès burlesques. Paris, 
Perrin et Cie, 1930 

In-12 de 237 pages. De la collection "Drames judiciaires d'autrefois". 
Toile rouge. Nombreux tampons de Radio France et ORTF. 

Couvertures conservées. [18180]  10 € 

 

149 bis. BOUCHARDON (Pierre). - Tragique histoire de 
l'instituteur Lesnier (1847-1855). Paris, Perrin et Cie, 1930. 

In-12 de 281 pages, avec un plan. De la collection "Drames judiciaires 
d'autrefois". Toile rouge. Nombreux tampons de Radio France et 

ORTF. Couvertures conservées. [19026]  10 €  
 

150. BRESOU (M.). - Jurisprudentiana. Trésor des Anecdotes de 
jurisprudence et recueil de faits singuliers. Paris, Delarue, s.d. 
(1858). 

In-32 de 287 pages. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio France 

et ORTF. Couvertures conservées. [18192]  40 € 
 

151. CLAUDE (Monsieur). - Mémoires de Mr Claude, chef de la 
Police de Sureté sous le Second Empire. Paris, Rouff, s.d. (circa 
1880).  Deux volumes in-8 de 2020 pages (pagination continue),  
illustrations. Bon état. Toile grise. Nombreux tampons de Radio France 

et ORTF. [18152]  120 € 
 

152. CORRE (Armand) - AUBRY (Paul). - Bibliothèque de 
criminologie. Documents de criminologie rétrospective. (Bretagne, 
XVIIe et XVIIIe siècles). Lyon, Storck -  Paris, Masson, 1895. 

Fort volume in-8 de VII et 580 pages. Très bon état intérieur. Toile 

rouge. Nombreux tampons de Radio France et ORTF. Couvertures 

conservées. [18148]  250 € 
 

153. DABADIE (F.). - Les Suicidés illustres. Biographie des 
personnages remarquables de tous les pays qui ont péri 
volontairement depuis le commencement du monde jusqu'à nos 
jours. Première série. Paris, Sartorius, 1859. 

In-12 de 264 pages. Très bon état intérieur. Sans le frontispice. Toile 

rouge. Nombreux tampons de Radio France et ORTF. [18147]  40 € 
 

154. DAREAU (Me F.). - Traité des injures dans l'ordre judiciaire; 
Ouvrage qui renferme particulièrement la Jurisprudence du Petit-
Criminel. Paris, Nyon l'ainé, 1785. 

Deux volumes in-12 de XXIV , 456 pages et 474 pages. Avec des 
Observations par M. Fournel Avocat au Parlement. Plein veau fauve, 

dos à nerfs orné, pièce de titre fauve , pièce de tomaison verte, tranches 

marbrées. Coiffes supérieures arrachées avec important manque de 

cuir jusqu'au premier nerf. Nombreux tampons de Radio France et 

ORTF. [18142]  100 € 
 

155. DAUDET (Ernest). - La Police politique sous la Restauration. 
La Police et les cours étrangères. Paris, Revue du Palais, 1899. 

In-8, réunion de deux parutions, pages 633 à 668 & 139 à 169. Toile 

rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France.  

[18774]  30 € 
 

156. DESMAZE (Charles). - Curiosités des Parlements de France 
d'après leurs registres. Paris, Jules Gay, 1863. 

In-12 de 174 pages. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio France 

et ORTF. Couvertures conservées. [18202]  30 € 

 

156 bis. DESMAZE (Charles). - Curiosités des anciennes justices 
d'après leurs registres. (Trésor judiciaire de France). Paris, Plon, 
1867. 

In-8 de 576 pages. Rousseurs. Toile rouge. Nombreux tampons de 

Radio France et ORTF. Couvertures conservées. [19023]  40 €  
 

157. DESMAZE (Charles). - Le crime et débauche à Paris - Le 
divorce. Paris, G. Charpentier, 1881. 

In-12 de 364 pages. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio France 

et ORTF. [18200]  30 € 
 

158. DESMAZE (Charles). - Supplices, Prisons et Grâce en France. 
Paris, Plon, 1866. 

In-8 de 460 pages, illustrations. Toile rouge. Nombreux tampons de 

Radio France et ORTF. Couvertures conservées. [18190]  80 € 
 

159. DETRE (Charles) - SILAS (Titus). - Les Apologistes du crime. 
Suivi de Tuer n'est pas assassiner. Paris, Ed. De l'Humanité Nlle, 
1901. In-8 de 320 pages. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio 

France et ORTF, manque de papier au titre. [18205]  110 € 

Le second texte est de cet officier, Silas Titus (1811-1899), qui servit 
durant la Guerre Civile américaine. 
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160. [DROIT] OLAGNIER (Paul). - L'Infamie légale du Comédien. 
Rome - Eglise. Paris, Magnier, 1899. 

In-8 de 212 pages. Toile rouge sombre. Nombreux tampons de Radio 

France et ORTF. Bon état. [18383]  150 € 

Rare ouvrage remontant au droit romain, traitant de l'esclavage et les 
comédiens, du droit pénal et canonique, l'excommunication et l'infamie. 
 

161. [DROIT] PHILLIPS (Sir Richard) - COMTE (Charles). - Des 
Pouvoirs et des Obligations des Jurys. Paris, Rapilly, 1828. 

In-8 de 554 pages. Toile rouge, tampons de l'O.R.T.F. et Radio-France. 

[18831]  60 € 

Deuxième édition. Traduction de Charles Comte. Précédé de 
Considérations sur le pouvoir judiciaire et l'institution du jury en 
France, en Angleterre et aux Etats-Unis d'Amérique. 
 

162. FERME (Albert). - Les grands procès politiques - Boulogne 
d'après les documents authentiques Réunis et mis en ordre. Paris, 
Armand Le Chevalier, 1869. 

In-12 de 210 pages. Quatrième édition.  Très bon état intérieur. Demi-

toile verte. Nombreux tampons de Radio France et ORTF. Couvertures 

conservées. [18211]  30 € 
 

163. FERME (Albert). - Les grands procès politiques  - Strasbourg 
- d'après les documents authentiques Réunis et mis en ordre. Paris, 
Armand Le Chevalier, 1869. 

In-12 de 225 pages. Quatrième édition.  Très bon état intérieur. Demi-

toile verte. Nombreux tampons de Radio France et ORTF. Couvertures 

conservées. [18212]  30 € 
 

164. FLEISCHMANN (Hector). - La Guillotine en 1793. D'après 
des documents inédits des Archives nationales Paris, Librairie des 
Publications Modernes, 1908. 

In-12 de 316 pages. In-fine : la liste des numéros des sept premières 
années de l'"Assiette au Beurre". Cent cinquante hors-texte et 
Illustrations d'après des Documents originaux de l'époque. Très bon état 
intérieur. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio France et ORTF. 

Couvertures conservées illustrées par Georges Rochegrosse. (petit 

manque angulaire en bas de la première de couverture).  

[18455]  30 € 
 

165. FOUQUIER (A.). - Causes célèbres de tous les Peuples. Tome 
V. Paris, Lebrun, 1862. 

In-8 de , contient les livraisons 101 à 114, les Procès du jour 1 à 10, A à 
E, illustrations. Bon état. Demi-chagrin marron frotté, un mors fendu. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. [18153]  20 € 

Comprend entre autres les forçats innocents: Lesnier, Louarn et Baffet, 
les girondins, John Brown l'abolitionniste, testament du marquis de 
Villette, les assassins de Fualdes: Jausion, Bastide, la Bancal, Colard, 
Bach, etc... 
 

166. GINISTY (Paul). - Vie, aventures et incarnations d'Anthelme 
Collet (1785-1840). Paris, Perrin et Cie, 1930 

In-12 de 250 pages.  Frontispice. De la nouvelle collection historique 
"Enigmes et Drames judiciaires d'autrefois". Toile rouge. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. Couvertures conservées.  

[18140]  10 € 
 

167. GORON (Marie-François). - Mémoires de Mr Goron, ancien 
chef de la Police de Sureté. Paris, Rouff, s.d. (circa 1897). 

Deux volumes in-8 de 2024 pages (pagination continue)  soit 253 
livraisons de 8 pages, environ 300 illustrations par R. C. Diaqué dans le 
texte et à pleine page. Etat moyen. Demi-percaline verte pour le tome I, 

toile bleue pour le tome II. Nombreux tampons de Radio France et 

ORTF. [18151]  80 € 

Après avoir quitté ses fonctions, il ouvrit une agence de détective privé 
et se lança dans une carrière littéraire (avec l'aide de porte-plume) où il 
écrivit ses mémoires. Il raconte dans ses mémoires les enquêtes qu'il a 
menées : le scandale des décorations (il fut suspendu un mois), les 
crimes de Pranzini, celui de Géomay, le scandale de Panama, les 
attentats anarchistes. Il termine par une étude de la police parisienne 
qu'il compare à la police londonienne. 
 

168. GRASILIER (Léonce). - L'affaire Petit du Petit-Val. Paris, 
Perrin et Cie, 1927. 

In-12 de 253 pages. De la nouvelle collection "Enigmes et Drames 
judiciaires d'autrefois". Toile rouge. Nombreux tampons de Radio 

France et ORTF. Couvertures conservées. [18137]  10 € 
 

169. [GRISON (Georges)] - L'affaire de la rue Montaigne - Notes 
prises au jour le jour par un reporter. Paris, A la librairie illustrée, 
s.d. 

In-12 de IV et 379 pages. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio 

France et ORTF. Couvertures  conservées. [18195]  30 € 
 

170. HACHETTE (Alfred). - L'affaire Mique (1745-1794). Paris, 
Perrin et Cie, 1928. 

In-12 de 257 pages.  . De la nouvelle collection historique "Enigmes et 
Drames judiciaires d'autrefois". Toile rouge. Nombreux tampons de 

Radio France et ORTF. Couvertures conservées. [18139]  10 € 
 

171. HENRY (Léon). - La Barbe & la Liberté. Histoire, lois, 
Principes & Intolérantisme. Paris, Larose, 1880. 

In-12 de 95 pages. Envoi de l'auteur. Toile rouge, nombreux tampons 

de l'O.R.T.F. et Radio France. Couvertures conservées. 

 [18101]  100 € 

Rare opuscule traitant de la liberté de porter la barbe : la barbe devant 
les bienséances & le décorum - la barbe devant l'histoire et la liberté de 
conscience - la barbe devant la loi et la jurisprudence. 
 

172. HUBERT ( L.). - Traité sur la répression de la licence dans les 
écrits, les emblèmes et les paroles. Paris, Rondonneau, Delaunay, 
Garnery, 1817. 

In-8 de 323 pages. Bon état intérieur. Toile rouge. Nombreux tampons 

de Radio France et ORTF. Couvertures d'attente conservées.  

[18187]  40 € 
 

173. [JURY CRIMINEL] BOURGUIGNON (Citoyen). - Mémoire 
qui a remporté le prix en l'an X, sur cette question proposée par 
l'Institut National: Quels sont les moyens de perfectionner en 
France l'institution du Jury ? Paris, Imp. De la République, Prairial 
An X (1802). 

In-8 de 159 pages. Bon état. Toile rouge, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. [18302]  60 € 
 

174. [JURY CRIMINEL] GUERNON DE RANVILLE. - 
Recherches historique sur le Jury; Suivies des quelques Réflexions 
sur l'état actuel de cette institution en France, et les améliorations 
dont elle est susceptible. Caen, Le Roy, 1819. 

In-8 de 115 pages. Bon état. Broché, nombreux tampons de l'O.R.T.F., 

Radio-France. [18307]  60 € 

Edition originale. Guernon-Ranville (Caen,1787 ; 1866). Docteur en 
droit (1813), Président du tribunal civil de Bayeux (1820), avocat 
général à la Cour royale de Colmar (1822), procureur général à celle de 
Limoges (1824), puis à celle de Grenoble (1826) et Lyon (1829), [il] fut 
nommé le 18 novembre 1829 ministre des Affaires ecclésiastiques et de 
l'instruction publique 
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175. JUSTICIER (Jean-Pierre). - L'Emploi du MILLIARD de 
Stavisky, ou Les Voleurs volés. Paris, Vérité, 1934. 

In-8 de 235 pages. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio France et 

ORTF. Couvertures conservées. [18189]  15 € 
 

176. KERDANIEL (Edouard L. de).. - Les Animaux en Justice - 
Procédures en Excommunications. Paris, Figuière, 1925. 

Petit in-12 de 185 pages. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio 

France et ORTF. Couvertures  conservées. [18193]  30 € 
 

177. [LANGUEDOC] BARRIERE-FLAVY (C). - La Chronique 
criminelle d'une grande province sous Louis XIV. Paris, Occitania, 
1926. 

In-8 de 204 pages, illustrations. Bon état intérieur. Toile rouge. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. Couvertures 

conservées. [18186]  30 € 
 

178. MACE (G.). - La police parisienne - Mon Musée criminel. 
Paris, Charpentier et Cie, 1890. 

In-12 de 255 pages avec 34 planches hors texte par le procédé Silvestre 
et Cie. Bon état intérieur. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio 

France et ORTF. [18185]  70 € 
 

179. MASSONNAUD (A.-Henri). - Devant l'échafaud. Paris, 
Flammarion,  sans date ( Autour de 1900 , dernière exécution signalée : 
1898 ). 

In-12 de 325 pages, portraits H T des exécutés. Etat moyen. Toile grise, 

corps déboîté. Nombreux tampons de Radio France et ORTF.  

[18149]  30 € 
 

180. MICHELET (Jules). - Origines du droit français cherchées 
dans les symboles et formules du droit universel. Paris, Hachette, 
1837. 

In-8 de CXXIV et 452 pages. Edition originale. Envoi de Jules 
Michelet à son ami A. Dumesnil. Rousseurs. Toile rouge, nombreux 

tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. Couvertures conservées.  

[18131]  150 € 
 

181. MIMANDE (Paul). - Forçats et Proscrits. Paris, Lévy, 1897. 

In-12 de 329 pages. Etat moyen. Toile noire, dos recollé. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. [18150]  20 € 
 

182. MOINAUX (Jules). - Les Tribunaux comiques. Paris, Chevalier
-Marescq, 1881. 

In-12, 383 pp., quelques rousseurs, nombreuses illustrations de Stop. 
Toile beige, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. 

 [18737]  40 € 

Jules Moinaux - le père de Courteline - était rédacteur de la Gazette des 
Tribunaux où furent publiées ces pièces satiriques. 
 

183. MONNIOT (Albert). - Les Morts mystérieuses. Les Oubliettes 
modernes. Paris, Téqui, 1918. 

In-12 de 211 pages. Toile rouge, couvertures. Nombreux tampons de 

Radio France et ORTF. Bon état. [18389]  20 € 

Edition originale. 
 

184. MOREAU (Georges). - Le Monde des Prisons. Paris, Lib. 
Illustrée, 1887. 

In-12, 378 pp., quelques rousseurs. Demi-toile rouge, nombreux 

tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. [18736]  10 € 
 

 

185. [OUTRE-MER] CORRE (Dr A.). - Le crime en Pays créoles. 
(Esquisse d'ethnographie criminelle). Lyon, A. Storck - Paris, G. 
Masson, s.d. ( 1889). 

In-12 de II et 314 pages. Bon état intérieur. Percaline d'éditeur vert-

olive, tranches rouges. Plusieurs tâches d'eau au dos et au second plat. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. [18488]  150 € 
 

186. PAILLET (Léon). - Voleurs et Volés. Paris, Librairie nouvelle, 
1855. 

In-12 de 96 pages. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio France et 

ORTf. Couvertures conservées. [18440]  40 € 

L'auteur fait une curieuse nomenclature de toutes les sortes de vol qui 
pourront être perpétuer pendant la prochaine Exposition universelle à 
Paris afin de prévenir les visiteurs. 
 

187. PAISANT (André). - La Police au dix-huitième siècle. Discours 
prononcé le 17 Avril 1894. Paris, Alcan-Lévy, 1894. 

In-8 de 42 pages. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio France et 

ORTF. Bon état. [18394]  30 € 
 

188. PICHON (Ludovic). - Code de la Guillotine - Recueil complet 
de Documents concernant l'application de la peine de mort en 
France et les Exécuteurs des Hautes Oeuvres. Paris, librairie 
générale de droit et de jurisprudence, 1910. 

In-8 de 127 pages, frontispice. Envoi de l'auteur. Excellent état 
intérieur. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio France et ORTF. 

Couvertures conservées. [18134]  150 € 
 
 

189. PROUDHON (Pierre-
Joseph). - De la Justice dans la 
Révolution et dans l'Eglise. 
Bruxelles, Lacroix, 1868. 

Trois volumes in-12 (sur 6). Tiré 
des oeuvres complètes Tomes 21 à 
23. Toile rouge, couvertures. 

Nombreux tampons de Radio 

France et ORTF. [18154]  30 
€ 

Ouvrage interdit, contraignant 
Proudhon à l'exil en Belgique, où 
il sera republié en fascicules de 
1859 à 1860. Trois premiers 
volumes (sur 6). 
 
 

190. QUENTIN . - Mémoire sur les forçats. Paris, Fayolle, 1828.. 

In-12 de VII et 102 pages. Toile bleue, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. Couvertures conservées. [18087]  100 € 

Mémoire sur la question suivante mise au concours par la Société 
d'Agriculture, Sciences et Belles-lettres de Macon : "Indiquer, en 
remplacement des travaux forcés, une peine qui, sans cesser de 
satisfaire aux besoins de la justice, laisse moins de dégradation dans 
l'âme du condamné; proposer les mesures à prendre provisoirement 
pour que les forçats libérés ne soient plus livrés à la misère par 
l'opinion qui les repousse, et que leur présence ne menace plus la 
société qui les reçoit". 
 

191. RAYNAUD (Ernest). - Souvenirs de police au temps de Félix 
Faure. Paris, Payot, 1925. In-12 de 250 pages. Toile rouge. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. Couvertures conservées. 

[18143]  10 € 

 

 



 

14 

192. REME (Georges). - Mes évasions. Paris, Les Editions de France, 
1928. In-12 de 253 pages. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio 

France et ORTF. Couvertures conservées. [18136]  10 € 

 

193. ROSSIGNOL. - Mémoires de Rossignol - Ex-Inspecteur 
Principal de la Sûreté. Paris, Ollendorf, 1900. In-12 de 360 pages. 
Troisième édition. Très bon état intérieur. Toile rouge. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. Couvertures illustrées conservées. 

[18182]  60 € 
 

194. [RUSSIE] SOKOLOFF (Nicolas). - Enquête judiciaire sur 
l'assassinat de la famille impériale russe, avec les preuves, les 
interrogatoires et les dépositions des témoins et des accusés. Paris, 
Payot, 1929. In-8 de 339 pages, illustrations (sans la page de titre). 
Toile rouge. Nombreux tampons de Radio France et ORTF. 

 [18397]  20 € 
 

195. SAINT-AUBAN (Emile de). - Le procès d'un Homme de 
Lettres en 1623 - le poète Théophile de Viau devant le Parlement de 
Paris. Paris, Alcan-Lévy, 1885. In-8 de 58 pages. Discours prononcé à 
l'ouverture de la Conférence le 30 novembre 1885 au  Barreau de Paris. 
Imprimé aux frais de l'ordre. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio 

France et ORTF.   [18209]  20 € 
 

196. SAINT-EDME ( M. B.). - Biographie des lieutenans-généraux, 
ministres, directeurs-généraux, préfets, de la Police en France et de 
ses principaux agens. Paris, Houdaille, commissionnaire en librairie, 
1829. 

In-8 de 526 pages. Bon état intérieur. Toile rouge. Nombreux tampons 

de Radio France et ORTF. Couvertures  conservées. [18188]  70 € 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

197. SEMANT (Paul de) - GRAMACCINI (Camille). - Au Bagne 
des femmes (Clermont). Paris, Flammarion, S.d. (circa 1900). 

In-12 de 352 pages. Illustré de 23 photographies in et hors-texte. Toile 

rouge. Nombreux tampons de Radio France et ORTF. Couvertures 

conservées. [18181]  100 € 
 

198. [SICARD (Maurice-Ivan).]. - Mémoires de Georges Hainnaux 
dit  Jo la terreur. Paris, Nouvelles éditions latines, 1934. 

In-12 de 237 pages. Mémoires adaptés par Sicard. Toile rouge. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. Couvertures 

conservées. [18146]  15 € 
 

199. SOULIE (Maurice). - Les grands Procès de l'Histoire 
d'Angleterre. Paris, Payot, 1930. 

Petit in-8 de 255 pages. Ouvrage orné de 54 illustrations. Excellent état 
intérieur. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio France et ORTF. 

Couvertures conservées. [18135]  10 € 
 

200. SOULIE (Maurice). - Les procès célèbres de l'Allemagne. 
Paris, Payot, 1931. 

Petit in-8 de 286 pages. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio 

France et ORTF. Couvertures conservées. [18141]  10 € 

 

201. SOULIE (Maurice). - Les Procès célèbres de l'Espagne. Paris, 
Payot, 1931. 

In-12 de 251 pages, illustrations. Demi-toile grise. Nombreux tampons 

de Radio France et ORTF, manque de papier au titre. [18199]  20 € 
 

202. SOULIE (Maurice). - Les Procès célèbres des Etats-Unis. Paris, 
Payot, 1932. 

In-12 de 270 pages, illustrations. Percaline beige, couvertures. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. [18196]  20 € 
 

203. VALBEL (Horace). - La Police de Sûreté en 1889. Paris,  
Dentu, 1889. 

In-12 de 296 pages et  12 pages de catalogue du libraire. Toile rouge. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. Couvertures 

conservées. [18204]  40 € 
 

204. VIAUD (jean). - Le droit de grâce à la fin de l'Ancien régime 
et son abolition pendant la Révolution. Paris, Arthur Rousseau, 1906. 

In-8 de 189 pages. Thèse pour le Doctorat. Université de Paris, faculté 
de Droit. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio France et ORTF. 

Couvertures conservées. [18208]  20 € 
 

205. VIDOCQ (E. F.). - Les Voleurs, Physiologie de leurs mœurs et 
de leur langage. Paris, chez l'Auteur, 1837. 

In-8 de 2 ff. (faux-titre et titre),  397 pages. Tome second seul. 
Percaline grise. Nombreux tampons de Radio France et ORTF.  

[18522]  100 € 

tome II : suite du dictionnaire (pp. 1 à 209), "Considérations sur les 
prisons, les bagnes et la peine de mort", (pp. 211 à 261), Dictionnaire 
français- argot, (pp. 263 à 339), &c. 
 

206. VILLIOD (E.). - Les Plaies sociales : Les Bandes noires. Etude 
sur l'exploitation des vendeurs, producteurs, négociants etc. Paris, 
En vente chez l'auteur, 1909. 

In-12 de 335 pages. Excellent état intérieur. Toile rouge. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. Couvertures conservées.  

18316]  30 € 

 

206 bis. VILLIOD (E.). - Comment on nous Vole. Comment on 
nous tue. Paris, Waltener et Cie, 1909. 

In-8 de 422 pages. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio France et 

ORTF. Couvertures conservées. [19022]  20 €  
 

207. WAREE (B.). - Curiosités judiciaires historiques, 
anecdotiques. Paris, Garnier, 1877. 

In-12 de 504 pages. Demi-percaline verte. Nombreux tampons de Radio 

France et ORTF. [18197]  20 € 
 

208. WATTINNE (Adolphe). - Magistrats célèbres du XVIII ème 
siècle. Paris, Plon, 1941. 

In-12 de 313 pages, illustrations. Toile rouge. Nombreux tampons de 

Radio France et ORTF, manque de papier au titre. [18201]  15 € 
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Voyages, Géographie 
 

209. [ABYSSINIE] RAFFRAY (Achille). - Afrique Orientale: 
Abyssinie. Paris, Plon, 1876. 

In-12 de 391 pages, 9 gravures et une carte dépliante. Bon état. Toile 

rouge, couvertures. Nombreux tampons de Radio France et ORTF. 

[18350]  60 € 
 

210. [AFGHANISTAN] SIMOND (Charles). - L'Afghanistan. Les 
Russes aux Portes de l'Inde. Paris, Lecène et Oudin, 1885. 

In-12 de 323 pages, carte détachée incomplète. Toile rouge. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. [18345]  60 € 
 

211. [AFRIQUE-DU-SUD] DUPONT (Henry). - Les Mines d'Or 
d'Afrique du Sud. Paris, Lemaire et Dupont, 1890. 

In-8 de xxiii+357 pages, bien complet de ses 6 cartes. Demi-chagrin 

rouge d'époque, dos à nerfs, coiffe supérieure recollée. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. [18507]  120 € 
 

 
 
 
 
 
 

212. [AFRIQUE - GUINEE] 
BAUDIN (R. P.). - Fétichisme et 
féticheurs. Lyon, Missions 
catholiques, 1884. 

In-8, 112  pp., illustrations. Bon état. 
Toile rouge, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France, 

couvertures. [17852]  200 € 

Rare édition originale. 
 
 
 

213. [AFRIQUE - ZAMBEZE] KUNTZ (Marthe). - Contes et 
Légendes par Marthe Kuntz, missionnaire au Zambèze. Paris, 
Missions évangéliques, 1928. 

In-8 carré de 96 pages, 46 illustrations. Toile ROUGE. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. Couvertures conservées. [ 

18494]  40 € 
 

214. [AFRIQUE] BERLIOUX (E. F.). - Anciennes explorations et 
les Futures découvertes de l'Afrique Centrale. Lyon, Perrin et 
Marinet, 1879. 

In-8 de 39 pages, une carte dépliante d'après Ptolémée. Toile rouge, 

couvertures. Nombreux tampons de Radio France et ORTF.  

[18505]  20 € 
 

215. [AFRIQUE] COLRAT DE MONTROZIER (Raymond). - 
Deux ans chez les Anthropophages et les Sultans du centre africain. 
Paris, Plon-Nourrit et Cie, 1902. 

In-12 de X et 326 pages . Avec 24 gravures d'après des photographies, 
sans la carte annoncée. Préface de Camille Guy.  Très bon état 
intérieur. Toile rouge, couvertures conservées.. Nombreux tampons de 

Radio France et ORTF. [18506]  30 € 
 

216. [AFRIQUE] COMPIEGNE (Marquis de). - L'Afrique 
équatoriale. Okanda - Bangouens -Osyéba. Paris, Plon, 1885. 

In-12 de 360 pages, une carte, illustrations. Demi-percaline rouge. 

Nombreux tampons de l'ORTF Radio France. [18479]  30 € 

217. [AFRIQUE] DIGU'EN (Abou). - Mon voyage au Soudan 
Tchadien. Paris, Editions Pierre Roger, s.d. (1929). 

In-8 de 295 pages. Avec 8 planches hors-texte et 1 carte. De la 
Collection "Voyages de jadis et d'aujourd'hui".  Bon état intérieur. Toile 

rouge, couvertures conservées.. Nombreux tampons de Radio France et 

ORTF. [18509]  30 € 
 

218. [AFRIQUE] FOA (Edouard). - A travers l'Afrique centrale - 
Du Cap au lac Nyassa. Paris, Plon-Nourrit et Cie, 1901. 

In-12 de 382 pages. Ouvrage accompagné de 16 gravures 
(photographies de l'auteur) et d'une carte (dépliante). Troisième édition. 
Très bon état intérieur. Toile rouge, couvertures conservées.. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. [18495]  40 € 
 

219. [AFRIQUE] GANAY (Solange de). - Les Devises des Dogons. 
Paris, Institut d'Ethnologie de l'Institut de Paris, 1941. 

In-folio de 194 pages  suivies de IX planches accompagnées chacune 
de son explication. Très bon état intérieur. Toile rouge, couvertures 

conservées. Nombreux tampons de Radio France et ORTF.  

[18513]  70 € 

Université de paris - Travaux et Mémoires de l'Institut d'Ethnologie - 
XLI. 
 

220. [AFRIQUE] GAUDILLERE (Commandant). - Ciels d'Empire. 
Paris, Jean-Renard, 1942. 

In-12 de 142 pages, 46 illustrations. Toile rouge. Nombreux tampons de 

Radio France et ORTF. Couvertures conservées. [18496]  15 € 

Tunis, Agédabia, Djibouti et Tananarive. 

 

220 bis. [AFRIQUE] HACHISUKA (Masauji). - Le Sahara. Le 
Climat du Sahara et de l'Arabie. Les Conditions de la vie animale 
dans les déserts. Paris, Sté d'Editions Géographiques, 1932. 

In-4 de 167 pages, illustrations. Bon état. Toile rouge, couvertures. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. [19051]  30 € 

Première partie de cette étude.  
 

221. [AFRIQUE] LOEWENBACH (Lothaire). - Promenade autour 
de l'Afrique. 1907. Paris, Flammarion, 1908. 

In-8 de 446 pages, illustré de 107 gravures d’après les photographies de 
l’auteur. Toile rouge, couvertures. Nombreux tampons de Radio France 

et ORTF. [18503]  30 € 

Syrie, Palestine, Egypte, Soudan, Transvaal, Rhodésie, Le Cap, Sainte-
Helène. 
 

222. [AFRIQUE] PALUEL-MARMONT. - L'Epopée du 
Transsaharien. Paris, Aux Armes de France, 1944. 

In-12 de 190 pages, illustrations. Bon état intérieur. Toile rouge. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. [18336]  15 € 
 

223. [AFRIQUE] RESTE (J. F.). - A l'Ombre de la Grande Forêt. 
Paris, Stock, s.d. 

In-12 de 202 pages, illustrations. Toile rouge, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. [17958]  10 € 

Congo, Pygmées. 

 

224. [AFRIQUE] SAINT-INES (Trajan). - J'avais 20 ans... Ou : La 
Mission. Paris, Editions Nicolas, 1955. 

In-8 de 428 pages avec 42 Photographies et 46 Dessins de l'Auteur.  Un 
des 120 exemplaires sur Vélin de Renage (N°95). Hors Commerce.   
Très bon état intérieur. Toile rouge, couvertures conservées.. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. [18500]  50 € 

Préface de l'auteur qui était médecin... Au coeur de la Brousse 
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Equatoriale... De la vraie Brousse centre Afrique, parmi les Pygmées et 
les Cannibales, primitifs guère moins primitifs que leurs voisins 
Maîtres Gorilles. Seul durant de longs mois avec cette consigne : 
Enrayer dans l'Est-Cameroun, les ravages de la Tsé-Tsé, de la Maladie 
du Sommeil escortée de dignes suivants :Syphilis, Lèpre, Fièvre 
Jaune..; Seul dans la Forêt Vierge, face aux redoutables fléaux... 
 

225. [AFRIQUE]. SANDERSON ( Ivan T.). - Les bêtes rares de la 
jungle africaine - Mon expédition zoologique au Cameroun. Paris, 
Payot, 1938. 

In-8 de 323 pages. Avec 32 dessins de l'auteur. Traduction française de 
S. Campaux. Toile brune. Nombreux tampons de l'ORTF Radio France. 

[18081]  10 € 
 

226. [AFRIQUE] VERGIAT (A.M.). - Les rites secrets des primitifs 
de l'Oubangui. Paris, Payot, 1936. 

In-8 de 210 pages et un feuillet de tables. Avec 14 croquis et 37 
photographies hors texte. Préface du général Bouscat. Très bon état 
intérieur. Toile rouge, couvertures conservées.. Nombreux tampons de 

Radio France et ORTF. [18504]  20 € 

Religion, croyances et magie - Mythologie des primitifs de l'Oubangui - 
Les rites de circoncision  -Les rites de l'excision clitoridienne - Les 
sociétés secrètes etc. 
 

227. [AFRIQUE] VIGNERAS (Sylvain). - Une Mission française en 
Abyssinie. Paris, Armand Colin et Cie, 1897. 

In-12 de XIV et 225 pages et 8 de catalogue du libraire. Illustré de 60 
gravures d'après des photographies de l'auteur, sous serpente.  Très bon 
état intérieur. Toile rouge, couvertures conservées. Nombreux tampons 

de Radio France et ORTF. [18511]  70 € 
 

228. [ALBANIE] LOUIS-JARAY (Gabriel). - Au Jeune royaume 
d'Albanie. Ce qu'il a été, ce qu'il est. Paris, Hachette, s. d. (1914). 

In-12 de 247 pages, carte mal réparée (scotch). Toile rouge, 

couvertures. Nombreux tampons de Radio France et ORTF.  

[18464]  20 € 
 

229. ALBERT Ier (Prince de Monaco). - La carrière d'un 
navigateur. Paris, Hachette, 1913. 

In-folio de 351 pages, illustrations, 2 cartes dépliantes. Demi-chagrin 

violet, dos plat orné, tête dorée, nombreux tampons de l'O.R.T.F., 

Radio-France. [18111]  30 € 
 

230. [ALGERIE] AZAN (Général). - Bugeaud et l'Algérie. Paris, Le 
Petit Parisien, s.d. 

In-12 de 171 pages, illustrations et 1 carte. Bon état. Toile rouge, 

couvertures. Nombreux tampons de Radio France et ORTF.  

[18172]  8 € 
 

231. [ALGERIE] AZAN (Général). - Les Grands Soldats de 
l'Algérie. Publication du Comité Nal Métropolitain du Centenaire de 
l'Algérie, s.d. (1930). 

In-8 de 128 pages, illustrations. Toile rouge. Nombreux tampons de 

Radio France et ORTF. [18516]  15 € 

Cahiers du Centenaire de l'Algérie. Fascicule IV seul (sur 12). 

 

231 bis. [ALGERIE] AMROUCHE (Marcel). - Terres et Hommes 
d'Algérie. Alger, Sté Algérienne de Publication, 1957. 

In-4 de 314 pages, illustrations, carte dépliante. Bon état. Toile rouge. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. [19050]  30 € 

Enquêtes- documentaires de la radiodiffusion télévision française en 
Algérie. 1955-1956.  
 

232. [ALGERIE] BERQUE (A.). - Art Antique et Art Musulman en 
Algérie. Publication du Comité Nal Métropolitain du Centenaire de 
l'Algérie, s.d. (1930). 

In-8 de 144 pages, illustrations. Toile rouge. Nombreux tampons de 

Radio France et ORTF. [18517]  15 € 

Cahiers du Centenaire de l'Algérie. Fascicule VI seul (sur 12). 

 

233. [ALGERIE] BONNEVAL (Général de). - L' Algérie 
Touristique. Publication du Comité Nal Métropolitain du Centenaire 
de l'Algérie, s.d. (1930). 

In-8 de 62 pages, illustrations. Toile rouge. Nombreux tampons de 

Radio France et ORTF. [18518]  15 € 

Cahiers du Centenaire de l'Algérie. Fascicule VII seul (sur 12). 
 

234. [ALGERIE] BOURDE (Paul). - A travers l'Algérie. Souvenirs 
de l'excursion parlementaire (septembre-octobre 1879). Paris, 
Charpentier, 1880. In-12 de 389 pages. Bon état, quelques rousseurs. 
Toile rouge, couvertures. Nombreux tampons de Radio France et 

ORTF.  [18155]  30 € 
 

235. [ALGERIE] BOURGET (J.-M.). - L'Algérie jusqu'à la 
Pénétration Saharienne. Publication du Comité Nal Métropolitain du 
Centenaire de l'Algérie, s.d. (1930). In-8 de 95 pages, illustrations. 
Toile rouge. Nombreux tampons de Radio France et ORTF. [18158]  
15 € 

Cahiers du Centenaire de l'Algérie. Fascicule 1 seul (sur 12). 
 

236. [ALGERIE] DAUMAS (Général). - Mœurs et Coutumes de 
l'Algérie. Tell, Kabylie, Sahara. Paris, Hachette, 1853. 

In-12 de 391 pages. Bon état. Toile rouge, couvertures abimées. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. [18174]  50 € 
 

237. [ALGERIE] DAUMAS (le général E.). - Mœurs et coutumes 
de l'Algérie - Tell - Kabylie - Sahara. Paris, Hachette, 1858. 

In-12 de 428 pages. Troisième édition. En excellent état intérieur. Toile 

rouge. Nombreux tampons de Radio France et ORTF. Couvertures 

conservées. [18178]  50 € 
 

238. [ALGERIE] DELONCLE (Pierre). - La Vie et les Mœurs en 
Algérie. Publication du Comité Nal Métropolitain du Centenaire de 
l'Algérie, s.d. (1930). 

In-8 de 122 pages, illustrations. Toile rouge. Nombreux tampons de 

Radio France et ORTF. [18519]  15 € 

Cahiers du Centenaire de l'Algérie. Fascicule X seul (sur 12). 
 

239. [ALGERIE] DEVAUX (C.). - Les Kebaïles du Djerdjera. 
Etudes nouvelles sur les pays vulgairement appelés la Grande 
Kabylie. Marseille, Camoin et Paris, Challamel, 1859. In-12 de 468 
pages. Toile rouge, première couverture salie. Nombreux tampons de 

Radio France et ORTF. [18510]  160 € 
 

240. [ALGERIE] FARINE (Charles). - A travers la Kabilie. Paris, 
Ducrocq, s.d. In-8 de 419 pages, illustrations. Bon état. Toile rouge, 

tranches dorées. Nombreux tampons de Radio France et ORTF. 

[18163]  70 € 
 

241. [ALGERIE] GASTINEAU (Benjamin). - Les Femmes et les 
Mœurs de l'Algérie. Paris, Hetzel, 1861. 

In-12 de 355 pages. Mouillures. Toile rouge, couvertures. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. [18156]  30 € 

 Les femmes en Algérie / Africains et Européens - Femmes enlevées 
par les Arabes / La Comtesse Noire / Les Lorettes du Désert / Une 
excursion aux frontières de Tunis / Le roman comique de l'Algérie / 
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L'amour et la mariage en Afrique / La chasse aux bêtes féroces de 
l'Algérie / La fantasia nègre / La cité d'Abd-el-Kader / La fantasia du 
Ramadan / Les Espagnols en Afrique. 
 

242. [ALGERIE] HAUTFORT (Félix). - Aux Pays des palmes. 
Biskra. Paris, Ollendorff, 1897. 

In-12 de 147 pages, illustrations. Toile rouge, couvertures abimées. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. [18176]  50 € 

 

242 bis. [ALGERIE] HENRIOT (Philippe). - Le Maquis vu 
d'Alger. 7 février, 12 h 40. Editoriaux prononcés à la radio. S.l., 
Secrétariat d'Etat à l'Information et à la Propagande, 1944. 

In-8 de 50 pages, illustrations. Bon état. Broché. Nombreux tampons de 

Radio France et ORTF. [19047]  20 € 

Numéro 1 du 7 au 13 février 1944.  
 

243. [ALGERIE] LIONEL (Jules). - Races Berbères. Kabylie du 
Jurjura. Paris, Leroux, s.d. 

In-12 de 544 pages. Bon état. Toile rouge, couvertures. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. [18168]  70 € 

 

243 bis. [ALGERIE] MEYNIER (Général O.). - La Pacification du 
Sahara et la Pénétration Saharienne (1852-1930). Comité Nal du 
Centenaire de l'Algérie. 

In-8 de 62 pages, illustrations. Bon état. Toile rouge. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. [19048]  15 € 

Numéro II des Cahiers du Centenaire de l'Algérie. 
 

243 ter. [ALGERIE] NETTEMENT (Alfred). - Histoire de la 
conquête d'Alger. Paris, Lecoffre, 1867. 

In-12 de 608 pages, carte dépliante. Demi-basane frottée.  Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. Bon état. [19044]  15 € 
 

243 4°. [ALGERIE] QUESNOY (F.). - L'Algérie. Paris, Jouvet, 
1885. 

In-12 de 305 pages, illustrations. Bon état. Toile rouge, couvertures. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. [19045]  15 € 
 

243 5°. [ALGERIE] RECOULY (Raymond). - Itinéraires algériens. 
Paris, Office du Gouvernement Gal. De l'Algérie, 1922. 

In-8 de 75 pages, illustrations, carte dépliante. Bon état. Toile rouge. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. [19055]  20 € 
 

243 6°. [ALGERIE] REGIS (Louis). - Constantine. Voyage et 
séjours. Avec une introduction de A. Mézières. Paris, Calmann Lévy, 
1880. 

In-12 de 344  pages. Toile rouge, couvertures.  Nombreux tampons de 

Radio France et ORTF. [19041]  30 € 

Bon état. 

 "À Constantine : la ville, les monuments; mosquées, églises, palais, les 
congrégations religieuses. Les indigènes et les colons, les colons 
exploitent les indigènes, des deux ce sont les indigènes les plus 
intéressants et les plus sympathiques. Les Israélites. Batna. Lambèse. El 
Kantara. Biskra. Les oeuvres de Lavigerie."  
 

244. [ALGERIE] STEEG (Théodore). - Les Territoires du sud de 
l'Algérie. Alger, Carbonnel, 1922. 

In-8 de 250 pages, plusieurs cartes. Bon état. Toile rouge, couvertures. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. [18162]  30 € 

.Première partie (sur trois). 
 
 

245. [ALGERIE] TRUMELET (Colonel). - L'Algérie légendaire. 
Pèlerinage ça et là aux tombeaux des principaux Thaumaturges de 
l'Islam (Tell et Sahra). Alger, Jourdan, 1892. In-12 de 499 pages. Bon 
état. Toile rouge, couvertures (la 1ère abimée). Nombreux tampons de 

Radio France et ORTF.  [18173]  80 € 

 Edition originale, peu commune. Son intérêt pour les aspects 
mystiques de l'Islam maghrébin apparaît plusieurs fois dans ses 
recherches. 

 

246. [ALGERIE] VILLOT (Lieutenant-Colonel). - Mœurs, 
Coutumes et Institutions des Indigènes de l'Algérie. Alger, Jourdan, 
1886.  In-12 de 521 pages. Toile rouge, couvertures abimées. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. [18175]  30 € 
 

247. [ALGERIE] VIOLLIER (Georges). - Les Deux Algérie. Paris, 
Dupont, 1899. 

In-12 de 196 pages, illustrations. Bon état. Toile rouge, couvertures. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. [18170]  25 € 
 

248. [AMERIQUES - CANADA] ROY (Pierre-Georges). - Les 
Petites choses de notre histoire. Lévis, 1928. 

In-8, 303 pp. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France. [18010]  10 € 
 

249. [AMERIQUES - MEXIQUE] LA MADELENE (Henry de). - 
Le Comte Gaston de Raousset-Boulbon. Alençon, Poulet-Malassis, 
1856.  In-12, 162 pages. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., 

Radio-France. [18057]  110 € 

 Édition originale. Histoire d'un aventurier français, qui après avoir été 
colon en Algérie, parcourut la Californie avant de mourir fusillé au 
Mexique en 1854. "Ce livre marque le véritable départ de Poulet-
Malassis et de de Broise dans l'édition, car les quelques plaquettes 
publiées auparavant ne furent que de timides essais" (Oberlé). 
 

250. [AMERIQUES] BROUSSON (Jean-Jacques). - Itinéraire de 
Paris à Buenos-Aires. Paris, Cres et Cie, 1927. 

In-12 de 336 pages. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., 

Radio-France. Couvertures conservées. [18019]  10 € 
 

251. [AMERIQUES] CASTELLANE (Boni de). - Comment j'ai 
découvert l'Amérique. Paris, Crès, 1924. 

In-8 carré, 347 pp., portrait en front. Toile rouge, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. [17999]  20 € 
 

252. [AMERIQUES] COLOMBIER (Marie). - Voyage de Sarah 
Bernhardt en Amérique. Paris, Marpon et Flammarion, s.d. 

In-12, 334 pp., illustrations. Toile rouge, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. [18006]  30 € 

 Marie Colombier (1844-1910) fut embauchée par George Sand pour sa 
pièce "L'Autre" dont le rôle principal est tenu par Sarah Bernhardt. En 
1880, Sarah Bernhardt l'emmena pour une tournée théâtrale de huit 
mois aux États-Unis et au Canada. Marie Colombier en tira deux 
pamphlets : "Voyage de Sarah Bernhardt en Amérique "en 1881, puis 
"Les Mémoires de Sarah Barnum" en 1883. Le scandale fut énorme. 
Sarah Bernhardt entraîne son fils dans une expédition punitive pour 
saccager l'appartement de Marie Colombier. 
 

253. [AMERIQUES] COMETTANT (Oscar). - Trois ans aux Etats-
Unis - Etude des mœurs et coutumes américaines. Paris, Pagnerre, 
1858. 

In-12 de 391 pages. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., 

Radio-France. Couvertures conservées. [18022]  20 € 
 

254. [AMERIQUES] DELARUE-MARDRUS (Lucie). - Le Far-
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West d'aujourd'hui. Paris, Fasquelle, 1932. In-8 carré, 206 pp., 
portrait en front et illustrations hors-texte. Toile rouge, nombreux 

tampons de l'O.R.T.F., Radio-France.  [18008]    30 € 
 

255. [AMERIQUES] EYMA (Xavier). - Excentricités américaines. 
Paris, Lévy Frères, s.d. (circa 1850). 

Petit in-12, 197 pp. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., 

Radio-France, couvertures. [17996]  40 € 

Edition interdite pour la Belgique et l'étranger. A propos des femmes, 
des marquis transatlantiques, des noirs et des blancs, de la vie politique,  
des domestiques, des mœurs de la presse, le duel et la justice 
individuelle, les comités de vigilance.  Bon état. 
 

256. [AMERIQUES] HURET (Jules). - En Amérique - De New-
York à la Nouvelle-Orléans. Paris, Fasquelle, 1904. 

In-12 de 420 pages. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., 

Radio-France. [18021]  15 € 
 

257. [AMERIQUES] HURET (Jules). - En Amérique - De San 
Francisco au Canada. Paris, Fasquelle, 1905 

In-12 de 564 pages. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., 

Radio-France. [18015]  15 € 
 

258. [AMERIQUES] HURET (Jules). -  En Argentine - De Buenos-
Aires au Gran Chaco. Paris, Fasquelle, 1911. 

In-12 de 529 pages. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., 

Radio-France. [18003]  15 € 
 

259. [AMERIQUES] HURET (Jules). - En Argentine. De la Plata à 
la Cordillère des Andes. Paris, Charpentier, 1913. 

In-12, 546 pp., carte. Toile rouge, couvertures,, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio France. [18020]  15 € 
 

260. [AMERIQUES] JOHNSON (Douglas W.). - Paysages et 
Problèmes géographiques de la Terre américaine. Paris, Payot, 
1927.  In-8, 248 pp., illustrations in et hors-texte. Percaline marron, 

nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. [17991]  20 € 
 

261. [AMERIQUES] LEROUX (Henri). - Le Wyoming. Paris, 
Marpon et Flammarion, s.d. (1904) 

In-12, 322 pp., illustrations et 1 carte dépliante (manque le titre et deux 
première pages de la préface. Toile rouge, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio France. [18004]  30 € 

Robert Charles Henri Le Roux, mieux connu par son pseudonyme 
Hugues Le Roux, né le 23 novembre 1860 au Havre et mort le 14 
novembre 1925 à Paris 6e, est un journaliste, écrivain et homme 
politique français, sénateur sous la IIIe République. Il se spécialise dans 
la littérature de voyage et dans les ouvrages concernant les colonies 
françaises en Afrique. 

 

262. [AMERIQUES] LEVASSEUR 
(A.). - Lafayette en Amérique, en 1824 
et 1825 ou Journal d'un voyage aux 
Etats-Unis. Paris, Baudouin, 1829 

Deux volumes in-8, 509 pp., 9 portraits, 
2 figures, 1 carte dépliante. Annotations 
au crayon et stylo. Toile rouge, 

couvertures,, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio France. [18023]  
200 € 

Quérard mentionne 10 portraits mais 
l'exemplaire qui est en ligne sur Google 
comporte 2 portraits de Monroe. 
 

263. [AMERIQUES] MANDAT-GRANCEY (Baron E. de). - Dans 
les Montagnes Rocheuses. Paris, Plon et Nourrit, 1894. 

In-12, 311 pp., illustrations, carte. Toile rouge, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France, couvertures. [18012]  20 € 
 

264. [AMERIQUES] PETITOT (Emile). - Traditions indiennes du 
Canada Nord-Ouest. Alençon, Renaut-de Broise, 1888. 

In-8, paginé de la page 169 à 614. Textes originaux & traduction 
littérale par Emile Petitot ancien Missionnaire.  ( La première  partie du 
volume est du Dr Rabbinowicz "Grammaire de la langue française", 
non présente) Toile rouge,  nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France. [18011]  80 € 
 

265. [AMERIQUES] ROZ (Firmin). - Washington. Paris, Dunod, 
1933. 

In-12, 279 pp. Toile bleue, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France. [18039]  10 € 
 

266. [AMERIQUES] SAUVIN (G.). - Autour de Chicago. Notes sur 
les Etats-Unis. Paris, Plon, 1893. 

In-12, 263 pp. Toile rouge, couvertures,, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. [18016]  15 € 
 

267. [AMERIQUES] SAVINE (Albert). - Roosevelt intime. Paris, 
Juven, 1904. 

In-8, 284 pp., illustrations. Demi-basane marron usée, nombreux 

tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. [18014]  15 € 
 

268. [AMERIQUES] SZYSZLO (Vitold de). - Dix mille kilomètres 
à travers le Mexique 1909 - 1910. Paris, Plon-Nourrit, 1913. 

In-12 de 343 pages. Avec 22 gravures hors texte. Excellent état 
intérieur. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. 

Couvertures conservées. [18024]  70 € 
 

269. [AMERIQUES] TALANSIER 
(Charles). - La Statue de la Liberté 
éclairant le Monde. Paris, le Génie 
Civil, 1883. 

In-8, 35 pp., 1 front et une grande 
planche (renforcée au ruban adhésif) 
dépliante de l'armature de la statue de 
Bartholdi. Toile rouge, couvertures,  

nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France.  

[17992]  200 € 

Rarissime tiré à part du Journal Le Génie 
Civil. Charles TALANSIER, était 
ingénieur des Arts et Manufactures. Il 
publia en 1883 cette première étude sur La Statue de la Liberté éclairant 
le monde de Bartholdi. 
 

270. [AMERIQUES] THEVENIN (René) & COZE (Paul). - Mœurs 
et Histoire des Indiens Peaux-Rouges. Paris, Payot, 1928. 

Petit in-8, 343 pp., illustrations in et hors-texte. Percaline grise, 

nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. [17990]  50 € 

Bon état. 
 

271. [AMERIQUES] TRICOCHE (Georges-Nestler). -  Un coin 
oublié de la Nouvelle France - Au Maine et au Nouveau Brunswick. 
Paris, Pierre Roger, 1925. 

In-12 de 265 pages. 8 planches hors-texte et 1 carte. Collection 
"Voyages de jadis et d'aujourd'hui". Toile rouge,  nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. Couvertures conservées. [18009]  20 € 
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272. [AMERIQUES] WAVRIN (Marquis de). - A Travers brousse 
et marais. De l'Argentine à l'Amazone. Paris, Roger, 1926. 

In-12, 276 pp., illustrations et carte. Toile rouge, couvertures,, 

nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. [18018]  25 € 
 

273. [AMERIQUES] WAVRIN (Marquis de). - Au centre de 
l'Amérique du Sud Inconnue. Paris, Pierre Roger et Cie, 1924. 

In-12 de 285 pages. 20 planches hors-texte et 1 carte. Toile rouge, 

nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. Couvertures 

conservées. [18002]  20 € 
 

274. [AMERIQUES] WAVRIN (Marquis de). - Les Jivaros 
réducteurs de têtes - récit d'exploration publié par Gaston 
Bunnens. Paris, Payot, 1941. 

In-8 de 212 pages avec 1 carte et 13 photographies hors-texte. De la 
collection "Bibliothèque géographique". Toile rouge, nombreux 

tampons de l'O.R.T.F., Radio-France, couvertures conservées.  

[17989]  20 € 
 

275. [ANDORRE] BRUTAILS (J.- A.). - La Coutume d'Andorre. 
Paris, Leroux, 1904. 

In-8, 348 pp., très propre à l'intérieur. Toile crème, nombreux tampons 

de l'O.R.T.F., Radio-France. [17833]  180 € 

Edition originale rare. 
 

276. [ANDORRE] CHEVALIER (Marcel). - Andorra. Chambéry, 
Dardel, 1925. 

In-8, 108 pp., illustrations et 5 graphiques. Très propre. Toile rouge, 

nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. [18062]  40 € 
 

277. [ANDORRE] JAYBERT (Léon). - La Républiques d' Andorre, 
ses mœurs, ses lois et ses coutumes. Paris, Durandin, 1865. 

In-8,  pp. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. 

[17905]  50 € 
 

279. [ANDORRE] JAYBERT (Léon). - Les Trois petites 
républiques. Saint-Marin, Andorre, Moresnet. Paris, Durandin, 
1873. 

In-8, 75 pp., très propre à l'intérieur. Toile rouge, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. [17904]  80 € 

Saint-Marin se trouve en Italie, Moresnet en Belgique, enfin l'Andorre 
à la frontière espagnole. 

 

280. [ANDORRE] SUTTER-LAUMANN. - Au Val d'Andorre. Les 
Ecrehou. Paris, Mourlon, 1888. 

In-12, 212 pp. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France. [18065]  30 € 

 

280 bis. [ANTILLES] DELAWARDE (J. B.). - Les Défricheurs et 
les Petits Colons de la Martinique au XVII ème siècle. Paris, 1935. 

In-8 de 181 pages, cartes et illustrations. Tache d'encre sur la tranche. 
Toile rouge. Première couverture conservée. Nombreux tampons de 

Radio France et ORTF. [19035]  60 €  
 

281. [ANTILLES] HUCHARD (Robert). - Aux Antilles - Hommes 
et choses. Paris, Perrin et Cie, s.d. (circa 1907). 

In-12 de 280 pages. Très bon état intérieur. Toile rouge, couvertures 

conservées.. Nombreux tampons de Radio France et ORTF.  

[18492]  40 € 
 

282. [ANTILLES] MEIGNAN (Victor). - Aux Antilles. Paris, Plon, 
1882. 

In-8 de 343 pages, 8 gravures sur bois. Bon état intérieur. Percaline 

rouge, dos passé, mors supérieurs fendus, pièce de titre manquante. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. [18515]  60 € 

Concerne principalement La Martinique et Haïti. 
 

283. [ARABIE] KIERNAN (R. H.). - L'Exploration de l'Arabie 
depuis les temps anciens jusqu'à nos jours. Paris, Payot, 1938. 

In-8 de 356 pages, 13 cartes. Bon état. Toile rouge, couvertures (petit 

manque). Nombreux tampons de Radio France et ORTF.  

[18355]  20 € 

Arabia Felix, Le Pays des Epices, Le berceau de l'Islam, La Mecque et 
Médine dévoilées, L'Exploration de l'Oman, et de l'Hadhramaout, Les 
premières traversées de l'Arabie, le Pays d'Ibn Séoud, le mystère du 
grand désert. 
 

284. [ARABIE SAOUDITE] GERVAIS-COURTELLEMONT 
(Jules). - Mon voyage à La Mecque. Paris, Hachette, 1896. 

In-12 de 236 pages, 1 panorama dépliant de la Mecque hors texte et 34 
illustrations d'après les photographies de l'auteur. Bon état intérieur. 
Demi-basane rouge, forte épidermure au dos. Nombreux tampons de 

Radio France et ORTF. [18335]  250 € 

Jules Gervais-Courtellemont est un photographe français né en 1863 en 
Seine-et-Marne. Converti à l'Islam, il est un des premiers français à 
voyager en Arabie Saoudite et a ramené des photos inédites de la 
Mecque en 1896. 
 

285. [ARABIE SAOUDITE] HAUTECLOQUE (Xavier de). - Le 
Turban vert. Lettre préface du Maréchal Lyautey. Paris, La Vie 
d'Aujourd'hui, 1931. 

In-12 de 236 pages. Bon état. Percaline beige, couvertures. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. [18358]  40 € 

Enquête sur le pèlerinage de La Mecque. 
 

286. [ARMENIE] TCHOBANIAN (Archag). - Le Peuple 
Arménien. Son Passé, sa Culture, son Avenir. Paris, Geuthner, 1913. 

In-12 de 62 pages. Bon état. Toile rouge, couvertures. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. [18462]  20 € 
 

287. [ASIE - AMERIQUE] BEAUVOIR (Comte de). - Pékin, 
Yeddo, San Francisco. Paris, Plon, 1872. 

In-12 de 359 pages, illustrations. Percaline beige. Nombreux tampons 

de Radio France et ORTF, couvertures. [18254]  20 € 
 

288. [ASIE - MARCO POLO] PAUTHIER (G.). - Le Pays de 
Tanduc et les descendants du prêtre Jean. Paris, Duprat, 1862. 

In-8 de 46 pages. Broché. Nombreux tampons de Radio France et 

ORTF. [18256]  70 € 

Sur une réédition du livre de Marco Polo commentée à l'aide des 
écrivains orientaux et des historiens et géographes chinois. 
 

289. [ASIE] BEAUVOIR (Comte de). - Java, Siam, Canton. Paris, 
Plon, 1869. 

In-12 de 450 pages, illustrations cartes dépliantes. Manque la fin de la 
table. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio France et ORTF. 

[18241]  15 € 
 

290. [ASIE] BONVALOT (Gabriel). - L'Asie inconnue. A travers le 
Tibet et la Chine. Paris, Flammarion, s.d. 

In-8 de 328 pages, illustrations. Percaline ornée d'éditeur bleue, dos 

orné. Nombreux tampons de Radio France et ORTF. [18267]  20 € 
 

291. [ASIE CENTRALE] BONVALOT (Gabriel). - En Asie 
centrale - Du Kohistan à la Caspienne. Paris, Plon, 1885. 
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In-12 de 300 pages  avec une grande carte dépliante et plusieurs hors 
texte.  Bon état intérieur. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio 

France et ORTF. [18242]  80 € 
 

292. [ASIE] CORDIER (Henri). - Aperçu sur l'Histoire de l'Asie en 
général et de la Chine en particulier. Paris, Guilmoto, s.d. (1905). 

In-8 de 52 pages. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio France et 

ORTF. [18277]  20 € 

Conférence faite par Henri Cordier en septembre 1904 à Saint-Louis 
(Missouri), au Congrès des Arts et des Sciences tenu à l'occasion de 
l'Exposition internationale. 
 

293. [ASIE] DUBEUX et VALMONT - RAYMOND (Xavier). - 
Tartarie, Bélouchistan, Boutan et Népal. Afghanistan. Paris, Didot, 
1848. 

In-8 de 387 & 78 pages, 12 et 10 illustrations, sans carte. Percaline 

beige. Nombreux tampons de Radio France et ORTF. [18360]  30 € 

Collection l'univers pittoresque. 
 

294. [ASIE] FONTANE (Marius). - Les Asiatiques. Assyriens, 
Hébreux, Phéniciens (de 4000 à 559 av. J-C.). Paris, Lemerre, 1883. 

In-8 de 513 pages, 2 cartes. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio 

France et ORTF. [18231]  25 € 
 

295. [ASIE] HEPP (Maurice). - L'Immense Indo-Chine. Paris, 
Peyronnet, 1928. 

In-12 de 316 pages. Broché. Nombreux tampons de Radio France et 

ORTF. [18255]  15 € 
 

296. [ASIE] LECLERCQ (Jules). - Chez les Jaunes - Japon - Chine 
- Mandchourie. Paris, Plon-Nourrit et Cie, 1910. 

In-12 de 299 pages  avec 16 vues en hors texte. Très bon état intérieur. 
Toile rouge. Nombreux tampons de Radio France et ORTF. 

Couvertures conservées. [18245]  30 € 
 

297. [ASIE] VERSCHUUR (G.). - Aux Colonies d'Asie et dans 
l'Océan Indien. Paris, Hachette, 1900. 

In-12 de 409 pages. Envoi. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio 

France et ORTF. Couvertures conservées (manque angulaire).  

[18226]  25 € 
 

298. [BELGIQUE] PEIGNE-DELACOURT. - L'Origine des noms 
de Bruxelles et de Louvain attribuée à d'anciens appareils de 
chasse à la Haie. Namur, Wesmael-Charlier, 1871. 

In-8 de 23 pages, 1 carte dépliante. Toile rouge. Nombreux tampons de 

Radio France et ORTF. Bon état. [18393]  20 € 

 L'Origine de Bruxelles, de Louvain et de Tervueren, les fosses, les 
Chas, le Parc de Bruxelles, le Parc de Louvain. 
 

299. [BIRMANIE] CORDIER (Henri). - Historique abrégé des 
Relations de la Grande-Bretagne avec la Birmanie. Paris, Leroux, 
1894. 

In-8 de 28 pages. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio France et 

ORTF. [18264]  20 € 
 

300. [BOHEME - TCHEQUIE] REGAMEY (Jeanne et Frédéric). - 
Nos Frères de Bohème. Le vieil alsacien chez les Tchèques. Paris, 
Lib. Nale, 1908. 

In-8 de 333 pages, nombreuses illustrations. Bon état. Percaline grise, 

couvertures. Nombreux tampons de Radio France et ORTF.  

[18460]  30 € 
 

301. [CAMBODGE] BOIS (Georges). - Les Danseuses 
cambodgiennes en France. Hanoï-Haiphong, 1913. 

In-8 de 16 pages, illustrations. Bon état. Broché, couvertures, nombreux 

tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. [18303]  30 € 
 

302. [CAMBODGE] HAMY (E.T.). - Notice sur les Penongs Piaks. 
Paris, Hennuyer, 1878. 

In-8 de 16 pages, illustrations in-texte. Bon état. Toile rouge. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF, couvertures.  

[18250]  60 € 

 Extrait des "Bulletins de la Société d'anthropologie de Paris", séance 
du 18 octobre 1877. 
 

303. [CANADA] PETITOT (Emile). - Les Grands Esquimaux. 
Paris, Plon, 1887. 

In-12 de 307 pages, Illustré d'une carte dépliante en couleurs et de 7 
gravures d'après les croquis de l'auteur (dont 3 doubles). Toile rouge, 

couvertures. Nombreux tampons de Radio France et ORTF. Bon état. 

[18385]  60 € 
 

304. [CANAL DE SUEZ] SORIN (Elie). - Suez - Histoire de la 
jonction des deux mers. Paris, Brunet, 1870. 

In-12 de 229 pages, 16 pages de catalogue du libraire et une grande vue 
panoramique dépliante en couleurs de l'isthme de Suez et tracé direct 
du canal des deux mers. Pleine basane fauve, plats ornés d'un double 

filet doré avec fleurons en écoinçons, dos orné de filets dorés, coiffe 

supérieure arrachée. Nombreux tampons de Radio France et ORTF. 

[18177]  10 € 
 

305. CANTEL (Rudy). - S.O.S. - les Radios de bord. Paris, Plon, 
1939. 

In-12 de 94 pages. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio

-France. Couvertures conservées . [18122]  10 € 
 

306. CARNOY (E. Henry) - NICOLAIDES (Jean). - Traditions 
populaires de l'Asie Mineure. Paris, Maisonneuve, 1889. 

In-12 de 369 pages. Envoi. Percaline rouge d'éditeur, tampon de 

l'O.R.T.F. [18820]  20 € 

De la collection des Littératures populaires de toutes les nations. 
 

307. CASTRO (Ferreira de). - Forêt vierge "A Salva".  Roman 
traduit du portugais par Blaise Cendrars. Paris, Grasset, s.d. (1938). 

In-12 carré de IV et  283  pages. Carte de la forêt des Parintintins in-
fine. Toile rouge déreliée, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France. [18032]  15 € 
 

308. [CEYLAN] JACOLLIOT (Louis). - Les mœurs des femmes de 
l'extrême orient. Voyage au Pays des Perles. Paris, Dentu, 1884. 

In-12 de 346 pages, illustrations. Bon état. Toile rouge. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. [18344]  40 € 
 

309. [CEYLAN] JACOLLIOT (Louis). - Second voyage au Pays 
des éléphants. Paris, Dentu, 1881. 

In-12 de 369 pages, illustrations. Toile rouge. Nombreux tampons de 

Radio France et ORTF. [18278]  30 € 
 

310. [CEYLAN] JACOLLIOT (Louis). - Voyage au Pays des 
éléphants. Paris, Dentu, 1881. 

In-12 de 350 pages, illustrations. Toile rouge. Nombreux tampons de 

Radio France et ORTF. [18288]  30 € 
 

311. [CEYLAN] JACOLLIOT (Louis). - Voyage au Pays des 
Palmiers. Paris, Dentu, 1884. 
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In-12 de 378 pages, illustrations. Toile rouge. Nombreux tampons de 

Radio France et ORTF. [18279]  30 € 
 

312. [CHINE] AYSCOUGH (Florence). - Un Miroir chinois (A 
travers la Chine inconnue). Paris, Pierre Roger, 1926. 

In-12, 298 pages, illustrations, cartes in-texte. Bon état. Toile rouge, 

couvertures. Nombreux tampons de Radio France et ORTF. 

 [18273]  20 € 
 

313. [CHINE] BEAUMONT (Olivier de). - Huit jours à Pékin en 
1865. Paris, Walder, 1866. 

In-8 de 66 pages. Bon état. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio 

France et ORTF, couvertures. [18243]  130 € 

Rare ouvrage. 
 

314. [CHINE] BLASCO-IBANEZ (V.). - Chine. Paris, Flammarion, 
1932. 

In-12 de 126 pages, illustrations. Toile rouge, couvertures. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. [18269]  15 € 
 

315. [CHINE] BUISSONNET ( Eugène). - De Pékin à Shanghaï - 
Souvenirs de voyages. Paris, Amyot, 1871. 

In-12 de 335 pages. Excellent état intérieur. Toile rouge. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. Couvertures conservées.  

[18219]  60 € 
 

316. [CHINE] COLQUHOUN (Archibald). - Autour du Tonkin. La 
Chine Méridionale de Canton à Mandalay. Paris, Oudin, 1884. 

Un volume 1n-12 ( sur 2) de 420 pages, illustrations. Bon état. Toile 

rouge. Nombreux tampons de Radio France et ORTF, couvertures. 

[18247]  30 € 

Premier volume seul. 
 

317. [CHINE] DUTREUIL DE RHINS (J.L.). - Le Royaume 
d'Annam et les annamites - Journal de voyage. Paris, Plon et Cie, 
1889. 

In-12 de 315 pages. Ouvrage accompagné de cartes et de gravures 
d'après les croquis de l'auteur. Deuxième édition.  Bon état intérieur. 
Toile rouge. Nombreux tampons de Radio France et ORTF. 

Couvertures conservées. [18222]  60 € 
 

318. [CHINE] ESCAYRAC DE LAUTURE (le Comte). - La Chine 
et les chinois. Paris, Adolphe Delahaye, 1878. 

Cinq volumes grand in-4. Edition illustrée de 120 dessins et cartes. 
L'ensemble est en très bon état intérieur. On déplore une déchirure 
angulaire avec manque à la page 39 du cinquième volume. Toile rouge. 

Nombreux tampons de Radio 

France et ORTF. Couvertures 

conservées.  

[18218]  250 € 

Ier volume, 100 pages et 2 feuillets 
( table et rectification). : 
Introduction : Préface - Campagne 
de Pékin - Souvenirs personnels - 
Question chinoise. 

IIe : 129 pages et 1 feuillet (table). 
Histoire : Avant propos - Eléments 
historiques - Chronologie - Temps 
anciens - Temps moyens - Temps 
modernes - Monnaies anciennes - 
Histoire du sol. Notes et 
rectifications - Additions relatives 
au commerce. 

IIIe : 127 pages et 1 f. (table).: Religion : Avant propos - Mouvement 
religieux - religion des chinois - Olympe chinois - Bouddhisme chinois 
- Enfers chinois - Culte populaire - Cultes étrangers - Vocabulaire 
religieux. 

IVe : 79 pages et 1 f. (table). Gouvernement : Avant propos - 
Gouvernement central - Fonctionnaires civils - Administration - 
Finances de l'état - Etat militaire - Vocabulaire administratif. 

Ve: 93 pages et 1 f. (table). Vie sociale : Théâtre - Cérémonies - Vie 
privée - Instruction publique - Agriculture - Notes diverses. 
 

319. [CHINE] GAILLARD (le P. Louis ) - Croix et Swastika en 
Chine. Chang-Hai, imprimerie de la Mission catholique à l'orphelinat 
de T'ou-sé-wé, 1893. 

Grand in-8 de 282 pages. Variétés sinologiques N°3. Très nombreuses 
figures (210) . Première édition. Très bon état intérieur. Demi-percaline 

d'époque rose, fleuron doré au dos, pièce de titre rouge. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. [18251]  120 € 
 

320. [CHINE] LA SALLE (G. De). - En Mandchourie. Paris, 
Armand Colin, 1905. 

In-12 de274 pages   Bon état intérieur. Toile rouge. Nombreux tampons 

de Radio France et ORTF. [18244]  40 € 
 

321. [CHINE] LIE Sou (G.). - T'seu-Hsi  Impératrice des Boxers. 
Paris, Editions d'Art et de Littérature, 1911. 

In-12 de 204 pages. Frontispice. De la collection "les Femmes 
illustres". Bon état intérieur. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio 

France et ORTF. Couvertures conservées. [18229]  15 € 
 

322. [CHINE] MATIGNON (J.-J.). - Dix ans au Pays du Dragon. 
Paris, Maloine, 1910. 

In-12 de 358 pages, illustrations. Bon état. Toile rouge, couvertures. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. [18268]  70 € 

Le Docteur Matignon était Médecin Major de l'Armée Coloniale, 
Attaché à la Légation de France à Pékin. Il fut un témoin majeur du 
Siège de Pékin par les Boxeurs en 1900. Table des matières: Visions de 
Guerre (La Défense de la Légation de France de Pékin - Impressions de 
globe trotteur - Souvenirs para-médicaux (aveugles en Extrême-Orient, 
mariage en Chine, bains au Japon, galanterie officielle au Japon). 
 

323. [CHINE] MAYBON (Ch.) - FREDET (Jean). - Histoire de la 
Concession française de Changaï. Paris, Plon, 1929. 

Fort in-4 de 458 pages, 8 cartes et 21 planches h.t. Bon état. Toile grise. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. [18259]  230 € 

Introduction: Changhai avant les étrangers. Première Période: Enfance 
de la Concession (1848-1860). Deuxième période: Croissance et 
Organisation de la Concession (1860-1900). En appendices, Notes et 
Pièces annexes, une liste des Consuls de France et une bibliographie sur 
Changhai. 
 

324. [CHINE] MEISCHKE (Smith). - Croquis chinois. Paris, 
Flammarion, s.d. (1880). 

In-8 de 240 pages, illustrations de J. Van Oort. Bon état intérieur. Toile 

rouge. Nombreux tampons de Radio France et ORTF. Couvertures 

conservées (1ère abimée). [18235]  20 € 
 

325. [CHINE] MILNE (Révérend William C.). - La Vie réelle en 
Chine. Traduite par André Tasset avec une introduction et des 
notes par M. G. Pauthier. Paris, Hachette, 1858. 

In-12 de 548 pages, 3 cartes. Bon état. Demi-chagrin rouge, dos à nerfs 

orné (légers frottements). Nombreux tampons de Radio France et 

ORTF. [18262]  70 € 
 

326. [CHINE] PAUTHIER (G.) - BAZIN. - Chine Moderne ou 
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Description historique, géographique et littéraire de ce vaste 
empire, d'après des documents chinois. Paris, Didot, 1853. 

Deux parties en un volume in-8 de 675 pages, 16 planches, 1 plan de 
Pékin, constituant la suite de La Chine du même auteur, paru en 1837. 
Rousseurs. Toile grise. Nombreux tampons de Radio France et ORTF. 

[18325]  110 € 
 

327. [CHINE] RODES ( Jean). - La Chine et le Mouvement 
constitutionnel (1910-1911). Paris, Félix Alcan, 1913. 

In-12 de 257 pages.  Bon état intérieur. Toile rouge. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. Couvertures conservées.  

[18223]  30 € 
 

328. [CHINE] RODES (Jean). - Les Chinois - Essai de psychologie 
ethnographique. Paris, Félix Alcan, 1923. 

In-12 de 229 pages. Bon état intérieur. Toile rouge. Nombreux tampons 

de Radio France et ORTF. Couvertures conservées. [18221]  30 € 
 

329. [CHINE] RODES (Jean). - Scènes de la vie révolutionnaire en 
Chine (1911-1914). Paris, Plon-Nourrit et Cie, 1917. 

In-12 de 301 pages. Très bon état intérieur. Toile rouge . Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF.  Couvertures conservées.  

[18213]  40 € 
 

330. [CHINE] ROTTACH ( Edmond). - La Chine moderne. Paris, 
Editions d'Art et de Littérature, 1911. 

Petit in-8 de 270 pages. 20 photogravures hors-texte. Sans la carte 
annoncée. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio France et ORTF. 

Couvertures conservées. [18232]  10 € 
 

331. [CHINE] ROUBAUD ( Louis). - Le Dragon s'éveille. Paris, 
Editions Baudinière, 1928. 

In-12 de 237 pages. Préface de J. Et J. Tharaud.. Bon état intérieur. 
Toile rouge. Nombreux tampons de Radio France et ORTF. 

Couvertures conservées. [18228]  15 € 
 

332. [CHINE] SAUSSURE (Léopold de). - Les Origines de 
l'Astronomie Chinoise. Paris, Librairie orientale et américaine, 
Maisonneuve, 1930. 

Grand et fort in-8 de X et 594 pages. Nouvelle édition photomécanique. 
Figures in-texte. Très bon état intérieur. Broché. . Nombreux tampons 

de Radio France et ORTF. En très bon état. [18214]  80 € 
 

333. [CHINE] SIMON (G.-Eug.). - La Cité chinoise. Paris, Nouvelle 
revue, 1885. 

In-12 de 389 pages. Excellent état intérieur Toile rouge. Nombreux 

tampons de l'ORTF et Radio-France. Couvertures conservées. 

 [18215]  30 € 

G.-Eug. Simon : ancien Consul de France en Chine. 
 

334. [CHINE] SMITH (Arthur H.). - Mœurs curieuses des Chinois. 
Paris, Payot, 1927. 

In-8 de 311 pages. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio France et 

ORTF. Couvertures conservées. [18230]  25 € 

Quelques illustrations en noir et blanc hors texte. 
 

335. [CHINE] SUN-YAT-SEN. - Souvenirs d'un Révolutionnaire 
chinois. Paris, Editions de la Nouvelle Revue Critique, 1933. 

In-12 de 221 pages. Préface de H.G. Chiu. Adapté du chinois par E. 
Dalter. Bon état intérieur. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio 

France et ORTF. Couvertures conservées. [18225]  15 € 
 

336. [CHINE] SYKES (Général Sir Percy). - A la recherche du 
Cathay. Découverte de la Chine par l'Europe et de l'Occident par 
la Chine. Paris, Payot, 1938. 

In-8 de 234 pages, 7 cartes. Toile marron. Nombreux tampons de Radio 

France et ORTF. Couvertures conservées. [18227]  25 € 

Intéressant ouvrage sur l'événement qui fut peut-être le plus 
considérable du Moyen-âge à savoir la découverte du vaste Empire 
d'Extrême Orient, appelé alors Cathay, plus tard la Chine, avec son 
ancienne civilisation et son immense richesse. Cet ouvrage renseigne 
également sur les plus anciens explorateurs européens de l'Asie (Marco 
Polo, etc...) et sur les explorateurs chinois de l'Europe. 
 

337. [CHINE] VANDERVELDE (Emile). - A travers le Révolution 
chinoise. Soviet et Kuomintang. Paris, Alcan, 1931. 

In-8 de 240 pages, illustrations. Bon état intérieur. Toile rouge. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. Couvertures 

conservées. [18233]  25 € 

 

337 bis. [COLONIES] GAFFAREL (Paul). - Les Colonies 
françaises. Paris, Germer, 1880. 

In-8 de 423 pages. Bon état. Toile rouge.  Nombreux tampons de Radio 

France et ORTF. [19036]  20 €  
 

337 ter. [COLONIES] LESOURD (Paul). - L'Oeuvre civilisatrice et 
scientifique des missionnaires catholiques dans les colonies 
françaises. Paris, Desclée de Brouwer, 1931. 

In-4, 263 pages, illustré en noir. Parfait état. Toile rouge, couvertures. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. [19030]  50 € 
 

337 4°. [COLONIES] POIRE (Eugène). - L'Emigration française 
aux Colonies. Paris, Plon, 1897.In-12 de 380 pages. Toile rouge. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. [19033]  20 € 
 

337 5°. [COLONIES] THIMMY (René). - La Magie aux Colonies. 
Paris, Editions de France, s.d. (1935). 

In-12 de 234 pages. Percaline beige. Nombreux tampons de Radio 

France et ORTF. [19032]  30 € 

En Afrique, Le Temple des serpents. Dans les Indes, La magie des 
grenouilles. En Annam, Le bouc battu. La sorcellerie noire et l'amour.  
 

338. [CONGO -THCAD] PSICHARI (Ernest). - Terres de Soleil et 
de Sommeil. Paris, Conard, 1933. In-12 de 264 pages. Toile rouge. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. [18502]  20 € 
 

339. [CONGO] VEISTROFFER (Albert). - Vingt ans dans la 
Brousse africaine.  Souvenirs d'un ancien membre de la Mission 
Savorgnan de Brazza dans l'Ouest africain (1883-1903). Lille, 
Mercure de Flandre, 1931. 

In-8 de 241 pages, 46 illustrations, 2 cartes. Toile rouge. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. Couvertures conservées. 

 [18498]  80 € 
 

340. [COREE] DUCROCQ (Georges). - Pauvre et Douce Corée. 
Paris, Champion, 1904. 

In-12, 87 pages, illustrations. Bon état. Toile rouge, couvertures. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. [18284]  70 € 
 

341. COUPIN (H.). - Les Bizarreries des Races Humaines. Paris, 
Vuibert et Nony, 1905. 

In-8, 285 pages, illustrations. Demi-percaline rouge à coins d'éditeur 

usagée. Nombreux tampons de Radio France ou de l'O.R.T.F.  

[18710]  20 € 
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Très intéressant ouvrage qui reprend des descriptions anthropologiques 
et ethnographiques empruntées à de nombreux explorateurs et 
voyageurs. 

 

342. [DAHOMEY] BOUCHE (Abbé Pierre). - Sept ans en Afrique 
Occidentale. La Côte des Esclaves et le Dahomey. Paris, Plon, 1883. 

In-12 de 403 pages, 1carte reliée en deux parties. Toile rouge. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. Couvertures 

conservées. [18491]  50 € 
 

343. DUVOISIN (J.). - Le Dernier des Corsaires ou de la Vie 
d'Etienne Pellot-Montvieux de Hendaye. Bayonne, Lamaignère, 
1856. In-12 de 137 pages, illustrations. Bon état. Toile rouge, 

nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France, couvertures.  

[18105]  100 €   Rare édition originale. 
 

344. [EGYPTE] ANGELIN (J.-P.). - Expédition de Louxor Ou 
relation de la campagne faite dans la Thébaide pour en rapporter 
l’obélisque occidental de Thèbes. Suivi de Essai Historique sur 
l'Obélisque de Louqsor. Paris, Thomine, 1833 & Paris,  Dondey-
Dupré, 1850. In-8, 142 pages & 16 pp., complet des 3 planches 
dépliantes. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio France ou de 

l'O.R.T.F.   [18720]  220 € 

Seconde édition rédigée par le chirurgien-major de l'expédition chargée 
de ramener l'obélisque de Louxor qui orne actuellement la place de la 
Concorde à Paris. Illustré de 3 planches dépliantes : représentation des 
hiéroglyphes sur l'obélisque, plan technique avec la présentation des 
appareils utilisés pour transporter l'obélisque, et coupe du bateau avec 
son précieux chargement. 
 

345. [EGYPTE] CHAMPOLLION (Le Jeune). - Lettre à M. 
Dacier, secrétaire perpétuel de l'Académie Royale des Inscriptions 
et Belles-Lettres relative à l'alphabet des hiéroglyphes phonétiques 
employés par les Egyptiens pour inscrire sur leurs monuments les 
titres, les noms et les surnoms des souverains grecs et romains. 
Paris, Geuthner, 1922. 

In-8, 84 et 52 pages, 4 planches dépliantes. Toile rouge, nombreux 

tampons de l'O.R.T.F., Radio-France, couvertures. [18054]  40 € 

 

346. [EGYPTE] FONTANE (Marius). - Les Egyptes (de 5000 à 715 
av. J.-C.). Histoire Universelle. Paris, Lemerre, 1882. 

In-8 de 513 pages, 2 cartes. Bon état. Toile rouge, couvertures. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. [18161]  30 € 

. 

347. [EGYPTE] HABIB AYROUT (Henry). - Mœurs et coutumes 
des Fellahs. Paris, Payot, 1938. 

In-8 de 189 pages, illustrations. Bon état. Toile marron. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. [18166]  30 € 

Henry Habib-Ayrout (1907-1969), fils d'un architecte libano-égyptien 
vivant au Caire, était Jésuite. Il déploya une très importante activité 
missionnaire, spécialement par la direction d'écoles et la fondation de 
L'Association catholique scolaire 
en 1940. 
 

348. [EGYPTE] HAMONT 
(Pierre Nicolas). - L'Egypte 
sous Méhémet-Ali. Paris, 
Léautey et Lecointe, 1845. 

Deux volumes in-8 de 597 & 647 
pages. Demi-basane beige 

d'époque frottée, une coiffe 

abimée. Nombreux tampons de 

Radio France et ORTF.  

[18157]  400 € 

Rare édition originale. 

Pierre Nicolas Hamont, médecin vétérinaire d'un régiment de cavalerie, 
se vit offrir par le gouvernement français et à la demande officielle de 
Méhémet-Ali, l'établissement en Égypte d'une école vétérinaire. 
L'auteur rapporte de son voyage en Égypte et en Syrie un récit très 
détaillé sur l'état général de l'Égypte et des égyptiens, sur les 
événements de la région, notamment les premières insurrections en 
Palestine, en Syrie et au Liban en 1840 et leur répression, sur la 
condition de la femme, la prostitution, les supplices infligés aux 
prisonniers condamnés, etc. 

 

348 bis. [EGYPTE] LEFEBURE (E.). - Rites égyptiens. 
Construction et protection des édifices. Paris, Leroux, 1890. 

In-8 de 104 pages. Bon état. Toile rouge. Première couverture 

conservée (abimée).  Nombreux tampons de Radio France et ORTF. 

[19037]  30 € 

Rites destinés à protéger les demeures de toute nature : certains 
sacrifices humains ou non, formalités d'orientation ou de date, 
installation des innombrables statues, statuettes, amulettes...  
 

349. [EGYPTE] MARTIN (Germain). - Les Bazars du Caire et les 
Petits Métiers arabes. Le Caire et Paris, Rousseau, 1910. 

In-8 de 94 pages. Bon état. Toile rouge, couvertures. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. [18356]  120 € 

 

349 bis. [EGYPTE] PONS (Albert). - Les origines de 
l'embaumement et l'Egypte prédynastique. Montpellier, Grollier, 
1910. In-8 de 89 pages. Toile violette. Nombreux tampons de Radio 

France et ORTF. [19054]  70 €  
 

350. [ESPAGNE] CARDAILLAC (Xavier de). - Fontarabie.  
Promenades artistiques. Illustré de dessins à la plume de Sylvain 
Lestrade. Lettre-préface de Pierre Loti. Paris & Bordeaux, Hachette 
& Gounouilhou, 1896. 

In-12, 296 pages. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France, 1ère couverture défraîchie. [18056]  40 € 
 

351. [ESPAGNE] LACROIX (Frédéric). - Les Baléares et Pityuses. 
Paris, Didot, 1848. 

In-8, 27 pages, 3 illustrations. Toile rouge. Nombreux tampons de 

Radio France ou de l'O.R.T.F. [18708]  20 € 

Tiré à part de la revue l'Univers. 

 

351 bis. [ESPAGNE] LECLERCQ (Jules). - Voyage à l'île de 
Majorque. Paris, Plon-Nourrit, 1912. 

In-12, 283 pages avec 16 vues hors-texte et une carte dépliante. Bon 
état intérieur.. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France, couvertures conservées. [19006]  30 €  
 

352. [ETHIOPIE] GONDAL (I. L.). - Le Christianisme au pays de 
Ménélik. Paris, Bloud, 1901. 

In-12 de 62 pages. Bon état. Toile rouge, couvertures. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. [18167]  20 € 

Seconde éd., dans la série "Sciences et religion. Etudes pour le temps 
présent, Série Historique". 
 

353. [ETHIOPIE] LE ROUX (Hugues). - Ménélik et Nous. Paris, 
Nilsson, s.d. 

In-8 de 446 pages, nombreuses illustrations, certaines en couleurs et 
cartes. Bon état. Percaline rouge sombre d'éditeur, titre doré sur le 

plat, dos et plat insolés. Nombreux tampons de Radio France et ORTF. 

[18357]  40 € 
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Le Carrefour D'Aden. La Route D'Addis-Ababa. Je Suis L'Hôte Du 
Négus. Vers Le Nil Bleu. France et Abyssinie. 
 

354. [ETHIOPIE] LIANO (Alexandre). - Ethiopie. Empire des 
Nègres Blancs. Paris, Pierre Roger, s.d. (1929). 

In-8 de 291 pages, 10 planches et une carte. Toile rouge. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. [18501]  30 € 
 

355. [ETHIOPIE] MONDON-VIDAILHET (C.). - Chronique de 
Théodoros II, Roi des Rois d'Ethiopie (1853-1868), d'après un 
manuscrit original. Paris, Guilmoto, s.d. (circa 1900). 

In-12 de 96 pages. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio France et 

ORTF. [18346]  40 € 
 

356. FARRERE (Claude). - Histoire de la Marine française. Paris, 
Flammarion, 1934. In-4 de 384 pages, avec de nombreuses illustrations. 
Percaline bleue décorée d'éditeur, usures. Nombreux tampons de 

l'ORTF et Radio France. [18130]  40 € 
 

357. [GABON] COMPIEGNE (Marquis de). - L'Afrique 
Équatoriale. Gabonais. Pahouins - Gallois. Paris, Plon, 1878. 

In-12 de 359 pages, gravures sur bois et une carte dépliante. Bon état. 
Toile rouge, couvertures. Nombreux tampons de Radio France et 

ORTF. [18512]  50 € 
 

358. [GRECE] BRILLANT (Maurice). - Les Mystères d'Eleusis. 
Paris, La Renaissance, s.d. (1920). 

In-12 de 192 pages. Bon état. Toile rouge, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. Couvertures conservées. [18453]  15 € 
 

359. [GROENLAND] MORILLOT (Abbé). - Mythologie & 
légendes des Esquimaux du Groenland. Paris, Maisonneuve et Cie, 
1874. 

In-8 . Extrait des Actes de la Société philologique Tome IV -N°7 - 
juillet 1874, paginé de 215 à 288. Excellent état intérieur. Toile rouge. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. Couvertures 

conservées. Bon état. [18381]  150 € 
 

360. [GUINEE] GROMIER (Emile). - La Faune de Guinée. La vie 
des animaux sauvages de l'Afrique. Paris, Payot, 1936. 

In-8 de 232 pages, 1 carte, 46 illustrations. Toile marron. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. Couvertures conservées.  

[18493]  20 € 
 

361. [GUYANE] BORDEAUX (Albert). - La Guyane inconnue. 
Voyage à l'intérieur de la Guyane Française. Paris, Plon, 1906. 

In-12 de 286 pages, carte dépliante. Bon état. Toile rouge, couvertures. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. 

 [18477]  30 € 

 

361 bis. [GUYANE] CASTONNET DES FOSSES (H.). - La 
Colonisation de la Guyane Française. Angers, Lachèse et Dolbeau, 
1888. 

In-8 de 51 pages. Toile rouge, couvertures. Nombreux tampons de 

Radio France et ORTF. [19027]  20 €  
 

362. [GUYANE] DARQUITAIN (Victor). - Notice sur la Guyane 
Française. Récits vécus seize ans au Maroni. Paris, Challamel, 1911. 

In-8 de 62 pages, illustrations, carte et plan de St Laurent. Bon état. 
Toile rouge, couvertures. Nombreux tampons de Radio France et 

ORTF. [18473]  250 € 

Rare ouvrage. A la fin du XIXe siècle à Saint Laurent du Maroni, tout 
le monde connaissait Victor Darquitain, négociant propriétaire du 

Bazar de l'Espérance, véritable 
notable de cette petite ville 
pénitentiaire de l'Ouest de la 
Guyane. Originaire de la 
Guadeloupe, il a débarqué en 
Guyane en 1886 où il a, pendant 
près de deux ans, exploré les 
hautes régions guyanaises. Ce petit 
livre décrit la Guyane avec ses 
potentialités économiques, 
industrielles et agricoles mais aussi 
ses difficultés, sa main d'œuvre 
insuffisante. Il décrit bien 
évidemment Saint Laurent du 
Maroni à cette époque et le bagne, 
ainsi que la Guyane politique et sa 
situation sanitaire. 
 

363. [ILES ANGLO-NORMANDES] BOLAND (Henri). - Les Iles 
de la Manche. Sans nom ni lieu, [Hachette, 1893]. 

In-4 de 63 pages (paginées 161 à 224),  illustrations. Bon état. 
Percaline verte d'époque, titre doré au premier plat, nombreux 

tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. [18420]  70 € 

Tiré à part du Tour du monde - nouveau journal des voyages - livraison 
n°1705,1706,1707 et 1708 
 

364. [INDE] BESSON (Maurice). - Les Aventuriers français aux 
Indes (1775-1820). Paris, Payot, 1932. 

In-8 de 248 pages, illustrations in-texte. Bon état. Toile grise. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF, couvertures. 

 [18252]  20 € 
 

365. [INDE] COTTEAU (E.). - Promenade dans l'Inde et à Ceylan. 
Paris, Plon, 1889. 

In-12 de 330 pages, 1 carte dépliante. Rousseurs. Toile rouge. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. [18240]  30 € 
 

366. [INDE] DARVILLE (W.). - L'Inde contemporaine. Limoges, 
Ardant, s.d. 

In-8 de 303 pages, illustrations. Nombreuses rousseurs. Demi-chagrin 

rouge, dos orné, tranches dorées. Nombreux tampons de Radio France 

et ORTF. [18266]  20 € 
 

367. [INDE] DUBOIS (Abbé J. A.). - Mœurs, Institutions et 
Cérémonies des Peuples de l'Inde. Pondichéry, Mission Catholique, 
1899. 

Deux parties en un volume in-8 de 394, 460 et 8 pages. Bon état. Demi-

chagrin brun, dos à nerfs (un mors fendillé). Nombreux tampons de 

Radio France et ORTF. [18289]  120 € 

Nouvelle édition enrichie. 
 

368. [INDE] FONTANE (Marius). - Histoire universelle . Inde 
védique (de 1800 à 800 avant JC). Les Iraniens (de 2500 à 800 av. 
J.C.) Paris, Lemerre, 1881. 

Deux volumes  in-8 de 432 pages, 2 cartes et 447 pages et 2 cartes. Bon 
état. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio France et ORTF. 

[18275]  60 € 

Deux premiers volumes de la collection Histoire Universelle. 
 

369. [INDE] JACOLLIOT (L.). - Fakirs et Bayadères. Paris, 
Flammarion, s.d. 

In-12, 224 pages. Toile rouge, couvertures. Nombreux tampons de 

Radio France et ORTF. [18271]  40 € 
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370. [INDE] JACOLLIOT (L.). - Voyage au pays des Fakirs 
charmeurs. Paris, Dentu, 1881. 

In-12, 349 pages (manque le titre), rousseurs. Toile rouge, couvertures. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. [18274]  20 € 
 

371. [INDE] JACOLLIOT (Louis). - Voyage au Pays du 
Hatschisch. Paris, Dentu, 1883. 

In-12 de 346 pages, illustrations. Bon état. Toile rouge, 1ère 

couverture. Nombreux tampons de Radio France et ORTF.  

[18342]  40 € 
 

372. [INDE] JACOLLIOT (Louis). - Voyages aux ruine de 
Golconde et à La Cité des Morts (Indoustan). Paris, Dentu, 1881. 

In-12, 412 pages, illustrations. Toile rouge, couvertures. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. [18281]  40 € 

 I. Invasions arabes, mogoles et européennes - Dupleix - Clive - Warren
-Hasting - II. De Pondichéry aux ruines de Tirouvicarré à Chelambrun - 
III. Chelambrun - IV. De Chelambrun à Trivanderam. 
 

373. [INDE] JANCIGNY (A. D. de). - Inde. Paris, Firmin-Didot, 
1845. 

In-8 de 591 pages, nombreuses illustrations hors-texte, 2 cartes (sans la 
carte dépliante). Sans la page de titre. Percaline grise. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. [18276]  30 € 

Fait partie de la collection: L'Univers ou Histoire et Description de tous 
les peuples. 
 

374. [INDE] PONTEVES-SABRAN (Jean de). - L'Inde à fond de 
train. Paris, Lemerre, 1887. 

In-12 de 292 pages, 1 carte, envoi. Bon état. Toile rouge. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF, couvertures. [18246]  25 € 

Jean de Pontevès-Sabran, Capitaine-Commandant au 1er Hussards. 

 

374 bis. [INDES] ROBERTS (Adolphe-W.). - Les Français aux 
Indes occidentales. Montréal, Editions Variétés, 1945. 

In-12 de 356 pages. Toile rouge, couvertures.  Nombreux tampons de 

Radio France et ORTF. Bon état. [19043]  15 €  
 

375. [INDE] VALENTINO (Docteur Charles). - Notes sur l'Inde. 
Serpents. Hygiène. Médecine. Aperçus économiques sur l'Inde 
française. Paris, Alcan, 1906. 

In-12 de 360 pages. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio France 

et ORTF. [18280]  70 € 
 

376. [INDONESIE] MJOBERG (Eric). - Bornéo, l'ile des chasseurs 
de tête. Paris, Plon, 1934. 

In-12 de 268 pages,  carte et 28 photos hors-texte.. Percaline grise. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. [18263]  30 € 
 

377. [INDONESIE] PERELAER (Colonel). - Aventures de quatre 
déserteurs à travers Bornéo. Paris, Hachette, 1896. 

In-8 de 336 pages, illustrations. Bon état. Cartonnage d'éditeur décoré 

rouge, coiffe supérieure abimée. Nombreux tampons de Radio France 

et ORTF. [18265]  20 € 
 

378. [IRAK] HONORE (Maurice). - Vers Bagdad, précédé d'une 
lettre de Claude Farrère. Paris, Pierre Roger, 1929. 

In-12 de 211 pages, 8 illustrations. Bon état. Toile rouge, couvertures 

(petit manque). Nombreux tampons de Radio France et ORTF. 

 [18353]  10 € 
 

 

379. [IRAK] RIVOYRE (Denis de). - Les vrais Arabes et leur Pays. 
Bagdad et les villes ignorées de l'Euphrate. Paris, Plon, 1884 

In-12 de 320 pages, 1 carte, illustrations dont une gravure dépliante 
d'Aden en frontispice. Bon état. Toile rouge, 1ère couverture. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. [18343]  30 € 
 

380. [IRLANDE] TACHET DE BARNEVAL (L.). - Histoire 
légendaire de l'Irlande. Paris, Plon, 1856. 

In-8 de 384 pages. Rousseurs. Toile rouge, couvertures. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. Bon état. [18386]  80 € 
 

381. [ISRAEL] THARAUD (Jérôme et Jean). - Quand Israël est 
Roi. Paris, Plon, 1946. 

In-12 de 291 pages. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio France 

et ORTF. [18348]  10 € 
 

382. [ISRAEL] THARAUD (Jérôme et Jean). - Quand Israël n'est 
plus Roi. Paris, Plon, s.d. 

In-12 de 254 pages. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio France 

et ORTF. [18349]  10 € 
 

384. [ITALIE] BRUC (Comte C. de). - Saint-Marin, ses 
Institutions, son Histoire. Paris, Dentu, 1876. 

In-8, 133 pages, quelques rousseurs.. Toile rouge, nombreux tampons 

de l'O.R.T.F., Radio-France, couvertures. [18055]  80 € 
 

385. [JAPON] BELLESSORT (André). - Le Nouveau Japon. Paris, 
Perrin, 1926. 

In-12 de 310 pages. Percaline verte. Nombreux tampons de Radio 

France et ORTF. [18287]  10 € 
 

386. [JAPON] BELLESSORT (André). - Les Journées et les Nuits 
japonaises. Paris, Perrin, 1926. 

In-12 de 312 pages. Cartonnage vert. Nombreux tampons de Radio 

France et ORTF, couvertures. [18253]  15 € 
 

387. [JAPON] DHASP (Jean). - Le Japon contemporain. Paris, 
ancienne maison Quentin, 1893. 

In-12 de 344 pages et une carte. Toile rouge. Nombreux tampons de 

Radio France et ORTF. Couvertures conservées. [18224]  25 € 

Les deux premiers tiers de l'ouvrage sont consacrés au récit de voyage 
proprement dit, tandis que le dernier tiers est constitué d'une étude 
politique, économique et culturelle sur le Japon. 
 

388. [JAPON] HEARN (Lafcadio). - Lettres Japonaises. 1890-1893. 
Paris, Mercure, 1928. 

In-12 de 225 pages. Bon état. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio 

France et ORTF, couvertures. [18249]  20 € 

Traduit de l'anglais par Marc Logé 
 

389. [JAPON] HEARN (Lafcadio). - Voyage au Pays des Dieux. 
Fêtes, Temples et Coutumes du Japon. Paris, Mercure, 1933. 

In-12 de 254 pages. Bon état. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio 

France et ORTF, couvertures. [18248]  20 € 

Traduit de l'anglais par Marc Logé 
 

390. [JAPON] TESSAN (François de). - Le Japon mort et vif. Paris, 
Editions Baudinière, 1928. 

In-12 de 253 pages. Préface de Paul Claudel. Bon état intérieur. Toile 

rouge. Nombreux tampons de Radio France et ORTF. Couvertures 

conservées. [18234]  15 € 
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391. [JAPON] TESSAN (François de). - Par les Chemins japonais - 
Essais sur le vieux et le jeune Japon. Paris, Plon-Nourrit et Cie, 1918. 

In-12 de 297 pages. Bon état intérieur. Toile rouge. Nombreux tampons 

de Radio France et ORTF. Couvertures conservées. [18236]  15 € 
 

392. LACROIX (Louis). - Iles de la Grèce. Paris,Firmin Didot, 1853. 

In-8 de 644 pages et 27 lithographies (cartes et vues) in fine. Rousseurs 
éparses. Toile rouge. .Nombreux tampons de Radio France et ORTF. 

Couvertures illustrées en couleurs conservées. [18721]  80 € 

De la collection "l'Univers pittoresque, histoire et description de tous 
les peuples de leurs religions etc. 
 

393. [LAOS] BERNARD (Noël). - Les Khâs. Peuple inculte du Laos 
français. Notes anthropométriques et ethnographiques. Paris, Imp. 
Nale., 1904. 

In-8, p. 283 à 392, 4 planches, 1 carte.. Broché. Nombreux tampons de 

Radio France et ORTF. [18270]  40 € 

Extrait du Bulletin de Géographie historique et descriptive de 1904. 
 

394. [LAOS] GOSSELIN (Capitaine). - Le Laos et le Protectorat 
français. Paris, Perrin, 1900. 

In-12 de 349 pages, illustrations, 1 carte. Bon état intérieur. Toile 

rouge. Nombreux tampons de Radio France et ORTF, couvertures. 

[18238]  40 € 
 

395. [LAOS] LEFEVRE (E.). - Un Voyage au Laos. Paris, Plon, 
1898. 

In-12 de 303 pages, illustrations, 1 carte. Bon état. Toile rouge. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF, couvertures. 

 [18261]  40 € 
 

396. LE MASSON (Henri). - Les Flottes de Combat 1944-45. 
Ouvrage fondé en 1897 par le Commandant de Balincourt et 
continué par le Commandant Vincent Bréchignac. Paris, Société 
d'Editions Géographiques, Maritime et Coloniales, 1945. 

In-8 de IX ff. de publicité de sociétés industrielles ( Ateliers, chantiers, 
électricité...), VIII et 746 pages. Nombreuses illustrations 
photographiques et figures in-texte. Intérieur propre. Percaline éditeur, 

titre doré, dos lisse. Usures, dos et plat décollés. [18129]  60 € 

Descriptif complet des flottes de combat dans le monde avec 
illustrations photographiques et schémas des navires ainsi que leurs 
caractéristiques techniques. 

 

397. [L'ISLE D'ELBE]. THIEBAUT DE BERNEAUD ( Arsenne). - 
Voyage à l'Isle d'Elbe suivi d'une notice sur les autres isles de la 
mer tyrrhénienne. Paris, Colas et Le Normant, An 1808. 

In-8 de : titre, table, XVI pages (introduction), 231 pages. Avec une 
grande planche dépliante (carte de l'Ile d'Elbe) et deux planches hors-
texte (araignées et médailles étrusques). Edition originale. Fines 
rousseurs généralisées. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio 

France et ORTF. [18376]  300 € 

Ouvrage rare bien complet de ses planches. 

 

397 bis. [MADAGASCAR] DAVID-BERNARD (Eugène). - La 
Conquète de Madagascar. Paris, Sorlot, s.d. (1943). 

In-8 de 218 pages, illustrations. Bon état. Toile rouge. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. [19049]  20 € 
 

397 ter. [MADAGASCAR] DECARY (R.). - L'Androy. (Extrème 
sud de Madagascar). Paris, Sté d'Editions Géographiques, 1933. 

Deux volumes in-8 de 221 & 268 pages, 
illustrations, cartes. Toile rouge, 

couvertures.  Nombreux tampons de 

Radio France et ORTF. Bon état. 

[19042]  100 € 

Géographie physique: Limites de 
l'Androy; Tour d'horizon; L'Androy à 
l'époque subactuelle. Essai de 
paléogéographie; Le modèle actuel: 
Esquisse géologique - Les formes des 
terrain; Hydrologie; Climat; 
Biogéographie; Géographie humaine: Le 
peuplement de l'Androy; Les habitants; 
Les habitants et groupements humains; 
Les voies de communication; Les 
cultures; L'élevage; L'occupation 
destructive; Toponymie; Conclusion.  
 

397 4°. [MADAGASCAR] ESME (Jean d'). - L'Ile rouge. Paris, 
Plon, s.d. (1928). 

In-8 de 267 pages, illustrations, carte. Bon état. Toile GRISE. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. [19052]  15 € 
 

397 5°. [MADAGASCAR] JULIEN (Gustave). - Institutions 
politiques et sociales de Madagascar. Paris, Lib. Orientale & 
Américaine, s.d. (circa 1908). 

In-8 de 644 pages. Bon état. Toile rouge.  Nombreux tampons de Radio 

France et ORTF. [19038]  50 € 

Tome premier (sur deux). 
 

397 6°. [MADAGASCAR] LA VAISSIERE (Père de). - Histoire de 
Madagascar. Ses habitants et ses missionnaires. Paris, Lecoffre, 
1884. 

Deux volumes in-8 de 520 & 486  pages. 12 pl. h.-t. gravées sur bois, 
deux cartes en couleurs, une sur double page (TI.), la seconde dépl. 
(TII.). Bon état. Toile rouge.  Nombreux tampons de Radio France et 

ORTF. [19039]  150 € 
 

397 7°. [MADAGASCAR] LECLERC (Max). - Les Peuplades de 
Madagascar. Paris, Leroux, 1887. 

In-8 de 68  pages, illustrations in-texte et une carte. Toile bleue, 

couvertures.  Nombreux tampons de Radio France et ORTF.  

[19040]  60 €   Bon état. 
 

397 8°. [MADAGASCAR] PAULIAT (Louis). - Madagascar. Paris, 
Calmann Lévy, 1884. 

In-8, 144 pages. Toile violette, couvertures abimées. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. [19029]  20 €  
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398. [MALAISIE] BRAU DE SAINT-POL LIAS. - Pérak et les 
Orangs-Sakèys. Voyage dans l'intérieur de la presqu'ile malaise. 
Paris, Plon, 883. 

In-12, 302 pages, illustrations, grande carte dépliante. Toile rouge, 

couvertures. Nombreux tampons de Radio France et ORTF.  

[18283]  70 € 

Description de la presqu'île de Pérak, alors colonie anglaise: Thaiping, 
Kouala-Kangsah, Salak, l'Anak-Gounong-Boubou, pays des Orang-
Saké, "hommes absolument primitifs, qui vivent dans des troncs 
d'arbres, dans des anfractuosités de rochers"). 
 

399. [MALTE] LACROIX (Frédéric). - Malte et Le Goze. Paris, 
Didot, s.d. (circa 1840). 

In-8 de 191 pages, 37 illustrations dont 2 cartes. Toile rouge, 

couvertures. Nombreux tampons de Radio France et ORTF.  

[18456]  50 € 

Collection l'univers pittoresque. 
 

400. [MAROC] BORDEAUX (Henry). - Le Visage du Maroc. Paris, 
Colbert, s.d. (1946). 

In-12 carré de 307 pages, illustrations. Bon état. Toile rouge, 

couvertures. Nombreux tampons de Radio France et ORTF.  

[18160]  15 € 

 

400 bis. [MAROC] BORDEAUX (Henry). - Henry de Bournazel. 
Paris, Plon, s.d. 

In-12 de 126 pages. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio France 

et ORTF. [19034]  15 €  
. 

401. [MAROC] CENIVAL (Pierre de). - Les Sources inédites de 
l'histoire du Maroc. Archives et Bibliothèques du Portugal (1486-
1516) et (1527-1534). Paris, Geuthner, 1934-1946. 

Deux volumes in-8 de 782 pages pour le premier volume & 389 à 711 
pages pour la seconde partie du tome II (manque la première partie), 
illustrations. Bon état. Toile rouge, tranches dorées. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. [18164]  120 € 
 

402. [MAROC] LAGET (Paul de). - Au Maroc espagnol. Marseille, 
Le Manoir, 1935. 

In-8 de 244 pages, 63 illustrations. Bon état. Percaline chagrinée verte. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. [18159]  50 € 

. 

403. [MAROC] ROGER-MATHIEU (J.). - Mémoires d'Abd-el-
Krim. Paris, Lib. des Champs Elysées, 1927. 

In-12 de 243 pages, illustrations. Bon état. Percaline beige, 

couvertures. Nombreux tampons de Radio France et ORTF.  

[18359]  30 € 

Mémoires d'un grand résistant marocain de la guerre du Rif, ayant 
combattu à la fois contre les Français et les Marocains. 
 

404. [MAROC] THARAUD (Jérôme et Jean). - Marrakech ou Les 
Seigneurs de l'Atlas. Paris, Plon, 1938. 

In-12 de 284 pages. Bon état. Toile rouge, couvertures. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. [18171]  10 € 
 

405. [MAROC] VOINOT (Commandant L.). - Taza et les Riata. 
Oran, Fouque, 1920. 

In-8 de 123 pages, 1 carte. Bon état. Toile bleue. Nombreux tampons de 

Radio France et ORTF. [18165]  70 € 

 

 

405 bis. [MAURITANIE] PSICHARI (Ernest). - Les Voix qui 
crient dans le désert. Souvenirs d'Afrique. Paris, Conard, 1937. 

In-12 de 345 pages. Bon état. Toile rouge, couvertures. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. [19046]  15 €  
 

406. MEIGNAN (Victor). - De Paris à Pékin par terre. Sibérie, 
Mongolie. Paris, Plon, 1877. 

In-12, 394 pages, illustrations, 1 carte. Quelques rousseurs. Toile rouge, 

couvertures. Nombreux tampons de Radio France et ORTF. 

 [18272]  50 € 
 

407. [MONTENEGRO] FRILLEY (G.) & WLAHOVITJ (Jovan). - 
Le Monténégro contemporain. Paris, Plon, 1876. 

In-12 de 501 pages, 10 illustrations, carte dépliante, rousseurs. Demi-

veau fauve usagé, mors fendus. Nombreux tampons de Radio France et 

ORTF. [18465]  20 € 

 

407 bis. [MOYEN-ORIENT] MASPERO (G.). - Histoire ancienne 
des peuples de l'Orient. Paris, Hachette, 1876. 

In-12 de 658 pages. Demi-chagrin vert frotté, fer du collège de Rollin 

sur le plat  (dos et plat détaché). Nombreux tampons de Radio France 

et ORTF. [19053]  15 €  
 

408. [MOYEN-ORIENT] VOGUE (Eugène-Melchior de). - Syrie, 
Palestine, Mont Athos. Voyage aux Pays du Passé. Paris, Plon, 1924. 

In-12 de 333 pages, 8 illustrations. Bon état. Toile marron, couvertures 

(petit manque). Nombreux tampons de Radio France et ORTF.  

[18354]  20 € 
 

409. [NOUVELLE-CALEDONIE] RIVIERE (Henri). - Souvenirs 
de la Nouvelle-Calédonie. Paris, Calmann Lévy, 1880. 

In-12 de 296 pages, légères rousseurs. Toile rouge, couvertures. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. [18476]  150 € 

Edition originale in-12, publiée auparavant dans la "Nouvelle Revue". 
Henri Rivière (1827-1883) officier de marine, en 1878, au moment de 
l'insurrection, il prend, après la mort du colonel Gally-Passeboc, le 
commandement des opérations dans la région d'Ourail. Récit des 
affaires auxquelles il participe. Cet ouvrage reste le seul travail 
d'ensemble sur la rébellion de 1878. 

 

409 bis. [NOUVELLE CALEDONIE] COLLECTIF. - 
Etablissements Français du Pacifique Austral : Nouvelle Calédonie 
et dépendances - Nouvelles Hébrides - Iles Wallis et Futuna. 
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Etablissements français de l'Océanie (Exposition coloniale 
internationale de Paris commissariat général). Paris Société 
d'Éditions Géographiques, Maritimes et Coloniales 1931. 

In-4,  (6)-128-80-IV-(2) pp., nombreuses photographies hors-texte en 
héliogravure dont une reproduction d'un portrait en couleurs par Paul 
Mascart (type de jeune canaque) et une reproduction en couleurs du 
cuirassé "La Victorieuse" (hors-texte et in fine). Toile rouge, 

couvertures. Nombreux tampons de Radio France et ORTF. Parfait 

état. [19028]  100 €  
 

410. [NOUVELLE-CALEDONIE] ROCHEFORT (Henri). - De 
Nouméa en Europe. Paris, Rouff, 1881. 

In-12 de 355 pages, rousseurs importantes, mauvais état. Toile rouge, 

couvertures. Nombreux tampons de Radio France et ORTF. 

 [18475]  10 € 
 

411. [OCEANIE] COOTE (Walter). - L'Océan Pacifique 
occidental. Description des groupes d'îles au nord et à l'est du 
continent australien. Paris, Delagrave, 1886. 

In-8, 182 pages, une carte et 32 illustrations par Whymper, d'après les 
dessins de l'auteur, et par H. Clerget.. Toile rouge, couvertures. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. [18285]  40 € 
 

412. [OCEANIE] DAYE (Pierre). - Beaux jours du Pacifique. Paris, 
Valois, 1931. 

In-8, 248 pages. Toile rouge, couvertures. Nombreux tampons de Radio 

France et ORTF. [18286]  15 € 
 

413. [ORIENT] MELIAT (Jean). - Visages royaux d'Orient. Paris, 
Charpentier, 1930. 

In-12 de 206 pages. Bon état. Toile rouge, couvertures (petit manque). 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. [18352]  20 € 

Amanoullah, ex roi d'Afghanistan - Réza Chah Pehlevi, roi de perse - 
Faïcal, ex roi de Syrie, roi d'Irak - El Hossein Ibn Ali, ex roi du Hedjaz 
- Ibn Séoud, roi du Hedjaz , sultan du Nedj. 
 

414. OULIE (Marthe). - Jean Charcot. Paris, Gallimard, s.d. (1937). 

In-12, 242 pages, illustrations. Toile rouge. Nombreux tampons de 

Radio France ou de l'O.R.T.F. [18718]  15 € 
 

415. [OUTRE-MER] HEARN (Lafcadio). - Contes des Tropiques. 
Traduction de Marc Logé. Paris, Mercure de France, 1927. 

In-12 de 246 pages. Bon état. Toile rouge, couvertures. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. [18478]  10 € 
 

416. [OUTRE-MER] HEARN (Lafcadio). - Fantaisies créoles suivi 
de Rêveries floridiennes. Paris, Mercure de France, 1938. 

In-12 de 196 pages. Traduit de l'anglais par Marc Logé. Bon état 
intérieur. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio France et ORTF. 

Couvertures conservées. [18489]  20 € 

 

416 bis. [OUTRE-MER] HEARN (Lafcadio). - Esquisses 
martiniquaises. Paris, Mercure de France, 1924. 

In-12 de 245 pages. Traduit de l'anglais par Marc Logé. Deux feuillets 
détachés mais complet. Papier d'édition. Toile rouge. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. Couvertures conservées.  

[19031]  20 €  
 

417. [PALESTINE - ISRAEL] POUJOULAT (Achille). - Histoire 
de Jérusalem. Paris, Lib. De l'Education, 1874. 

Deux volumes in-12 de 388 & 404 pages, rousseurs. Bon état. Toile 

rouge, couvertures. Nombreux tampons de Radio France et ORTF. 

[18351]  40 € 

418. [PEIGNOT (Gabriel)] PHILOMNESTE (G. P.). - Le Livre des 
singularités. Dijon et Paris, Lagier et Pelissonier, 1841. 

In-8 de 464 pages. Rousseurs. Demi-chagrin vert  d'époque, dos à nerfs 

orné. Nombreux tampons de Radio France et ORTF. [18326]  80 € 

Étonnant recueil de curiosités littéraires, touchant aussi bien l'histoire, 
la biographie et la théologie que les sciences et les arts. Le premier 
objet de ce recueil "fantasque, sérieux, burlesque, érudit, frivole, grave, 
amusant, facétieux, admirable, piquant, détestable,... "(préface) 
concerne l'Antégénésie, ou Quelles étaient les occupations de Dieu 
avant la création ? Suivent 12 sujets de la même veine:. 
 
 
 
 
 

419. [PERSE] FEUVRIER 
(Docteur). - Trois ans à la Cour 
de Perse. Paris, Juven, s.d. 

In-8 de 454 pages, illustrations. 
Bon état. Toile rouge, couvertures. 

Nombreux tampons de Radio 

France et ORTF.  

[18334]  80 € 

Le Dr Feuvrier relate ce voyage 
avec le Shah de Perse Nasr Ed Din 
dont il fut nommé attaché comme 
médecin en 1889. 
 
 
 
 
 
 
 

420. [PERSE] HUART (Clément) - DELAPORTE (Louis). - L'Iran 
Antique. Elam et Perse et la Civilisation iranienne. Paris, Albin 
Michel, 1943. 

In-8 de 516 pages, illustrations et 1 carte. Bon état intérieur. Toile 

marron. Nombreux tampons de Radio France et ORTF.  

[18338]   20 € 

 
 

421. [PHILIPPINES] 
MARCHE (Alfred). - Luçon 
et Palaouan - Six années de 
voyages aux Philippines. Paris, 
Hachette, 1887. 

In-12 de 406 pages. Ouvrage 
contenant 68 gravures et 2 
cartes.. Très bon état intérieur. 
Toile rouge. Nombreux tampons 

de Radio France et ORTF. 

Couvertures conservées. 

[18258]  150 € 
 
 
 
 
 

422. PIREY SAINT-ALBY. - Le Du Guesclin de la mer - L'amiral 
Jean de Vienne (1341-1396). Paris, Le Masque, 1934. 

In-12 de 221 pages. De la collection "Aventures et légendes de la mer". 
Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France, 

couvertures. [18126]  10 € 
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423. [POLE NORD] DUCHAUSSOIS (R.P.). - Aux Glaces polaires. 
Indiens et Esquimaux. Lyon, Oeuvre Apostolique, s.d. (circa 1921). 

In-8 de 476 pages, illustrations, cartes. Demi-basane brune, dos à nerfs 

passé. Nombreux tampons de Radio France et ORTF. [18398]  50 € 

Très intéressant récit des différentes missions des Oblats de Marie sur 
leur évangélisation dans le Grand nord canadien, des Montagnes 
Rocheuses jusqu'au Labrador. Etude des esquimaux et autres 
peuplades, leurs mœurs et coutumes. L'ouvrage est enrichi de 15 
photographies d'après nature et d'une carte des vicariats apostoliques du 
Nord-ouest canadien. 
 

424. [POLE NORD] KOCH (Lauge). - Au Nord du Groenland. 
Préface du commandant Charcot. Paris, Pierre Roger, 1928. 

In-8 de 291 pages, nombreuses illustrations in-texte, 2 cartes dont 1 
dépliante. Percaline verte. Nombreux tampons de Radio France et 

ORTF. Bon état. [18392]  60 € 

L. Koch, danois, entreprit d'explorer en profondeur le Groenland. En 
1913, il s'éleva à 3 050 mètres d'altitude au centre du pays. En 1916, 
avec Rasmussen, il en fit l'exploration Nord-Ouest. 
 

425. [POLE NORD] NADAILLAC (Marquis de). - Expéditions 
polaires. Paris, De Soye, 1896. In-8 de 46 pages. Toile rouge, 

couvertures. Nombreux tampons de Radio France et ORTF. Bon état. 

[18390]  30 €    Extrait du Correspondant. 
 

426. [POLE NORD] NANSEN (Fridtjof). - Vers le Pôle. Sans nom 
ni lieu, 1897. 

In-8 de 39 pages (paginées de 797 à 836). Toile verte. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. Bon état. [18388]  20 € 

Extrait de l'ouvrage de Nansen. Parti en 1893, l'explorateur norvégien 
Fridtjof Nansen se fait volontairement prendre par les glaces dans la 
mer de Kara. Mais en seize mois il ne progressera que de 360 miles. 
Avec son compagnon Johansen, Nansen part alors en traîneau vers le 
nord et atteint la latitude de 86° 14' le 8 avril 1895 : personne n'avait 
encore approché le pôle d'aussi près. 
 

427. [POLE NORD] NORDENSKIOLD (A. E.). - La Seconde 
expédition suédoise au Grönland (L'Inlandis et la côte orientale). 
Paris, Hachette, 1888. 

In-8 de 482 pages, nombreuses illustrations, 5 cartes dépliantes. 
Rousseurs. Demi-basane marron à coins usée, accidents aux coiffes. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. [18395]  60 € 
 

428. [POLE NORD] WYSS-DUNANT (Ed.). - Sur les Hauts 
plateaux groenlandais. Paris, Payot, 1939. 

In-8 de 207 pages, nombreuses illustrations et cartes. Toile marron. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. [18396]  20 € 
 

429. [POLOGNE] LENOIR (André). - Varsovie 1944. Préface de 
Georges Rigassi. Genève, La Frégate, 1944. 

In-8 de 45 pages, illustrations. Bon état. Toile violette. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. [18469]  15 € 
 

430. PRESCOTT (W.H.) - Christophe Colomb. Bruxelles et Leipzig, 
Lacroix, Verboeckhoven et Cie, 1862. 

In-8 de 75 pages . Traduction de l'anglais par G. Renson. Toile rouge, 

nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France, couvertures.  

[17982]  30 € 
 

431. RETUERTO (Marcial). - Sur les traces de Magellan. Paris, 
Susse, 1945. 

In-12 de 249 pages. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., 

Radio-France. Couvertures conservées . [18128]  10 € 
 

432. [SAINT PIERRE & MIQUELON] CURTON (Emile de). - 
Saint-Pierre et Miquelon. Alger, Imp. Nord-Africaine, 1944. 

In-8 de 93 pages, illustrations d'après des photographies. Bon état. Toile 

rouge, couvertures. Nombreux tampons de Radio France et ORTF. 

[18474]  30 € 
 

433. [SARDAIGNE] BOULLIER (Auguste). - L'ile de Sardaigne - 
Description - Histoire - Statistique - Mœurs. Paris, Dentu, aout 1865. 

In-8 de 380 pages et une carte in-fine. Edition originale. Toile rouge, 

nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. [17929]  150 € 
 

434. [SARDAIGNE] GREGORY (G. de). - Ile de la Sardaigne. 
Paris, Didot, 1863. 

In-12 de 49 pages et 16 gravures hors-texte in-fine. Livraison extraite 
de "l'Univers, ou Histoire et Description de tous les peuples...". Toile 

bleue, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France.  

[17945]  40 € 
 

435. [SARDAIGNE] JOURDAN (Gustave). - L'Ile de Sardaigne. 
Paris, Dentu, 1861. 

In-8 de 31 pages. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France. Couvertures conservées. [17935]  50 € 
 

436. [SLOVENIE] KREK (Ivan). - Les Slovènes. Paris, Félix Alcan, 
1917. 

In-12 de 85 pages avec deux cartes. Traduit par A. U. Excellent état 
intérieur. Toile bleue. Nombreux tampons de Radio France et ORTF. 

Couvertures conservées. [18459]  30 € 
 

437. [SOUDAN] CREMER (Jean) - LABOURET (Henri). - 
Matériaux d'Ethnographie et de Linguistique Soudanaise, tome IV. 
Les Bobo (la mentalité mystique). Paris, Geuthner, 1927. 

In-8 de 212 pages. Bon état. Toile rouge, couvertures. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. [18514]  50 € 
 

438. [SUISSE] LEFRANC (Georges). - En navigant dans le passé et 
dans le présent. I : Les Vents du Léman - La Barque du Léman - 
Le Portulan de Germain Sorin. II : Les Palafittes du Léman - La 
Peinture des bateaux de l'Antiquité à nos jours - Le Portulan rimé 
de Jehan Mallart. Thonon-Les-Bains, Pelissier, 1923 - 1929. 

Deux volumes in-12 de 176 et 264 pages. Envoi sur les deux ouvrages. 
Excellent état intérieur. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., 

Radio-France. Couvertures conservées. [18116]  80 € 
 

439. [SYRIE] VERNIER (Bernard). - Qédar. Carnets d'un 
Méhariste Syrien. Paris, Plon, 1938. 

In-12 de 242 pages, illustrations et une carte. Toile rouge, couvertures. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. [18508]  15 € 
 

440. [TCHAD] CORNET (Capitaine). - Au Tchad. Trois ans chez 
les Senoussistes, les Ouaddaïens et les Kirdis. Paris, Plon, 1910. 

In-12 de 322 pages, 26 illustrations d'après des photographies, 2 cartes. 
Toile rouge. Nombreux tampons de Radio France et ORTF. 

Couvertures conservées. [18487]  50 € 
 

441. [TCHECOSLOVAQUIE] VIETZ (Charles). - Aspects du 
problème tchécoslovaque - Un corridor soviétique au coeur de 
l'Europe. Genève, A la société d'édition indépendante, 1938. 

Grand in-8 de 176 pages, abondamment illustré . Premier volume d'une 
collection intitulée "Les grands problèmes de l'Europe". Très bon état 
intérieur. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio France et ORTF. 

Couvertures conservées. [18468]  20 € 
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441 bis. [TERRE-NEUVE] LA CHAUME (Henri de). - Terre-
Neuve et les Terre-neuviennes. Paris, Plon, Nourrit et Cie, 1886. 
In-12 de 277 pages. Très bon état intérieur. Toile rouge, couvertures 

conservées.. Nombreux tampons de Radio France et ORTF.  

[19010]  60 € 
 

443. TRAMOND (Joannes) - REUSSNER (André). - Eléments 
d'Histoire Maritime et Coloniale Contemporaine (1815-1914). 
Paris, Société d'éditions géographiques, maritimes et coloniales, 1943. 

In-8 paginé :221 à 728.  Très bon état intérieur. Toile rouge, 

couvertures conservées.. Nombreux tampons de Radio France et 

ORTF. [18497]  30 € 

Cet ouvrage doit être considéré comme la suite du Manuel d'Histoire 
maritime de la France publié en 1916 (extrait de la préface). 
 

444. [TRANSYLVANIE] GERANDO (A. De). - La Transylvanie et 
ses habitants. Paris, au Comptoir des 
Imprimeurs-unis, 1847. 

Deux volumes in-8 . Tome Ier : faux-
titre, frontispice, titre avec vignette 
gravée, 4 ff. (dédicace, préface, 
légende), une carte dépliante en 
couleurs, 440 pages illustrées de cinq 
hors-texte. Tome II : faux-titre, titre 
avec vignette, 447 pages,  illustré de 
six planches et une double. Seconde 
édition revue et augmentée. 
Nombreuses et fortes rousseurs. Toile 

rouge. Nombreux tampons de Radio 

France et ORTF. Couvertures 

conservées. [18457]  200 € 
 

445. [TUNISIE] VIOLLIS (Andrée). - Notre Tunisie. Paris, 
Gallimard, 1939. 

In-12 de 206 pages, 1 carte. Bon état. Toile rouge, couvertures. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. [18169]  10 € 
 

446. [TURQUIE] FREMONT (P.). - Abd Ul-Hamid et son règne 
par un ancien fonctionnaire ottoman. Paris, Nlles d'Orient, 1895. 

In-8 de 102 pages, 2 portraits. Toile rouge, couverture imprimée collée 

sur le plat. Nombreux tampons de Radio France et ORTF.  

[18362]  110 € 

Rare édition originale. Abdülhamid II (autres transcriptions : Abd-ul-
Hamid, Abdülhemit, Abdul Hamid, Abd al-Hamid II, Abdul-Hamid, 
Abdül-Hamîd), né le 21 septembre 1842 à Constantinople et mort le 10 
février 1918 dans la même ville, fut sultan de l'Empire ottoman et calife 
des musulmans de 1876 à 1909. 
 

447. [TURQUIE] NOELLE (Roger). - En Asie Mineure. La 
Turquie du Ghazi. Paris, Fasquelle, 1930. In-12 de 259 pages, 
illustrations et carte. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio France 

et ORTF. [18347]  20 € 
 

448. [TURQUIE] THALASSO (Adolf). - L'Art Ottoman. Les 
peintres de Turquie. Paris, Lib. Artistique Internationale, s.d. (circa 
1910). Grand in-4 de 79 pages, illustrations dont 2 en couleurs. Bon 
état intérieur. Broché, première couverture imprimée d'un damier en 

couleurs, petits manques au dos. Nombreux tampons de Radio France 

et ORTF. [18337]  40 € 
 

449. [UKRAINE] SCRIMALI (Antoine). - La Ruthénie 
subcarpathique et l'Etat tchécoslovaque. Paris, La Technique du 
Livre, 1938. In-12 de 94 pages. Excellent état intérieur. Toile bleue. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. Couvertures 

conservées.  [18461]  15 € 

450. VERANE (Léon) & CHASSIN (Lieutenant de vaisseau). - Le 
Chevalier Paul. Paris, Renaissance du Livre, 1931. 

In-12 de 252 pages, 1 illustration. Bon état. Toile rouge, nombreux 

tampons de l'O.R.T.F., Radio-France, couvertures. [18107]  10 € 
 

451. [VIET-NAM] LANDES (M.). - Notes sur les Mœurs et les 
superstitions populaires des annamites. Saigon, Imp. Nale, 1880. 

In-8 de 65 pages. Bon état. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio 

France et ORTF. [18260]  100 € 
 

452. [VIET-NAM] SOULIE (Maurice). - Marie Ier, roi des 
Sedangs. 1888-1890. Paris, Marpon, 1927. 

In-12, 236 pages, illustrations. Toile rouge, couvertures. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. [18282]  40 € 

Histoire de Marie-David de Mayréna, autoproclamé roi des Djaraïs et 
les Sedangs, dans l'Hinterland Moï, dans l'ancienne Indochine. Né le 31 
janvier 1842 à Toulon, mort le 11 novembre 1890 sur l'île de Tioman 
(en Malaisie). 
 

453. [VIETNAM] BAUDESSON (Commandant). - Au pays des 
superstitions et des rites - Chez les Moïs et les Chams. Paris, Plon, 
1932. 

In-12 de 276 pages avec quatre dessins de Paule et Mona Baudesson, 
36 photographies hors-texte et un croquis ethnographique. Bon état 
intérieur. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio France et ORTF. 

Couvertures conservées. [18239]  25 € 
 

454. [VIETNAM] GARCIN (Frédéric). - Un an chez les Muongs - 
Souvenirs d'un officier. Paris, Plon, Nourrit, 1891. 

In-12 de 289 pages. Ouvrage enrichi de gravures (reproductions de 
photographies ) et de cartes. Très bon état intérieur. Toile rouge. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. Couvertures 

conservées. [18257]  60 € 
 

455. [VIET NAM] THARAUD (Jérôme et Jean). - Paris Saïgon 
dans l'Azur. Paris, Plon, s.d. 

In-12 de 246 pages. Bon état intérieur. Toile rouge. Nombreux tampons 

de Radio France et ORTF. [18237]  15 € 

Récit pittoresque du voyage de la nouvelle ligne aérienne Paris - 
Saïgon, par Marignane, Naples, Athènes, Damas, Bagdad, Agra, 
Calcutta, Rangoon et Bangkok, en dix jours ! 
 

456. [YOUGOSLAVIE] - L'Unité Yougoslave - Manifeste de la 
Jeunesse Serbe, Croate et Slovène réunie. Paris, Plon-Nourrit, 1915. 

In-12 de IX et 53 pages et une carte. Avec une préface de M. Le 
Professeur T. G. Masaryk. Très bon état intérieur. Toile rouge. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. Couvertures 

conservées. [18470]  20 € 
 

457. [YOUGOSLAVIE] COLLECTIF. - La Lutte des Yougoslaves 
pour l'Europe et la Liberté 1946-1955. Paris, éditions du mouvement 
fédéraliste serbe, juillet 1955. 

In-8 de 80 pages illustré de 4 planches hors-texte en recto-verso 
(photos). Très bon état intérieur. Toile rouge. Nombreux tampons de 

Radio France et ORTF. Couvertures conservées. [18463]  30 € 

"La présente brochure inaugure la publication périodique du 
"Fédéraliste Yougoslave" qui servira la lutte nationale et européenne 
que nous menons pleins de foi et de ténacité avec les difficiles moyens 
d'exilés qui n'abdiquent pas". 

Comité de rédaction : Velimir Piletitch - Gravilo Popovitch - D. 
Tosevitch - S. Vukadinovitch - P. Pazarac - V. Milosavljevitch - B. 
Radevitch - M. Yovanovitch - Drag. Rakith - N. Vucinitch - Z. 
Korovitch. 
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458. BERARD (Alexandre). - La Bresse et le Bugey. Historiques et 
Pittoresques. Paris, Nilsson, s.d. 

In-8 de 304 pages, illustrations. Toile crème, nombreux tampons de 

Radio France et ORTF. [17983]  50 € 
 

459. BOGROS (E.). - A Travers le Morvand. Mœurs, Types, Scènes 
et Paysages. Château-Chinon, Dudragne-Bordet, 1873. 

In-8 de 236 pages. Bon état, rares rousseurs. Toile rouge, couvertures, 

nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. [18408]  60 € 
 

460. BOURQUELOT (Félix). - L'Office de la fête des Fous. Sens, 
Duchemin, 1856. 

In-8 de 103 pages. Rousseurs. Toile bleue, nombreux tampons de Radio 

France et ORTF. [17980]  100 € 

Ces divertissements avaient ordinairement l'église pour théâtre et les 
ecclésiastiques pour acteurs. Dans certaines églises, pendant les 3 jours 
de Saint Étienne, de Saint Jean et des Innocents (26, 27 et 28 
décembre), un jeune clerc décoré du titre d'évêque des fous, Episcopus 
stultorum, occupait le siège épiscopal revêtu des ornements pontificaux 
à l'exception de la mitre, qui était remplacée par une sorte de bourrelet. 
À la fin de l'office, il recevait les mêmes honneurs que le prélat 
véritable, et son aumônier prononçait une bénédiction, dans laquelle il 
demandait pour les assistants le mal de foie, une banne de pardons, 
vingt bannes de maux de dents, et deux doigts de teigne sous le menton. 
La fête des Fous, dit Aubin-Louis Millin de Grandmaison, donnait lieu 
à des cérémonies extrêmement bizarres. On élisait un évêque, et même 
dans quelques églises un pape des fous. Les prêtres, barbouillés de lie, 
masqués et travestis de la manière la plus folle, dansaient en entrant 
dans le choeur et y chantaient des chansons obscènes, les diacres et les 
sous-diacres mangeaient des boudins et des saucisses sur l'autel, devant 
le célébrant, jouaient sous ses yeux aux cartes et ... 
 

461. [COLLECTIF]. - Notices sur Reims et ses environs aux points 
de vue scientifique, historique, industriel, commercial etc. Reims, en 
vente chez tous les libraires, 1880. 

Petit in-8 de 429 pages avec 6 illustrations in-texte, 9 pages d'annonces 
sur papier rose, un plan en couleurs de la ville. Notices rédigées à 
l'occasion du Congrès de l'Association française Pour l'Avancement des 
Sciences. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. 

[17978]  40 € 
 

462. D'HAUCOUR. - Histoire de la ville de Sens. S.l., S.n., 1911. 

In-8 de 178 pages, un feuillet d'errata et un feuillet de table. Six 
planches hors-texte. Toile bleue, nombreux tampons de l'O.R.T.F., 

Radio-France, couvertures conservées. [17987]  30 € 
 

463. FAURE (Gabriel). - La Vallée du Rhône. Paris, Charpentier, 
1923. 

In-12, 215  pp. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France, couvertures. [17916]  10 € 
 

464. [HAUTE-SAVOIE] WEY (Francis). - La Haute Savoie - Récits 
d'histoire et de voyage. Paris, Hachette, 1865. 

In-12 de VIII et 504 pages. Demi-percaline verte,  nombreux tampons 

de l'O.R.T.F., Radio-France. [18005]  40 € 

Villes et hameaux - jardins et déserts - vie pastorale aux alpes du 
Chablais - les glaciers du Mont-Blanc et les lacs - légendes et 
anecdotes... 
 

465. [LYON] RAVERAT (Baron). - Notre Vieux Lyon. 
Promenades historiques & artistiques dans les quartiers de la rive 
droite de la Saône. Lyon, Meton, 1881. 

In-8, 243 pp. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France. [18050]  40 € 

Ouvrage qui concerne essentiellement la colline de Fourvière et les 
quartiers de Saint Jean, Saint Georges et Saint Paul. 
 

466. MICHAUX (A.). - Promenades dans la Forêt de Retz. 
Fantaisies et Légendes. Soissons, Michaux, 1879. 

In-12 de 266 pages,  gravure frontispice. Bon état. Toile rouge, 

couvertures, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. 

 [18409]  70 € 
 

467. THURIET (Ch.). - Traditions Populaires du Doubs. Paris, 
Lechevalier, 1891. 

In-8 de 535 pages. Bon état. Toile rouge, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. [18413]  150 € 
 

Bretagne & Pays et Val de Loire 

 

468. BARBIN (Louis). - L'autonomisme breton 1815 - 1930. 
Poitiers, L'Action intellectuelle, s.d. (1933). 

In-12 de 161 pages et 4 feuillets (table des chapitres et table des 17 
illustrations hors texte dont deux portraits, affiches de propagande etc. 
Envoi manuscrit à Raymond Bouchard. Très bon état intérieur. Toile 

rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. Couvertures 

conservées. [18407]  40 € 
 

469. CHASSE (Charles). - Les Pays du roi Arthur en Bretagne. 
Saint-Brieuc, Ed. De la Bretagne Touristique, s.d. (1920). 

In-8 de 32 pages, 20 illustrations. Exemplaire sur Japon (120 ex.), 
envoi à Gabriel Reuillard. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio 

France et ORTF. [18401]  30 € 

Edition originale. 
 

470. DELOURMEL (Louis). - Histoire anecdotique de Brest. A 
travers les rues. Paris, Champion, 1923. 

In-8 de 359 pages, illustrations. Demi-toile grise. Nombreux tampons 

de Radio France et ORTF. [18403]  80 € 

Recueil d'articles publiés dans la "Dépêche de Brest et de l'Ouest" sous 
la rubrique "Les Rues de Brest": "Evènements historiques et faits 
divers, histoire de nos édifices publics, de nos monuments et de nos 
vieilles maisons, mœurs et coutumes d'autrefois, biographies de 
Brestois célèbres". 
 

471. DUMAS (F.). - La Généralité de Tours au XIII ème siècle. 
Administration de l'intendant Du Cluzel (1766-1783). Paris, 
Hachette, 1894. 

In-8 de 437 pages. Toile rouge, nombreux tampons de Radio France et 

ORTF. [17977]  50 € 
 

472. DUPONT (Etienne). - Tombelaine - Une citadelle anglaise et 
ses bastilles en France pendant la Guerre de Cent Ans. Caen, Louis 
Jouan, 1909. 

In-8 de 23 pages. Très bon état intérieur. Toile rouge. Nombreux 

tampons de radio-france et ORTF. Couvertures conservées.  

[18763]  40 € 
 

473. GAULAY. - Souvenirs anecdotiques sur Saumur (de 1478 à 
1640). Saumur, Paul Godet, 1843. 

In-8 de [3 ff.], 277 pages, un feuillet de table et 3 planches hors-texte 
reliées in-fine. Bon état intérieur. Toile gris-clair, nombreux tampons 

de l'O.R.T.F., Radio-France. [18113]  100 € 
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474. GEORGE-MICHEL (Michel). - La Vie à Deauville. Trois 
époques Avant, pendant et après la guerre. Paris, Flammarion, 1923. 

In-12 de 343 pages. Papier simple mais en bon état. Percaline beige. 

Nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. [18810]  50 € 
 

475. HAMON (Louis). - Les Aboyeuses de Josselin - Les Environs 
de Josselin - Combat des Trente - Merlin l'Enchanteur. Rennes, 
Caillère, 1889. 

In-12 de 92 pages avec deux illustrations hors-texte. Excellent état 
intérieur. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. 

[18406]  40 € 

Au cours du XIXe de nombreuses femmes du Morbihan furent en proie 
à un mal étrange qui les poussait à aboyer comme des chiens. Pour les 
délivrer de ce maléfice, le jour de la Pentecôte, elles étaient amenées, 
hurlantes, griffantes et aboyantes de gré ou de force devant la Vierge de 
Josselin et elles en repartaient libérées. En voici l' origine :  D'après une 
légende populaire, des lavandières à l'ouvrage un jour de fête de la 
Vierge se moquèrent d'une mendiante qui s'avançait vers elles. Battoirs 
et langues menaient grand bruit ; le chien des lavandières s'en prend à 
la mendiante, se précipitant sur cette dernière tout en aboyant de colère. 
Mais l'inconnue s'est arrêtée, ses loques tombent, elle resplendit 
maintenant comme un soleil, et avec un regard sévère et une voix qui 
cingle : "femmes, dit-elle, vous serez punies et vous aboierez à l'avenir 
vous et vos filles comme votre chien ...aboyant après moi". A ces mots 
la mendiante disparut et les laveuses trop tard reconnurent en elle la 
Vierge Marie..... 
 

476. ROCHAMBEAU (Achille). - Voyage à la Sainte-Larme de 
Vendôme. Vendôme, Lemercier, 1874. 

In-8 de 103 pages, fig. In-texte, 4 pl. hors-texte, 1ère couverture 
déchirée. Toile rouge, nombreux tampons de Radio France et ORTF. 

[17979]  30 € 
 

477. SEBILLOT (Paul). - Coutumes Populaires de la Haute-
Bretagne. Paris, Maisonneuve, s.d. (reprint). 

In-12 de 376 pages. Bon état. Toile rouge, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. [18414]  30 € 

Tome XXII des Littératures populaires de toutes les Nations. 
 

478. SEBILLOT (Paul). - Légendes locales de la Haute-Bretagne. 
Les Margot - La Fée. Paris, Maisonneuve, 1887. 

In-8 de 25 pages. Toile rouge, couvertures. Nombreux tampons de 

Radio France et ORTF. [18402]  60 € 

Extrait des Mémoires de la Sté d'Emulation des Côtes du Nord. Rare. 
 

479. TIERCELIN (Louis). - La Bretagne qui chante. Paris, Lemerre, 
1903. 

In-12, 251 pages. Toile grise, tampons de l'O.R.T.F.  et Radio-France. 

Bon état. [18834]  20 € 
 

480. VILADE (Léon de). - Les Coutumes de Normandie 
réglementées par l'édit de 1751. Manuel du propriétaire, du 
cultivateur, de l'expert pour les Plantations, Bornages, Servitudes, 
Haies, Fossés, Bois, Chemins, Rivières, etc. Paris, Durand, 1885. 

In-12 de 299 pages. Toile rouge, tampons de l'O.R.T.F. et Radio-

France. [18830]  20 € 

Corse 

481. BENNET (James Henry). - La Corse et la Sardaigne. Etude de 
voyage et de climatologie. Paris, Asselin, 1876. 

In-12 de 252 pages, trois cartes, une réparée. Cartonnage brun imprimé 

d'éditeur, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France.  

[17926]  150 € 

Édition originale française, reproduite par l'auteur sur la 5e édition 
anglaise de son livre sur la climatologie de la Méditerranée. Avec trois 
cartes dépliantes en chromolithographie. 

 

481 bis. BONAPARTE (Prince Roland). - Une Excursion en Corse. 
Paris, Pour l'Auteur, 1891. 

In-4 de 272 pages, illustré de 6 photographies tirées en héliogravures 
hors-texte. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France. [19059]  90 € 

Première édition recherchée de cet ouvrage, qui est également une 
excellente bibliographie sur la Corse (pp. 147 à 273).  
 

482. BOURDE (Paul). - En Corse. L'esprit de clan - Les mœurs 
politiques - Les vendettas - Le banditisme. Paris, Calmann Lévy, 
1887. 

In-12 de IV et 460 pages. Toile rouge, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. [17922]  80 € 
 

483. BOURNET (Dr A.). - La Corse criminelle en 1888. Naples, 
Pagani, 1889. 

In-8 de 12 pages. Extrait de la Rinascenza, Rivista di politica, lettere ed 
arte dirigée par G. Viscardi. Toile rouge, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. Couvertures conservées. [17940]  50 € 
 

484. BOURNET (Dr A.). - Une mission en Corse - Notes 
d'anthropologie criminelle. Lyon, A. Storck, 1888. 

In-8 de 31 pages. Bibliothèque d'anthropologie criminelle et des 
sciences pénales. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France. Couvertures conservées. [17939]  70 € 
 

485. COLONNA DE CESARI-ROCCA. - La Vendetta dans 
l'Histoire. Paris, Société Générale d'Editions, 1908. 

In-12 de 154  pages. Demi-toile grise, nombreux tampons de l'O.R.T.F., 

Radio-France. Couvertures conservées. [17931]  40 € 
 

486. FERTON (Ch). - L'escalier du Roi d'Aragon à Bonifacio. Le 
Mans, Monnoyer, 1909.. 

In-8 de10 pages. Extrait du Bulletin de la Société préhistorique de 
France. Broché. [17937]  20 € 
 

487. FLAMEN D'ASSIGNY (Louis). - Le Banditisme & la 
Vendetta en Corse au Vingtième Siècle - Mathieu Poli. Nevers, 
Roussel, 1904. 

In-12 de II et 90 pages. Cette brochure, qui n'est pas destinée à la 
publicité, a été tirée à 100 exemplaires numérotés à la presse N°83. 
Demi-toile grise, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. Ière 

de couverture conservée. [17932]  80 € 
 

488. FREMINVILLE (Joseph de). - Tours génoises du littoral de la 
Corse. Imp. Nales, 1894. 

In-8 de 11 pages, figures in-texte. Broché, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. Couvertures conservées. [17946]  30 € 

Extrait du Bulletin archéologique de 1894. 
 

489. FRIESS-COLONNA (Camille-Antoine de). - Histoire de la 
Corse depuis les temps les plus anciens jusqu'à nos jours. S.l, s.n. 
S.d. (circa 1840). 

In-12 de 144 pages et huit gravures hors-texte réparties dans l'ouvrage. 
Livraison extraite de "l'Univers, ou Histoire et Description de tous les 
peuples...". Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France. [17944]  20 € 



 

33 

490. FRIESS-COLONNA (Camille-Antoine de). - Histoire de la 
Corse depuis les temps les plus anciens jusqu'à nos jours. S.l, s.n. 
S.d. (circa 1840). 

In-12 de 144 pages et huit gravures hors-texte in-fine. Livraison 
extraite de "l'Univers, ou Histoire et Description de tous les peuples...". 
Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France.  

[17934]  20 € 
 

491. GREBAUVAL (Armand). - Au pays bleu - Tour de Corse. 
Paris, Combet & Cie, s.d. 

In-8 de 80 pages et 4 vues en hors-texte. De la collection "Voyages en 
tous Pays". Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France. Couvertures conservées. [17938]  40 € 
 

492. GREGOROVIUS (Ferdinand). - Histoire des Corses. Bastia, 
Vve Ollagnier, 1881. 

In-8 de 146, XVI (appendice) et 4 pages (table). Traduite de l'allemand 
& annotée par P. Lucciana. Toile grise, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. [17936]  150 € 
 

493. JOANNE (Adolphe). - Géographie du département de la 
Corse. Paris, Hachette, 1891. 

In-12 de 61 pages, illustrations, 1 carte. Cartonnage d'éditeur, 

nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. [17928]  10 € 
 

494. LANZI (L.). - Les Iles Sagonaires (Sanguinaires). Ajaccio, 
Peretti, 1899. 

In-8 de 11 pages, une figure. Toile rouge, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. [17949]  50 € 
 

495. MARMONIER (Henri). - La question de la Maddalena. Office 
français d'édition, s.d. (circa 1944). 

In-8 de41. Extrait de la Revue historique, Tome LXII, année 1896. 
Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. 

Couvertures conservées. [17923]  40 € 
 

496. PIOBB (Pierre). - La Corse d'aujourd'hui - Ses Mœurs, Ses 
Ressources, Sa Détresse. Paris, Société générale d'Editions, 1909. 

In-12 de 170 pages Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., 

Radio-France. Couvertures conservées. [17933]  50 € 
 

497. RIBAULT DE LAUGARDIERE. - Etude sur le Code pénal 
anglo-corse. Bastia, Ollagnier, 1863. 

In-8 de 11 pages, figures in-texte. Broché, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. Couvertures conservées. [17948]  70 € 

Discours prononcé à la Cour impériale de Bastia. Le Royaume anglo-
corse fut bref: 1794-1796. 
 

498. SALVADORI (Jean-Marc). - L'Ame Corse. Contes, légendes 
& vieux dictons de l'Ile de Beauté.  

L'Ame corse. Nouveaux contes, légendes et vieux dictons. Avignon, 
Aubanel, 1926. 

Deux volumes in-12 de 116 et 119 pages, illustrations. Toile rouge, 

nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. [17930]  120 € 
 

499. THEO. - La Corse à travers les Maquis. Lyon, Meton, 1883. 

In-8 de 235 pages. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio

-France. Couvertures conservées. [17927]  150 € 

Rare édition originale 
 

500. TORRIS (M.J.). - Corse - Première étape. Office français 
d'édition, s.d. (circa 1944). 

In-8 de 85 pages. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France. Couvertures conservées. [17925]  40 € 

Relation de la libération de la Corse en 1943. 
 

501. VUILLIER (Gaston).. - La Corse. 
Paris, 1890. 

In-folio de cinq livraisons publiées dans la 
revue "Le Tour du Monde",  à pagination 
continue (209 à 288), abondamment et 
superbement illustrées. Toile bleue, nombreux 

tampons de l'O.R.T.F., Radio-France.  

[17941]  150 € 

Il s'agit d'une remise en vente par la revue de 
toutes les livraisons de ce voyage. Il n'a pas été 
imprimé de page de titre pour ce seul voyage 
et la pagination est continue. 
 

Provence– Côte d’Azur 

 

502. [AIX] LA TOUR-KERIE ( de). - Curiosités particulières de la 
ville d'Aix. Aix, Makaire, 1924. 

In-12, 168 pp. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France, couvertures. [18064]  20 € 
 

503. [AVIGNON] DUHAMEL (L.). - La Vie Avignonnaise aux 
XVII è et XVIII è siècles. Musique, jeux, exhibitions, dentistes, 
oculistes, charlatans et enseignes. Avignon, Seguin, s.d. 

In-8, 71 pp., état moyen. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., 

Radio-France. [17907]  30 € 
 

504. BOYER DE SAINTE-SUZANNE (Raymond de). - La 
Principauté de Monaco. Paris, Ollendorff, 1884. 

In-12, 334 pp. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France, couvertures. [17901]  60 € 

Rare ouvrage. 
 

505. GOUIRAND (André). - Les Peintres provençaux. Loubon et 
son temps, Aiguier, Ricard, Monticelli, Guigou. Paris, Ollendorff, 
1901. 

In-12, 147  pp., illustrations. Toile rouge, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France, couvertures. [17915]  15 € 
 

506. [MONACO] FLACHON (Stéphane). - Monaco, Poubelle de la 
III ème République. Nice, Imp. Universelle, s.d. 

In-12, 107 pp. Toile grise, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France, couvertures. [17920]  50 € 

Flachon était rédacteur du Nouveau-Journal de Nice. 
 

507. MONGIN (L.). - Toulon ancien et ses rues. Draguignan, Olivier-
Joulian, 1901-1902. 

Deux volumes in-8 de 272 & 343 pages, illustrations. Toile rouge, 

nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France, couvertures 

conservées défraîchies. [18061]  120 €  Bon état. 
 

509. SAINT-MARTIN (Jean). - La Fontaine de Vaucluse et ses 
souvenirs. Paris, Sauvaitre, 1891. 

In-12, 240  pp., illustrations. Toile rouge, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France, couvertures. [17919]  20 € 
 

510. [TOULOUSE] CHALANDE (Jules). - Histoire des rues de 
Toulouse. Monuments, institutions, habitants. Deuxième série. 
Toulouse, Bonnet, 1920-1926. 
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7 fascicules in-8, 370 pp. en tout. Toile rouge, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France, couvertures. [17902]  100 € 
 

511. VAUDOYER (Jean-Louis). - Beautés de la Provence. Paris, 
Grasset, 1928. 

In-12, 306  pp. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France, couvertures. [17914]  10 € 
 

512. VAUDOYER (Jean-Louis). - Nouvelles beautés de la Provence. 
Paris, Grasset, 1957. 

In-12, 81  pp. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France, couvertures. [17900]  10 € 
 

Hauts de France & Grand Est 

 

513. DESMARETS (Nicolas). - Tunnel de la Manche - Documents 
pour servir à l'étude de la question - l'ancienne jonction de 
l'Angleterre à la France ou le détroit de Calais. Sa formation par la 
rupture de l'isthme, sa topographie et sa constitution géologique. 
Paris, Isidore Liseux, 1875. 

In-12 de 114 pages. Sans les deux cartes topographiques annoncées. 
Profil ou coupe des différents fonds du canal de la Manche relié in-fine 
(dépliant). Toile bleue, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. 

[17942]  30 € 
 

514. DESROUSSEAUX. - Mœurs populaires de la Flandre 
française. Tome second seul. Lille, Quarré, 1889. 

In-12 de 366 pages (deux dernières pages réparées). Toile rouge, 

tampons de l'O.R.T.F. et Radio-France. [18828]  20 € 
 

515. DULAURENS (Abbé). - Histoire de la Sainte Chandelle 
d'Arras. Bruxelles, Kistemaeckers, 1880. 

In-12, 178 pages. Toile grise, tampons de l'O.R.T.F.  et Radio-France. 

Bon état. [18835]  20 € 
 

516. LEVÊQUE (Edouard). - Paris-Plage - Le Touquet. Rapide 
historique - Physionomie & description - Moyens de distraction. 
Montreuil-sur-Mer et paris-Plage, Charles Delambre, 1904. 

In-8 de 356 pages. Toile rouge, 1ère couverture conservée abîmée,  

nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. Couvertures 

conservées [17976]  80 € 
 

517. LURKIN (Abel). - Mœurs des Condruses. Vervoz, Editions de 
St Hubert, s.d. 

In-12 de 180 pages. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., 

Radio-France. Couvertures conservées [17974]  30 € 

Le pays des Condruses s'étend entre la Meuse et l'Ourthe, au delà des 
forêts d'Ardenne. 
 

518. PARENTY (Auguste). - Les anciennes corporations d'arts & 
métiers de la ville d'Arras Arras, Rousseau-Leroy - Topino.  Paris, 
Putois-Cretté, 1868. In-8 de 95 pages. Toile rouge, nombreux tampons 

de l'O.R.T.F., Radio-France. Couvertures conservées. [17981]  40 € 
 

519. SCHWILGUE (CH.). - Description abrégée de l'Horloge 
astronomique de la cathédrale de Strasbourg. Strasbourg, 1856. 

In-12, 66 pp., frontispice. Toile bleue, nombreux tampons de l'O.R.T.F., 

Radio-France. [17867]  10 € 
 

520. SPOLL (E.-A.). - Metz 1870. Notes et Souvenirs. Paris, 
Lemerre, 1873. 

In-12 de 269 pages. Bon état. Toile violette, couvertures, nombreux 

tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. [18415]  60 €    

 

Ile de France 

 

521. [COMMUNE DE PARIS] MOLINARI (G. de). - Les Clubs 
Rouges pendant le siège de Paris. Paris, Garnier, 1874. 

In-12 de 362 pages, frontispice. Bon état. Demi-toile grise, 1ère 

couverture restaurée, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. 

[18417]  20 € 

Le 4 septembre 1870, la Troisième République est proclamée. Les 
réunions publiques sont désormais totalement libres et se transforment 
en véritables clubs. Fini l’interdiction de parler de politique et de 
religion. Fini la présence du commissaire de police. 
 

522. GRENIER (Jules). - La Brie d'autrefois (mœurs et coutumes 
des bords du Grand-Morin). Coulommiers, Abel Bertier, 1883. 

In-12 de 235 pages. Avec une préface de M. Thuillier. Illustrations de 
Servin, Yon, Boetzel, Hamel, Lunel, Mansuy, Panché etc. Portrait de 
l'auteur en frontispice (photographie). Toile rouge, nombreux tampons 

de l'O.R.T.F., Radio-France. Couvertures conservées. [18000]  70 € 

Edition originale rare. 
 

523. LOISEAU (J.). - Le Massif de Fontainebleau. Moret, 
Nemours, Malesherbes. Compagnons-Voyageurs, 1935. 

In-8 de 243 pages, fig. in-texte, plans hors-texte. Toile rouge, nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. [17975]  50 € 

Histoire : Légendes. Préhistoire. Géologie. Faune. Flore. Tourisme : 
Accès. Itinéraire. Sites de camping. Roches d'escalade. 
 

524. MARTIN (Alexis). - Une visite à Melun. (Monographies 
urbaines). Paris, Hennuyer, 1896. 

In-12 de 94 pages. Avec 15 gravures et un plan colorié. Excellent état 
intérieur. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France, 

couvertures illustrée conservées. [18840]  20 € 

Historique - La ville, les faubourgs - Abbaye du Lys - Vaux-Praslin - 
Hommes célèbres de la Seine-et-Marne. 
 

525. MICHEL (Edmond). - Histoire de la ville de Brie-Comte-
Robert (des origines au XVe siècle). Paris, Dujarric, 1902. 

In-4 de 500 pages, illustrations. Toile rouge, nombreux tampons de 

l'ORTF, Radio France. [17971]  120 € 
 

527. MOHL (Abbé). - La fausse relique d'Argenteuil. Paris, Imp. 
Cour d'Appel, 1895. 

In-12, 72 pp. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France. [17874]  15 € 
 

528. [PARIS] DEVILLIERS (René). - Butte, Boul'Mich' & Cie. 
Souvenirs d'un chansonnier. Nantes, Portes du Large, 1946. 

In-12 de 189 pages, portrait frontispice et illustrations. Bon état. Toile 

rouge, couvertures, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. 

[18419]  10 € 
 

529. POUGEOIS (Abbé A.). - L'Antique et royale cité de Moret-sur
-Loing. Moret, 1928. 

In-12 de 326 pages, illustrations. Toile rouge, nombreux tampons de 

Radio France et ORTF. [17985]  40 € 
 

530. TEYSSIER (Georges). - Le Plessis-Piquet. Ancien Plessis-
Raoul (1112 - 1885). Paris, Hachette, 1885. 

In-8 de 121 pages. 7 illustrations hors-texte. Bon état. Toile rouge, 

couvertures, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. 

 [18411]  50 € 
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531. [VERSAILLES] MOUSSET (Albert). - Les Francine. 
Créateurs des eaux de Versailles.  Intendants des eaux et fontaines 
de France de 1623 à 1784. Paris, Picard, 1930. 

In-8, 209 pp., illustrations. Toile rouge, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. [18045]  50 € 

Vieille famille italienne, Francini, arrivée de Florence avec les Médicis, 
en 1598 et éteinte en 1784, ayant exercé pendant 161 ans la charge 
d'intendant général des eaux et fontaines de France. Ils se sont illustrés 
à Saint-Germain-en-Laye, Fontainebleau, Versailles, Arcueil, Paris. 
 

532. VIATTE (Jules). - Moret-sur-Loing. Promenades d'Art. Paris, 
Chez l'auteur, 1912. 

In-12 de 200 pages, illustrations in-texte en noir et hors-texte en 
couleurs. Bon état. Toile rouge, tampons de l'O.R.T.F. et Radio-France. 

[18823]  20 € 
 

Occitanie & Nouvelle Aquitaine 

 

533. [BORDEAUX] GRATEROLLE (Maurice). - Le Vieux 
Bordeaux. Légendes et Souvenirs. Bordeaux, Feret, 1891. 

In-12, 253 pp. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France. [17913]  40 € 
 

534. [BORDEAUX] LAROCHE (Ernest). - A travers le Vieux 
Bordeaux. Bordeaux, Feret, 1890. 

In-8, 211 pp., illustrations. Demi-toile verte, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. [17986]  40 € 
 

535. BROUSSE (Emmanuel). - La Cerdagne Française. Perpignan; 
l'Indépendant, 1926. 

In-12 de 565 pages, illustrations. Toile rouge, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. [18058]  40 € 

2 nde édition. Bon état. 
 

DALEAU (François). - Notes pour servir à l'étude des traditions, 
croyances et superstitions de la Gironde. Bordeaux, imprimerie 
nouvelle A. Bellier, 1889. Voir le 93 

 

537. FABRE (Abbé). - Le siège de Caderousse. Poëme 
Languedocien. (Lou siège de Cadaroussa). Roquemaure (Gard), chez 
l'auteur, 1876. 

In-12 de XL et 400 pages. Traduit en français, vers pour vers, texte en 
regard et poésies languedociennes-françaises, textes et traductions par 
Placide Cappeau. Toile grise, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France, couvertures. [17921]  60 € 
 

GAULAY. - Souvenirs anecdotiques sur Saumur (de 1478 à 1640). 
Saumur, Paul Godet, 1843. Voir le 473 
 

539. GRATEROLLE ( Maurice). - Une ville curieuse (Saint-
Emilion). Bordeaux, Feret et fils, 1892. 

In-12 de 182 pages. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., 

Radio-France. Couvertures conservées. [17997]  30 € 

Origine de Saint-Emilion - Aperçu historique - Saint-Emilion sous la 
Terreur - Curiosités de Saint-Emilion - Environs. 
 

[PERIGORD] ROCAL (Georges). - Les Vieilles coutumes 
dévotieuses et magiques du Périgord. Toulouse, Marqueste, Voir le 
120 
 

541. [PERPIGNAN] VIDAL (Pierre). - Histoire des remparts de 
Perpignan et des agrandissements de la ville. Perpignan, Payret, 
1904. 

In-8, 55 pp., 2 illustrations. Toile rouge, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. [17908]  30 € 
 

542. [PROVENCE] ROUMANILLE (J.). - Li Nouvé. Mis en 
musique pae A. DAU, Scudo, etc.. Avignon, Roumanille, 1906. 

In-8 de 51 pages, partitions. Toile crème. Nombreux tampons de Radio 

France et ORTF. [18687]  20 € 

Paroles en provençal avec la traduction. 
 

543. [PYRENEES] GIBRAT (Abbé). - Notes de Géographie 
Historique sur le Haut-Vallespir. Céret, Roque, 1926. 

In-8, 208 pp., illustrations. Toile rouge, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. [18067]  60 € 
 

544. [PYRENEES] SACAZE (Julien). - Les Anciens Dieux des 
Pyrénées. Saint-Gaudens, Abadie, 1885. 

In-8, 28 pp.,  illustrations. Toile rouge, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. [17909]  30 € 
 

Sciences Naturelles, Botanique, Zoologie 

 

545. BLUZET (Jules). - L'Enfer des Bêtes. Etude documentaire sur 
la malfaisance envers les animaux.  Edition du Parlement, 1913. 

In-8 de 346 pages et table. Portrait en frontispice de Raymond Poincaré 
et une pièce en vers de celui-ci en regard. Nombreuses illustrations 
photographiques. Documents judiciaires et administratifs, Textes de 
lois, Plan, Arrêtés communaux, départementaux et coloniaux etc. 
Broché, imprimé en noir.  Nombreux tampons de l'ORTF Radio 

France. [18085]  90 € 

Justice - Hygiène - Morale. La protection des animaux au point de vue 
de l'hygiène individuelle et sociale. 
 

546. BOUQUET (Jules). - Mythologie de quelques plantes. Lyon, 
Ed. Médicales, s.d. 

In-8, 32 pp. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France. [17870]  20 € 
 

547. BRUYSSEL (Van). - Les Arbres légendaires. Paris, Hetzel, s.d. 

In-12 de 315 pages. Toile crème, nombreux tampons de l'O.R.T.F., 

Radio-France. [17956]  10 € 
 

548. CANDOLLE (Alphonse de). - Origine des plantes cultivées. 
Paris, Germer Baillère et Cie, 1883. 

In-8 de 377 pages, un feuillet de table et 32 pages de catalogue. Pleine 

percaline prune, d'éditeur avec un large motif doré sur le premier plat 

(titre, auteur au centre et bibliothèque scientifique internationale sur le 

pourtour. Dos insolé. [17952]  40 € 
 

549. COUPIN (H.). - Les Animaux Excentriques. Paris,  Nony, 1903. 

In-8, 418 pages, illustrations. Demi-percaline rouge à coins d'éditeur 

usagée. Nombreux tampons de Radio France ou de l'O.R.T.F.  

[18711]  20 € 
 

550. CUVIER (G.). - Eloges historiques. Paris, Ducrocq, s.d. 

In-8 de 356 pages. Demi-chagrin vert, dos à nerfs orné, nombreux 

tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. [18089]  15 € 
 

551. FRANKLIN (Alfred). - Les Animaux -  La vie privée 
d'autrefois. Arts et métiers, modes, mœurs, usages des parisiens du 
XIIe au XVIII e siècle, d'après des documents originaux ou inédits. 
Paris, Plon, Nourrit et Cie, 1897 et 1899. 

Deux volumes in-12 de 336 & 305 pages. Illustrations. Très bon état 
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intérieur. Demi-toile grise et percaline verte, pièce de titre de cuir 

rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. 

 [18808]  80 € 
 

552. GIBAULT (Georges). - Histoire des Légumes. Paris, Lib. 
Horticole, 1912. 

In-8 de 404 pages, figures in-texte. Toile rouge, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. Couvertures conservées. [17950]  150 € 

Edition originale. 
 

553. GIRARD (Maurice). - Les Métamorphoses des Insectes. Paris, 
Hachette, 1874. 

In-12 de 400 pages, illustrations. Toile bleue, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. [18088]  10 € 
 

554. GROMIER (Emile). - La Vie des animaux sauvages de 
l'Afrique. Paris, Dantu, 1867. 

In-8 de 343 pages, illustrations in et hors-texte. Toile marron, 

nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. [18092]  10 € 
 

555. [JARDINS] MANGIN (Arthur). - Histoire de Jardins anciens 
et modernes. Tours, Alfred Mame, 1888. 

In-folio de  398 pages, nombreuses planches hors-texte. Dessins par 
Anastasi, Daubigny, V. Foulquier, Français, W. Freeman, H. 
Giacomelli, Lancelot. Pleine percaline rouge d'éditeur plastifiée, tache 

sur le premier plat, tranches dorées. Tampons de l'O.R.T.F. Et Radio 

France. [18841]  50 €  Bon état. 

 

556. LIERRE (Henri). - La Question de l'Absinthe. Paris, Vallée, 
1867. 

In-12 de 68 pages. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio

-France. Couvertures conservées. [17953]  130 € 

La Question de l'absinthe d'Henri Lierre paraît en 1867. Au même 
moment, trois pétitionnaires réclament au Sénat l'interdiction pure et 
simple de l'absinthe tandis que le baron Charles Dupin demande le 
renvoi de leurs lettres au gouvernement déclarant qu'il ne juge pas 
nuisible la fée verte lorsqu'elle est consommée modérément. Depuis les 
années 1850, l'engouement pour l'absinthe aux terrasses des cafés ne 
cesse de s'amplifier. 
 

557. LOCARD (Arnould). - Histoire des coquillages - leurs 
applications aux coutumes religieuses, aux arts et à l'économie 
domestique. Tours, Alfred Cattier, 1889. 

In-8 de VIII et 239 pages. Illustrations hors-texte. Pleine toile fine 

blanche à la bradel postérieure. Nombreux tampons de l'ORTF Radio 

France. [18080]  40 € 
 

558. LOUANDRE (CH.). - L'épopée des animaux. Revue des deux 
mondes, 1853. 

In-8 paginé de 929 à 953 puis de 1126 à 1152 puis 308 à 340. Recueil 
des trois articles parus dans la Revue des deux mondes. Toile rouge.  

Nombreux tampons de l'ORTF Radio France. [18084]  20 € 

La zoologie fantastique des légendes - Cycle religieux et moral - Cycle 
chevaleresque et satirique. 
 

559. MEGNIN (Paul). - Notre Ami le Chat. Préface de François de 
Coppée. Paris, Rothschild, 1899. 

In-8 de 264 pages. 4 eaux-fortes (sur 5, sans celle de E. Mane). Demi-

reliure d'éditeur bleue, plats à décor de chats en couleurs, dos orné 

brun (frotté). Nombreux tampons de Radio France et ORTF.  

[18332]  150 € 
 

 

560. NORE (Alfred de). - Les Animaux raisonnent - Examen 
philosophique de leur organisation, de leurs mœurs et des faits les 
plus intéressants de leur histoire. Paris, Delahaye, s.d. (circa 1844). 

In-8 de 388 pages et 3 feuillets de table. Frontispice. Rousseurs Toile 

grise. Nombreux tampons de Radio France et ORTF. [18319]  30 € 
 

561. RAMBOSSON (J.). - Les Pierres précieuses et les principaux 
ornements. Paris, Didot, 1870. 

In-8, 298 pages, illustrations. Demi-chagrin rouge usagé, premier plat 

détaché. Nombreux tampons de Radio France ou de l'O.R.T.F.  

[18706]  20 € 
 

562. REVOIL (Bénédict-Henry). - Histoire physiologique et 
anecdotique des chiens de toutes les races. Paris, Dantu, 1867. 

In-8 de 394 pages, illustrations in-texte. Demi-chagrin marron, dos à 

nerfs frotté, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. 

 [18090]  70 € 

Préface par Alexandre Dumas. 
 

563. ROY-CHEVRIER (J). - Les Plantes fastes. Le Houx. Chalon-
sur-Saône, Bertrand, 1899. 

In-8 de 54 pages. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France. Couvertures conservées. [17951]  30 € 

Conférence du 8 janvier 1899. 
 

564. VARIGNY (Henri de). - Curiosités de l'histoire naturelle. Les 
plantes - les animaux - l'homme, la terre et le monde. Paris, Armand 
Colin, s.d. 

In-12 de 413 pages. Excellent état intérieur. Toile rouge, nombreux 

tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. [18028]  15 € 
 

Sciences occultes, Alchimie, Sociétés secrètes, Astrologie 

 

565. CAVALIER (Caliste). - Etude médico-psychologique sur la 
Croyance aux sortilèges à l'époque actuelle. Montpellier, Boehm, 
1868. 

In-8, 356 pp. Bon état. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., 

Radio-France. [17869]  200 € 

Rare édition originale. 
 

566. COSTA (Henry-Léon). - La Superstition et les nombres 
fatidiques. Paris, Bodin, 1907. 

In-12, 94 pp. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France. [17830]  30 € 
 

567. DELANNE (Gabriel). - Les Apparitions matérialisées des 
Vivants et des Morts. Tome II: Les Apparitions des Morts. Paris, 
Spirite, 1911. 

In-8 de 2 ff. (faux-titre et titre),  838 pages. Tome second seul. Toile 

rouge. Nombreux tampons de Radio France et ORTF. [18524]  30 € 

Tome II  seul. 
 

568. DURVILLE (Henri). - Les Protections psychiques : Les 
protections psychiques chez les primitifs et chez les initiés. Les 
protections eudiaques. Paris, Bibliothèque eudiaque, Henri Durville, 
1928. 

In-8 de 61 pages. Nombreuses illustrations in-texte et un hors-texte. 
Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. 

 [17862]  30 € 
 

569. FELIX-FAURE-GOYAU (Lucie). - La Vie et la Mort des Fées 
-Essai d'histoire littéraire. Paris, Perrin & Cie, 1910. 



 

37 

In-12 de 430 pages. Deuxième édition.  Bon état intérieur. Toile rouge. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. Couvertures 

conservées. [18378]  30 € 

Les fées du cycle breton - les fées dans l'épopée carolingienne - les fées 
dans les poèmes de Marie de France - le Dolopathos et la féerie des 
cygnes blancs - les fées dans le jeu d'Adam de la Halle - le mythe des 
saisons et les belles endormies du moyen-âge - Mélusine - les dernières 
fées du moyen-âge - les jardins féeriques de la renaissance italienne - la 
féerie polémiste - fées et féeries dans l'oeuvre de Shakespeare - la féerie 
napolitaine - les fées de la France classique - la féerie vénitienne - la 
féerie allemande - la féerie poétique en Angleterre au 19e - la féerie 
romantique en France - la féerie chez Andersen - etc. 
 

570. FONTVIELLE (Wilfrid de). - Comment se font les Miracles 
en dehors de l'Eglise. Paris, Dreyfous, 1878. 

In-12, 348 pp. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France. [17831]  30 € 
 

571. JACOB (P.L.). - Curiosités infernales. Paris, Garnier, s.d. 
(1913). 

In-12 de II et 396 pages. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., 

Radio-France. [18038]  50 € 

Diables, bons anges, fées, elfes, follets et lutins, esprits familiers, 
possédés et ensorcelés, revenants, lamies, lémures, larves, vampires, 
prodiges et sortilèges, animaux parlants, présages de guerre, de 
naissance, de mort etc. 
 

572. JACOB (P. L.). - Mystificateurs et Mystifiés. Histoires 
comiques. Paris, 1875. 

In-12, 311 pp. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France. [17829]  30 € 
 

573. LETTRONNE (Antoine Jean). - Sur l'origine du Zodiaque 
grec et sur plusieurs points de l'astronomie et de la chronologie des 
Chaldéens. Paris, Imprimerie Royale, 1840. 

In-8, 59 pp. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France. [17844]  180 € 

Frère du dessinateur-lithographe Louis-René Letronne, Jean-Antoine 
est l'élève du géographe Edme Mentelle et de l'helléniste Jean-Baptiste 
Gail. En 1832, sur l'inspiration de Guizot, il est nommé conservateur 
des Médailles puis quelques jours plus tard président du conservatoire 
et directeur de la Bibliothèque du Roi. Il fut un collaborateur de 
Champollion. 
 

574. PARIS (Aimé). - Principes et Applications diverses de la 
Mnémotechnie ou l'Art d'aider la Mémoire. Paris, Chez l'Auteur, 
1833. 

In-8 de 402 pages. Premier volume (sur deux). Demi-toile verte, 

nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. [18434]  70 € 
 

575. SAINT-ALBIN (Alexandre). - Du Culte de Satan. Paris, Anière, 
1867. 

In-12, 237 pp. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France. [17828]  50 € 
 

576. SAINTYVES (P.). - L'astrologie populaire étudiée 
spécialement dans les doctrines et les traditions relatives à 
l'influence de la lune. Essai sur la méthode dans l'étude du folklore 
des opinions et des croyances. Paris, Nourry, 1937. 

In-8, 461 pp. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France. [17863]  50 € 

 

 
 

Sciences Physiques, Chimie, Mathématiques, Locomotion, 
Astronomie 

 

577. DELAPORTE (Paul). - La réforme du calendrier : Le 
Calendrier universel. Paris, H. Le Soudier, 1913. 

In-8 de 83 pages. Préface de Camille Flammarion. Envoi de l'auteur. 
Excellent état intérieur. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., 

Radio-France. [18029]  20 € 
 

578. FONVIELLE (w. de). - La mesure du Mètre. Dangers et 
aventures des savants qui l'ont déterminée. Paris, Hachette, 1886. 

In-8, 292 pp. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France. [17847]  60 € 
 

579. FORSTER (Thomas). - Essai sur l'influence des comètes sur 
les phénomènes de la terre. Seconde édition, augmentée d'un autre 
sur les étoiles filantes et de quelques fragments d'essais physiques. 
Bruges, Vandecastele-Werbrouck, 1843. 

In-8, 128 pages, 1 planche (sur 2). Toile rouge, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France, couvertures. [18052]  100 € 

Thomas Forster (1789-1850) met en relation l’apparition de comètes 
avec la survenue d’épidémies de peste, de rougeole, de choléra, de 
fièvres, de typhus,… et cela sur l’ensemble de la planète . 
 

580. FRANKLIN (Alfred). - La Mesure du Temps. La vie privée 
d'autrefois. Arts et métiers, modes, mœurs, usages des parisiens du 
XIIe au XVIII e siècle, d'après des documents originaux ou inédits. 
Paris, Plon, Nourrit et Cie, 1888. 

In-12 de 237 pages d'appendice. Illustrations. Très bon état intérieur. 
Percaline verte, couvertures, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France. [18818]  40 € 

 

581. GUILLEMIN (Amédée). - Simple explication des chemins de 
fer.  Construction,  - mécanisme - matériel - exploitation. Paris, 
Hachette et Cie, 1862. In-12 de XII et  484 pages. Ouvrage illustré de 
111 vignettes. Percaline violette d'époque, dos passé. Nombreux 

tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. [18124]  40 € 
 

582. HOEFER (Ferdinand). - Histoire de la physique et de la 
chimie depuis les temps les plus reculés jusqu'à nos jours. Paris, 
Hachette et Cie, 1872. 

In-12 de 561  pages. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., 

Radio-France. Couvertures conservées. [18031]  20 € 
 

583. L'ESPRIT (A.). - Histoire des Chiffres et des 13 premiers 
nombres. Paris, Mendel, 1893. In-12 de 137 pages. Bon état. Toile 

rouge, couvertures abimées, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France. [18431]  100 € 

Edition originale. Les nombres et leurs formes. Grec, Turc, 
Hiéroglyphes Egyptiens, Caractères cunéiformes, Chinois et Japonais, 
Syriaque, Hébreu, Arabe neski, Ethiopien, Morse, Braille. Rare et 
curieux ouvrage. 
 

584. RAMEE (D.). - La locomotion - Histoire des chars, carrosses, 
omnibus et voitures de tous genres. Paris, Amyot, 1856. 

In-12 de 216 pages. Illustré de 20 gravures réparties sur 10 planches 
hors-texte. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France. Couvertures conservées. [18120]  50 € 
 

585. REBIERE (A.). - Mathématiques et mathématiciens - Pensées 
et curiosités. Paris, Nony & Cie, 1893. 

In-8 de 566  pages. Deuxième édition revue et augmentée. Excellent 
état intérieur. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France. [18030]  20 € 
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586. SAHEL (Jacques). - Henry Farman et l'aviation. Paris, Grasset, 
1936. 

Petit in-8 de 259 pages. Orné de 24 photos hors-texte en hélio. Toile 

rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. Couvertures 

conservées . [18127]  20 € 
 

Médecine, Pharmacie, Vétérinaire 

 

587. CABANES (Docteur). - La "salle de garde".  Histoire 
anecdotique des salles de garde des hôpitaux de Paris. Paris, Chez 
Montagu, 1917. 

In-8 de 128 pages et 9 planches hors-texte. Toile rouge. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. Couvertures conservées.  

[18702]  15 € 
 

588. FRANKLIN (Alfred). - Les Chirurgiens. La vie privée 
d'autrefois. Arts et métiers, modes, mœurs, usages des parisiens du 
XIIe au XVIII e siècle, d'après des documents originaux ou inédits. 
Paris, Plon, Nourrit et Cie, 1893. 

In-12 de 301 pages. Très bon état intérieur. Toile rouge, nombreux 

tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. Couvertures conservées.  

[18805]  50 € 
 

589. FRANKLIN (Alfred). - Les Médicaments. La vie privée 
d'autrefois. Arts et métiers, modes, mœurs, usages des parisiens du 
XIIe au XVIII e siècle, d'après des documents originaux ou inédits. 
Paris, Plon, Nourrit et Cie, 1891. 

In-12 de 270 pages. Illustrations. Très bon état intérieur. Percaline 

verte, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. Couvertures 

conservées. [18813]  50 € 

 

590. FRANKLIN (Alfred). - L'Hygiène. La vie privée d'autrefois. 
Arts et métiers, modes, mœurs, usages des parisiens du XIIe au 
XVIII e siècle, d'après des documents originaux ou inédits. Paris, 
Plon, Nourrit et Cie, 1890. 

In-12 de 244 et 41 pages d'appendice. Illustrations. Très bon état 
intérieur. Percaline verte, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France. [18817]  40 € 
 

591. FRANKLIN (Alfred). - Variétés chirurgicales. La vie privée 
d'autrefois. Arts et métiers, modes, mœurs, usages des parisiens du 
XIIe au XVIII e siècle, d'après des documents originaux ou inédits. 
Paris, Plon, Nourrit et Cie, 1894. 

In-12 de 301 pages. Illustrations. Très bon état intérieur. Toile rouge, 

nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. Couvertures 

conservées. [18806]  50 € 
 

592. GAIDOZ (Henri). - Un vieux rite médical. Paris, Rolland, 1892. 

In-12 de 84 pages avec trois gravures.  Opuscule offert à Anatole de 
Barthélémy pour fêter le cinquantième anniversaire de son élection 
comme membre de la Société des Antiquaires de France, le 9 Mai 1842. 
Tiré à 150 exemplaires. Excellent état intérieur. Toile rouge, nombreux 

tampons de l'O.R.T.F. et Radio France. Couvertures conservées. 

[18093]  50 € 

Extrait " le rite dont nous nous proposons de parler est répandu sur une 
grande partie du globe, peut-être pourrions-nous dire sur le globe tout 
entier... Il s'agit, pour résumer d'un mot, de se guérir d'une maladie en 
passant par une ouverture ou en mettent à profit une cavité.." 
 

593. LEVACHER DE LA FEUTRIE. - L'Ecole de Salerne ou L'Art 
de conserver la santé. Au Mont Cassin et Paris, Segaud, 1779. 

In-12 de 408 pages. Basane fauve d'époque frottée, coiffes manquantes. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. [18331]  60 € 

Levacher était médecin, docteur de l'université de Caen.  L'école de 
Salerne a été la première université en Europe. Cette collection 
d'aphorismes qui contient des conseils d'hygiène alimentaire, fut très 
suivie au XVIe siècle et donna lieu à de nombreuses éditions 
augmentées d'abondants et savants commentaires. Dans cette édition, 
l'auteur cite les vers latins, les traduit en vers français et donne à la 
suite, dans les scolies, des explications et précisions, en tenant compte 
des progrès effectués depuis la rédaction de l'ouvrage original. 
 

594. MENIERE (Le Docteur P.). - Les Consultations de Madame 
de Sévigné. Paris, Librairie médicale de Germer-Baillère, 1862. 

In-8 de 145 pages. Extrait de la Gazette médicale de Paris, année 1862. 
Edition originale. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France. Couvertures conservées. Date de 1864 sur la première de 

couverture. [18077]  100 € 

Prosper Menière, est un médecin français célèbre par la description 
princeps de la maladie de Menière, associant des vertiges, une surdité et 
des acouphènes. 
 

595. REVEILLE-PARISE (J.-H.). - Physiologie et hygiène des 
hommes livrés aux travaux de l'esprit, ou recherches sur le 
physique et le moral,  les habitudes , les maladies et le régime des 
gens de lettres, artistes, savants, hommes d'état, jurisconsultes, 
administrateurs etc. Paris, Dentu, 1839. 

Deux volumes in-8 de IX, 424 pages et 483 pages. Troisième édition 
revue et corrigée. Demi-reliure de l'époque à la bradel en cartonnage 

fin vert imitant le tissu, fleuron doré au dos, pièce de titre rouge, date 

en pied. Couvertures jaunes conservées.  Nombreux tampons de 

l'ORTF Radio France. [18083]  100 € 
 

596. ROY (Denis-Prudent). - Dissertation médico-chirurgicale sur 
le rire considéré comme phénomène sémiologique. Paris, Didot 
Jeune, 1812. 

In-4 de 100 pages. Dissertation présentée et soutenue à la Faculté de 
Médecine de Paris, le 9 avril 1812 par Denis-Prudent  Roy, d'Ecueillé 
dans le département de l'Indre. Toile rouge, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F.et Radio France. [18091]  60 € 
 

597. TISSOT (D.M.). - De la santé des gens de lettres. Lausanne, 
François Grasset & compagnie, 1784. 

In-12 de XIV, un feuillet d'avis des éditeurs et 242 pages. Quatrième 
édition augmentée. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., 

Radio-France. [18086]  50 € 
 

598. TISSOT (D.M.). - Essai sur les Maladies des Gens du Monde. 
Lausanne, François Grasset & compagnie, 1770. 

In-8 de XIV et 190 pages. Toile rouge, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. [18079]  50 € 
 

Gastronomie, Œnologie 

 

599. BERTALL (Albert ARNOUX dit). - La Vigne, Voyage autour 
des vins de France. Etude physiologique, anecdotique, historique, 
humoristique et même scientifique. Paris, Plon & Cie, 1878. 

Un volume in-4 de (3)ff. dont le frontispice et 659 pp., orné de plus de 
400 dessins in-texte et de 94 planches hors-texte. Peu de rousseurs. 
Demi-basane brune frottée. [17969]  80 € 

Edition originale et premier tirage des illustrations de l'auteur. 

Le spirituel caricaturiste passe en revue les différents crus de la 
Bourgogne, de la Gironde et de la Champagne (Saint-Émilion, Château
-Yquem, Jurançon, Bourgogne, Beaune...) et conte, avec beaucoup 
d'humour, une foule d'anecdotes amusantes sur les vins, les vignes, les 
vignerons, les propriétaires et les dégustateurs. 
Vicaire Gastr., 87. Carteret III, 89. 
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600. [CABARETS] MICHEL (Francisque) et FOURNIER 
(Édouard). - La grande Bohème. Histoire des Royaumes d'Argot et 
de Thunes, du Duché d'Egypte, des Enfants de la Matte, des races 
maudites et des classes réprouvées, depuis les temps les plus reculés 
jusqu'à nos jours. Histoire Des Hotelleries, Cabarets, Hotels 
Garnis, Restaurants et Cafés et Des Anciennes Confréries 
D'hoteliers, De Marchands De Vins, De Restaurateurs, De 
Limonadiers, Etc.. Paris, Seré, 1851. 

Deux volumes grand in-8, 4 pp. (prospectus), 348 pages et X pp. de 
table; 410 pages. 20 illustrations hors-texte dont certaines en couleurs 
(ces planches ajoutées ne font pas partie de l'ouvrage (Vicaire 5/811), 
Georges Vicaire, 370) , plusieurs in-texte. Rousseurs, papier fortement 
bruni. Demi-toile grise pour le tome 1, demi-chagrin brun pour le 2, 

tampons de l'O.R.T.F.  et Radio-France. [18788]  120 € 

Le tout traite des Hôtelleries et Cabarets de l'origine au XV" siècle. Il 
n'y est point question d'argot. 
 

601. DUBARRY (Armand). - Le Boire et le Manger. Paris, Jouvet et 
Cie, 1884. 

In-12, 251 pp., illustrations. Percaline rouge d'éditeur usée, nombreux 

tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. [17964]  15 € 
 
 
 

602. FRANKLIN (Alfred). - Le Café, le Thé 
& le Chocolat. La vie privée d'autrefois. Arts 
et métiers, modes, mœurs, usages des 
parisiens du XIIe au XVIII e siècle, d'après 
des documents originaux ou inédits. Paris, 
Plon, Nourrit et Cie, 1893. 

In-12 de 319 pages. Illustrations. Très bon état 
intérieur. Toile rouge, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. Couvertures 

conservées. [18811]  100 € 
 
 

603. FRANKLIN (Alfred). - Variétés 
gastronomiques. La vie privée d'autrefois. Arts et métiers, modes, 
mœurs, usages des parisiens du XIIe au XVIII e siècle, d'après des 
documents originaux ou inédits. Paris, Plon, Nourrit et Cie, 1891. 

In-12 de 280 pages d'appendice. Illustrations. Très bon état intérieur. 
Percaline verte, couvertures, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France. [18819]  60 € 
 

604. [GASTRONOMIE] 
CURNONSKY - DERYS. - La Table - 
Le Magazine saisonnier de la 
Gastronomie Française. Paris, hiver 
1931-1932. 

Deux volumes in-folio de 149 et 84 
pages. Nombreuses pages de publicité. 
N°I et II.  Magazine saisonnier 
paraissant tous les trois mois. Toile 

rouge. Nombreux tampons de Radio 

France et ORTF.  

[17970] 150 € 

Collection complète des 2 seuls numéros 
parus de cette luxueuse revue. 

Textes de Ali-Bab, Curnonsky, des 
Ombriaux, de Pomiane, G. Derys, Ph. Gilbert.  

Directeur Littéraire : Curnonsky. Rédacteur en chef : Gaston Derys. 
 

605.  GIRARDEAU (René). - Fumets de l'âtre. Rouen, Maugard, s.d. 
(1938). 

In-8 de 162 pages. Préface de Curnonsky. Illustrations hors-texte  à 

deux couleurs de Paule Delaine. Tirage à 1000 exemplaires. Un des 950 
exemplaires sur pur fil Lafuma. Bon état intérieur. Toile grise. 

Nombreux tampons de radio France. [17966]  40 € 

Edition originale.  

Illustré de 11 belles figures sur bois dessinées par Paule Delaine, 
imprimées en rouge et noir. L'auteur à travers ses vers évoque le 
charme des auberges, leurs décors et bien entendu les délices de leurs 
tables (huîtres, fromages normands, canard à la rouennaise etc.) 

 

606. LA FIZELIERE (Albert de). - Vins à la mode et cabarets au 
XVIIe siècle. paris, René Pincebourde, 1866. 

In-32 raisin de 84 pages sur vergé. Frontispice à l'eau-forte de Maxime 
Lalanne. Six feuillets de catalogue. De la "Petite bibliothèque des 
curieux". Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. 

Couvertures conservées. [17962]  90 € 
 

607. LEBAULT (Armand). - La Table et le repas à travers les 
siècles. Paris, Lucien Laveur, s.d.(1910). 

Fort in-8 de 718 pages. Ouvrage orné de 116 Illustrations. Cartonnage 

vert. Nombreux tampons de Radio France et ORTF. [17967]  200 € 

Histoire de l'alimentation, du mobilier à l'usage des repas, du 
cérémonial et des divertissements de table chez les peuples anciens et 
les français, précédée d'une étude sur les mœurs gastronomiques 
primitives et sur le rôle du repas dans la civilisation. 
 

608. PAILLERON (Marie-Louise). - Les Auberges romantiques. 
Paris, Firmin-Didot et Cie, 1929. 

Petit in-8 de 200 pages. Illustrations. Excellent état. Toile rouge. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. Couvertures 

conservées. [18781]  15 € 

Femina 

609. BAYARD (Emile). - L'Art de reconnaitre les dentelles. Paris, 
Gründ, 1924. 

In-21 de 345 pages, illustrations. Toile rouge, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. [18096]  20 € 
 

610. BLONDEL (S.). - Histoire des Eventails. Suivi de notices sur 
l'écaille, la nacre et l'ivoire. Paris, Renouard, 1875. 

In-8 de 336 pages, illustrations. Bon état. Toile rouge, nombreux 

tampons de l'O.R.T.F., Radio-France, couvertures. [18102]  70 € 
 

611. BLONDEL (S.). - Recherches sur les Couronnes de fleurs. 
Paris, Leroux, 1876. 

In-21 de 118 pages. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., 

Radio-France. [18099]  30 € 

Origine des couronnes chez les anciens peuples, usage des couronnes 
de feuillages, art de tresser les couronnes, couronnes galantes, pour le 
cou et la poitrine, pour les coupes, artificielles, fleurs et fruits imités en 
cire, cause de l'abandon des couronnes au XIXe siècle, etc. 
 

612. D'EZE & MARCEL. - Histoire de la coiffure des femmes en 
France. Paris, Ollendorff, 1886. 

In-12, 368 pp., illustrations. Toile rouge, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France, couverture réparée. [17890]  30 € 

Le voile, le bonnet, le chapeau à travers les siècles. 
 

613. FRANKLIN (Alfred). - Les magasins de Nouveautés.  -  La vie 
privée d'autrefois. Arts et métiers, modes, mœurs, usages des 
parisiens du XIIe au XVIII e siècle, d'après des documents 
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originaux ou inédits. Paris, Plon, Nourrit et Cie, 
1894.1895.1896.1898. 

 Quatre volumes complets in-12 de 319, 317, 320 et 339 pages. 
Illustrations. Excellent état intérieur. Toile rouge, nombreux tampons 

de l'O.R.T.F., Radio-France. Couvertures conservées. [18809]  200 € 
 

614. KAHN (Gustave). - La Femme dans la caricature française. 
Paris, Méricant, s.d. 

In-folio, 472 pp., illustrations. Demi-chagrin rouge à coins, nombreux 

tampons de l'O.R.T.F., Radio-France, usures. [17881]  80 € 

Orné de 448 illustrations dans le texte, 72 gravures hors texte en noir, 
en couleurs, certaines sur double page d'après: Félicien Rops, Willette, 
Daumier, Sibel Faivre, Legrand, Léandre, Steinlein, Louis Morin etc. 
 

615. LACOUR (Léopold). - Trois femmes de la Révolution. Paris, 
Plon-Nourrit, 1900. 

In-8, 429 pp. Cartonnage chagriné vert, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France, couvertures. [17880]  20 € 

Olympe de Gouges, Théroigne de Méricourt, Rose Lacombe. 
 

616. LARCHER & MARTIN. - Les Femmes peintes par elles-
mêmes. Paris, Hetzel, 1858. 

In-12, 258 pp. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France, couverture réparée. [17891]  20 € 
 

617. LEOTY (Ernest). - Le Corset à travers les âges. Paris, 
Ollendorff, 1893. 

In-8 carré de 108 pages, illustrations. Cartonnage blanc d'éditeur, dos 

absent, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France.  

[18094]  30 € 
 

 

618. MEUNIER (Mario). - Femmes pythagoriciennes. Fragments et 
lettres de Theano, Périctioné, Phintys, Mélissa et Myia. Paris, 
Artisan du livre, 1932. 

 In-12, 118 pp. Broché, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France, bon état. [17888]  15 € 
 

619. PILON (Edmond). - Aspects et figures de Femmes. Paris, 
Renaissance du livre, s.d. 

In-12, 210 pp. Percaline rouge d'éditeur, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. [17886]  15 € 
 

620. POIRET (Paul). - En habillant l'époque. Paris, Grasset, 1930. 

In-12 de 312 pages avec 16 illustrations hors-texte. Toile rouge, 

nombreux tampons de l'O.R.T.F. et Radio France. [18098]  15 € 
 

621. RAMBAUD (René). - La Coiffure féminine à travers les âges. 
Paris, 1937. 

In-12 de 150 pages, illustrations. Bon état. Toile rouge, nombreux 

tampons de l'O.R.T.F., Radio-France, couvertures. [18103]  20 € 
 

622. REUILLY (Jean de). - La Raucourt & ses Amies. Etude 
historique des mœurs saphiques au XVIIIe siècle. Paris, Daragon, 
1909. 

In-8 de 240 pages. Ouvrage orné de 3 planches gravées. Excellent état 
intérieur. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio France et ORTF. 

Couvertures conservées. [18694]  30 € 

Les Lesbiennes du Théatre et de la Ville - Melpomène et Sapho - 
Lesbos à Paris - Courtisanes - Filles galantes et "Honnestes dames". 
D'après les documents inédits des Archives judiciaires, les Mémoires 
secrets, la Chronique scandaleuse. 

623. STAFFE (Baronne). - Les Hochets féminins. Paris, Flammarion, 
s.d. In-12, 320 pp. Percaline rouge d'éditeur, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France, usures. [17882]  20 € 

Pierres précieuses, bijoux, dentelle, broderie, éventail et autres 
superfluités. 
 

624. STHAL (P. -J.). - L'Esprit des Femmes et les Femmes d'esprit. 
Paris, Blanchard et Lévy, 1856. 

In-32, 125 pp. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France, couverture réparée. [17889]  15 € 
 

625. TRAMAR (Comtesse de). - L'Evangile profane. Rite féminin. 
Paris, Havard, 1905. 

In-12, 494 pp., illustrations in-texte en noir et hors-texte couleurs de 
Lucien Métivet, Fernand Fau et Henry Morin . Toile rouge, nombreux 

tampons de l'O.R.T.F., Radio-France, couvertures. [17897]  30 € 

Table : Le costume féminin - La robe - Calendrier de la robe - Le 
manteau - Le schall [sic] - La fourrure - Le manchon - La coiffure - 
Ornements de tête - Le chapeau - La fleur - Plumes et panaches - Le 
peigne - Epingles - Chaussures - Les bas - Le trousseau - La chemise - 
Le corset - Le pantalon - Le jupon - 
 

626. UZANNE (Octave). - L'Art et les Artifices de la Beauté. Paris, 
Juven, 1902. 

In-12 de  320 pages, nombreuses illustrations. Demi-basane marron 

frottée. Tampons de l'O.R.T.F. Et Radio France. [18843]  10 € 

Bon état intérieur. 
 

627. UZANNE (Octave).. - Les Ornements de la Femme. Paris, Imp. 
Réunies, 1892. 

In-12, 270 pp. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France, corps déboîté. [17892]  20 € 

L'éventail, l'ombrelle, le gant, le manchon. 
 

Beaux-arts, Peinture, Sculpture, Gravure, Photographie 

 

628. [CARRICATURE] WRIGHT (Thomas). - Histoire de la 
Caricature et du Grotesque dans la littérature et dans l'Art. Paris, 
Garnier, s.d. (circa 1900). 

In-8 de 490 pages, illustré de 238 gravures in-texte. Percaline grise, 

nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. [18295]  60 € 

Traduit de l'anglais. 
 

629. CLADEL (Judith). - Auguste Rodin Pris sur la Vie. Paris, 
Editions de La Plume, 1903. 

Petit in-4 de 113 pages. Frontispice gravé sur bois par J.-L. Perrichon 
d'après un dessin de Rodin. Toile rouge, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. 

Couvertures conservées. [18301]
  70 € 
 

630. [EXPOSITION] LABBE 
(Edmond). - Exposition 
Internationale des Arts et 
Techniques. Paris, 1937. Paris, Imp. 
Nale, 1938. 

In-folio de 497pages, illustrations. 
Bon état. Toile bleue, nombreux 

tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France. [18311]  80 € 

Rapport général, tome I (sur 11 en 
tout). 
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631. FELIX (Sarah). - La Chevelure dans la poésie, l'histoire et le 
roman à la ville et au théâtre. Paris, Librairie de E. Lacroix, s.d. 
(1867). 

In-12 de XV et 159 pages. Très bon état intérieur. Toile rouge. 

Nombreux tampons de Radio-France et ORTF. Couvertures 

conservées. [18765]  40 € 

Sarah Félix, ex-pensionnaire de l'Odéon et de la Comédie française, 
également soeur de la comédienne Rachel. 
 

632. HERSANT (Julien). - Le Temple de la paix - Description du 
tableau de Julien Hersant représentant le Temple de la Paix. Paris, 
Dentu, 1889. 

Petit in-8 de 45 pages, portrait de Hersant en frontispice et deux hors-
texte. Trace de mouillure en marge inférieure sur l'ensemble. Toile 

rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France, couvertures 

illustrée conservées. [18842]  30 € 
 

633. MEREJKOWSKY (Dmitry de). - Le Roman de Léonard de 
Vinci. La Résurrection des Dieux. Paris, Calmann Lévy, s.d. (1902). 

In-12 de 718 pages. Demi-percaline beige d'époque frottée, nombreux 

tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. [18309]  15 € 

Traduit du Russe par J. Sorrèze. 
 

634. [PHOTOGRAPHIE] DUCA 
(Lo). - Bayard. Paris, Prisma, 1943. 

In-4 de 31 pages et 48 reproductions de 
photographies, un portrait en frontispice. 
Edition originale (N°924/1590).  Très 
bon état intérieur. Toile rouge, 

nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France. Couvertures conservées.  

[18313]  150 € 

Hippolyte Bayard (Breteuil-sur-Noye, 
20 janvier 1801 - Nemours, 14 mai 
1887) est un pionnier de la 
photographie, inventeur et artiste. 
 

635. RAVAISSON (Félix). - La Vénus de Milo. Paris, Imp. Nale, 
1992. 

In-folio de 112 pages, 9 planches. Bon état. Toile rouge, nombreux 

tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. [18315]  60 € 
 

636. RICCI (Corrado). - Béatrice Cenci. Paris, Perrin et Cie, 1925. 

In-8 de 328 pages. Traduit de l'italien par Marc Hélys avec 
l'autorisation de l'auteur. Ouvrage orné de 11 gravures. Très bon état 
intérieur. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. 

Couvertures conservées. [18133]  20 € 
 

637. ROSENTHAL (Léon). - L'Art et les Artistes romantiques. 
Paris, Le Goupy, 1928. In-8, 186 pages, nombreuses illustrations. 
Percaline verte, tampons de l'O.R.T.F.  et Radio-France. Bon état. 

[18833]  50 € 

Illustrations in-texte et 16 planches hors texte d'après Delacroix, Ingres, 
Lami, Chassériau, Corot, Gavarni, Barre, Decamps, Rousseau, Barye, 
Nanteuil. 
 

638. ROUVEYRE (Edouard). - Analyse et compréhension des 
Oeuvres et Objets d'Art présentées distinctement et clairement à 
l'esprit des Amateurs, Antiquaires, Experts, Arbitres, Officiers 
Ministériels. Paris, Librairie Eugène Rey, Editeur, 1924-1926. 

Trois volumes in-8, nombreuses illustrations. Toile rouge, nombreux 

tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. [18825]  70 € 

Bon état. 

639. SACHS (Curt). - Histoire de la Danse. Paris, Gallimard, 1938. 

In-8 de 230 pages, illustrations. Toile marron, 1ère couverture. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. [18679]  20 € 

Bon état. 
 

640. [SALONS] GOSSELIN (Théodore). - Histoire anecdotique des 
Salons de Peinture depuis 1678. Paris, Dentu, 1881. 

In-12 de 165 pages. Bon état. Toile rouge, couvertures, nombreux 

tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. [18306]  80 € 
 

641. [SALONS] QUEPAT (Nérée). - L'Ornithologie au Salon de 
Peinture de 1876. Paris, Baillière, 1876. 

In-12 de 46 pages. Bon état. Exemplaire sur vergé de Hollande. Broché, 

nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. [18310]  30 € 
 

642. [SCULPTURE] SALMSON (Jules). - Entre deux coups de 
ciseaux. Souvenir d'un sculpteur. Genève et Paris, Alioth et Lemerre, 
1892. 

In-8 de 363 pages, illustré de 80 croquis par Mlle Aimée Rapin, MM. 
Grobet, Tchudi et Poggi, gravure de Guillaume Frères. Bon état. 
Percaline grise, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. 

[18293]  90 € 

Jules Salmson est le fils de Jean-Baptiste Salmson (1807-1866), 
graveur de médailles et de pierres fines d'origine suédoise, installé à 
Paris en 18223. Son cousin est le peintre Hugo Salmson. Il est le maître 
de nombreux sculpteurs dont: Guillemin, Massoule, Grégoire, Lebossé, 
Hue, Chesneau, Faure de Broussé. 
 

643.  TENARS (Louis). - Le Sculpteur Pierre Feitu. Paris, s.d. 

In-8 de 71 pages. Illustré de 19 hors-texte. Préface de E. Chesneau. 
Excellent état intérieur. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., 

Radio-France. Couvertures conservées. [18298]  50 € 

Né le 1er avril 1868 à Mûr-de-Bretagne. Sculpteur, médailleur et 
orfèvre. Pierre-Luc Feitu (parfois Fietu) débuta au Salon de la Société 
de la Société nationale des beaux-arts en 1899, et il figura également au 
Salon de la Société des artistes français. Il eut un atelier à New York 
pendant un certain temps. Son monument à Louis J. Heintz (1861-
1893), l’un des fondateurs du Bronx, un quartier de la ville, fut présenté 
à la ville de New York en 1909, et installé au Grand Concourse, un 
carrefour délimité par la 162e et la 163e rues. Cette œuvre comportait 
une statue et une Renommée en bronze, et devait son piédestal à 
l’architecte W.W. Bosworth. Par ailleurs, Feitu exposa à New York, à 
Philadelphie et à Pittsburgh (Pennsylvanie). 

Il quitta les Etats-Unis et s’établit à Mexico. Il exposa dans la capitale 
mexicaine et y réalisa un buste du président Porfirio Diaz. Il rentra à 
Paris en 1911 (cf C. Thibaut, 1973), probablement en conséquence de 
la révolution mexicaine de cette année-là. Peut-être retourna-t-il à New 
York par la suite, ce que suggère la présence de son nom dans 
l’annuaire artistique américain de 1913.  

En 1915, il « cisela » une épée d’honneur destinée au roi des Belges, 
qui était un don des Parisiens. Il réalisa un monument au sculpteur 
américain Augustus Saint-Gaudens, qui était d’ascendance française, 
pour la ville de Saint-Gaudens (Haute-Garonne). Un médaillon du 
Christ que Feitu avait réalisé à New York fut acquis par le Séminaire de 
Québec en décembre 1918 pour le musée de l’Université de Laval. On 
voit en outre de ses œuvres au musée de Brest (Finistère). 
David Karel, Dictionnaire des artistes de langue française en Amérique 
du Nord, Québec, Sainte-Foy, Musée du Québec, Presse de l’université 
de Laval, 1992, p. 296 
 

644. TOLLET (Tony). - De l'influence de la corporation judéo-
allemande des marchands de tableaux de Paris sur l'art français. 
Lyon, 1915. 

In-8 paginé de 389 à 412. Extrait des Travaux de l'Académie. 
Communication faite à l'Académie des Sciences, Belles-Lettres et Arts 
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de Lyon, dans la séance du 6 juillet 1915. Excellent état intérieur. Toile 

rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. 

 [18294]  30 € 
 

645. VALTON (Edmond). - Les Monstres dans l'Art - Etres 
monstrueux et animaux - Bas-reliefs, rinceaux, fleurons, etc. Paris, 
Flammarion, s.d. 

In-8 de 314 pages accompagnées de 432 planches ou figures. Excellent 
état intérieur. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France. Couvertures conservées. [18292]  60 € 
 

646. XANROFF. - Rive gauche - Chansons d'étudiants. Paris, en 
vente Rue des Ecoles 41, au siège de l'Association générale des 
Etudiants. 

Petit in-12 de 66 pages. Très bon état intérieur. Toile bleue. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. Couvertures illustrées conservées. 

[18678]  30 € 
 

Arts divers, Métiers 

 

647. BLAVIGNAC. - Histoire des Enseignes d'hôtellerie, 
d'auberges et de cabarets. Genève, Grosset & Trembley, 1878. 

Petit in-8 de 542 pages. Toile grise, nombreux tampons de l'O.R.T.F., 

Radio-France. [17961]  70 € 
 

648. CHAMPFLEURY. - Histoire des faïences patriotiques sous la 
Révolution. Paris, Dentu, s.d. 

In-12 de 118 pages, rousseurs. Toile grise, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. [18100]  30 € 
 

649. COLLECTIF. - Les saints patrons des métiers de France. 
Avignon, Aubanel, 1942. 

In-8, 310 pp., gravures. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., 

Radio-France. [17834]  20 € 
 

650. COUPIN (H.). - Les Arts et Métiers chez les Animaux. Paris, 
Nony, 1908. In-8, 422 pages, illustrations. Demi-percaline rouge à 

coins d'éditeur usagée. Nombreux tampons de Radio France ou de 

l'O.R.T.F.  [18709]  15 € 
 

651. DERVIEU (Lieutenant-Colonel). - Les Chaises et les sièges au 
Moyen-âge. Caen, Delesques, 1910. 

In-8, 37 pp., figures in-texte. Toile rouge, couvertures,, nombreux 

tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. [18034]  15 € 
 

652. DU BROC DE SEGANGE (Louis). - Les Saints patrons des 
corporations et protecteurs spécialement invoqués dans les 
maladies et dans les circonstances critiques de la vie. Paris, Bloud et 
Barral, s.d. (1887). 

Deux volumes in-8, 522 & 634 pp. Toile verte, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. [17838]  200 € 

Édition originale posthume, publiée par un collaborateur de Du Broc de 
Segange : le chanoine Louis-François Morel (auteur d'un traité de 
mycologie bourbonnaise). Précieuse étude hagiographique, fort rare. 
Elle contient, jour par jour, la vie du saint, son martyre, ses invocations. 
On y trouve un grand nombre de renseignements historiques. 
 

653. GALLIER (Humbert de). - Auberges & Salons. Paris, Calmann
-Lévy, s.d. (1912). 

In-12, 426 pp. Toile grise, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France. [17963]  15 € 

Collection "Les mœurs la vie privée d'autrefois" 
 

654. HACKS (Charles). - Le Geste. Tout dire sans parler. Paris, 
Librairie Marpon et Flammarion, s.d.1890 

In-8 de 490 pages. Abondamment illustré. Deux premières et dernière 
pages réparées au ruban adhésif. Toile rouge. Nombreux tampons de 

Radio France et ORTF [18444]  60 € 
 

655. HUSSON (François). - Artisans français - les Selliers-
carrossiers et les bourreliers. Etude historique. Paris, Marchal & 
Billard, 1906. 

In-12 de 266 pages. Planche en frontispice.  Excellent état intérieur. 
Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. 

Couvertures conservées. [18026]  50 € 
 

656. HUSSON (François). - Artisans français - les Miroitiers  Etude 
historique. Paris, Marchal & Billard, 1904. 

In-12 de 266 pages. Avec trois planches hors-texte.  Excellent état 
intérieur. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. 

Couvertures conservées. [18025]  40 € 
 

657. HUSSON (François). - Artisans français -Les Serruriers  
Etude historique. Paris, Marchal & Billard, 1902. 

In-12 de 270 pages. 4 planches hors-texte. Excellent état intérieur. Toile 

rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. Couvertures 

conservées. [18027]  40 € 
 

658. HUSSON (François). - Artisans français. Les Maçons & 
Tailleurs de pierre. Etude historique. Paris, Marchal & Billard, 1903. 

In-12 de 269 pages. Bon état. Toile rouge, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. Couvertures conservées. [18454]  30 € 
 

659. HUSSON (François). - Les Couvreurs & les plombiers. Paris, 
Marchal, 1903. 

In-12, 280 pp., gravure front. Toile rouge, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. [17836]  30 € 
 

660. HUSSON (François). - Les Peintres en bâtiment, doreurs & 
vitriers. Paris, Marchal, 1905. 

In-12, 260 pp., gravure front. Toile rouge, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. [17835]  30 € 
 

661. HUSSON (François). - Les Tapissiers. Paris, Marchal, 1905. 

In-12, 288 pp., gravure front. Toile rouge, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. [17837]  30 € 
 

662. JACOB (P.L.). - Curiosités de l'Histoire des Arts. Paris, 
Delahayes, 1858. 

In-12 de 410 pages. Bon état. Toile rouge, couvertures, nombreux 

tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. [18429]  20 € 

Notice sur le parchemin et le papier. Recherches sur les cartes à jouer. 
Origines de l'imprimerie. La reliure depuis l'antiquité jusqu'au dix-
septième siècle. Histoire de l'orfèvrerie française. Les instruments de 
musique au moyen-âge. Chacune des parties est complétée par une 
bibliographie. 
 

663. LACROIX (Paul). - Histoire des Cordonniers. Histoire de 
l'Orfèvrerie-Joaillerie. Histoire des Charpentiers. Paris, Lib. 
Historique, 1852. 

Fort in-8, 326 pp. & 24 planches d'armorial; 216 pp. & illustrations; 94 
pp. & illustrations. Fortes rousseurs. Toile grise, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. [18035]  50 € 
 

664. LE GOFFIC (Charles). - Les métiers pittoresques - La vie des 
phares - Chez Guignol - Les chevaliers du grand-trimard - Le 
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trafic des cheveux - Deux tableaux de la vie terre-neuvienne - La 
confession d'un embaumeur - Une traite d'enfants au XXe siècle - 
Les ivoiriers dieppois etc. Paris, Albert Fontemoing, s.d. 

In-8 de 348 pages. Deuxième édition. Collection Minerva. Toile rouge, 

nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. Couvertures 

conservées. [18320]  40 € 
 

665. MARTIN SAINT-LEON (Etienne). - Histoire des 
Corporations de Métiers depuis leurs origines jusqu'à leur 
suppression en 1791. Paris, Alcan, 1922. Fort in-8 de 876 pages. Bon 
état. Toile grise. Nombreux tampons de Radio France et ORTF. 

[18327]  80 € 
 

666. PALAUQUI (Louis). - Compagnonnage et compagnons - 
Histoire et légende - Rites et mystères - Les chansons du Tour de 
France - A. Perdiguier et J.F. Piron. Foix, imprimerie Gadrat, s.d. 
(circa 1910). In-12 de 75 pages et 1 feuillet de table. Illustrations. En 
préface, l'opinion de Lucien Descaves sur le Compagnonnage. Toile 

rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. Couvertures 

conservées. [18321]  30 € 
 

667. [TABAC] REAL (Claude) - RULLIERE (H.). - Le Tabac et les 
Allumettes. Paris, Gallimard, 1942. 

In-12 de 360 pages. Deux feuillets détachés en tout début d'ouvrage. 
Toile rouge. Nombreux tampons de Radio France et ORTF. 

Couvertures conservées. [18438]  30 € 

 
 

Arts du Spectacle, Cinéma , Cirque, Jeux, Sports, Danse, Musique, 
Chant 

 

668. ANDRIEU (Pierre). - Le film des souvenirs de Charles de 
Rochefort. (Secrets de vedettes). Paris, Société parisienne d'édition, 
1943. 

In-12 de 237 pages. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., 

Radio-France. Couverture conservée. [17959]  10 € 
 

669. BERTIER (Comte Albert de) - CORDIER -GUGLIELMINI. - 
Bibliothèque du Sport. Le Tir à l'Arc. Paris, Hachette, 1900. 

In-8 de 407 pages, illustrations. Bon état. Toile rouge, 1ère couverture, 

nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. [18425]  70 € 
 

670. BONNASSIES (Jules). - La Musique à la Comédie-Française. 
Paris, Chez Baur, 1874. 

Grand in-8 de 43 pages. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio 

France et ORTF. Couvertures conservées. [18700]  15 € 
 

671. [CARNAVAL] RAEPSAET (J.-J.). - Anecdote sur l'origine et 
la nature du Carnaval. Bruxelles, Vroom, 1827. 

In-12 de 31 pages. Cartonnage marbré à la Bradel, couture lâche. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. [18690]  70 € 
 

672. CARTON (Pauline). - Les Théâtres de Carton. Paris, Perrin, 
1938 

In-12, 203 pages, illustrations. Toile rouge, couverture illustrée d'un 

portrait par Guitry. Nombreux tampons de Radio France ou O.R.T.F. 

[18698]  15 €  Bon état. 
 

673. CHAMPION (Edouard). - La Comédie-Française. Année 
1936. Paris, Stock, 1937. 

In-8 de 489 pages. Toile verte. Nombreux tampons de Radio France et 

ORTF. [18664]  20 € 

Bon état. 

674. CHAMPION (Edouard). - La Comédie-Française. Année 
1935. Paris, 1936. 

In-8 de 407 pages. Nombreuses illustrations. Toile verte. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. [18662]  20 € 

Bon état. 
 

675. CHAMPION (Edouard). - La Comédie-Française. 1er janvier 
1927 - 31 décembre 1932 Paris, 1934. 

In-8 de 463 pages. Toile verte. Nombreux tampons de Radio France et 

ORTF. [18661]    20 € 

Bon état. 
 

676. CHAPUS (E.). - Le Turf ou les Courses de chevaux en France 
et en Angleterre. Paris, Hachette et Cie, 1853. 

In-12 de 380 pages. De la Bibliothèque des chemins de fer. Toile rouge, 

nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. Couvertures 

conservées contrecollées.. [18121]  30 € 
 

677. CHAUVERON (Edmond). - La Comédie-Française devant les 
tribunaux. Thèse pour le doctorat. Paris, Rousseau, 1906. 

In-8 de 415 pages. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio France et 

ORTF. [18685]  20 €   Bon état. 
 

678. [CINEMA] DRUHOT (L). - Catalogue répertoire des Films en 
exploitation. Vol. X, V ème année. Paris, Druhot, 1943. 

In-8, 100 & XXXI pp., illustrations. Toile rouge, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. [17965]  15 € 
 

679. [CINEMA] JORGEFELICE (Cécil). - Le Cinéaste, comment 
on le devient, avantages et inconvénients de la carrière. Paris, 
Bernardin-Béchet, s.d. (circa 1960). 

In-8 de 32 pages, illustrations. Toile rouge, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. [17960]  20 € 
 

680. [CINEMA] RAMOND (Edouard). - La Passion de Charlie 
Chaplin. Paris, Baudinière, s.d. (1927). 

In-12 de 251 pages, portrait frontispice déchiré. Toile rouge, nombreux 

tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. [17957]  10 € 
 

681. [CINEMA] ROBINSON (Carlyle T.). - La Vérité sur Charlie 
Chaplin par son secrétaire. Paris, Sté Parisienne d'Edition, s.d. 1933. 

In-12 de 255 pages. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio France 

et ORTF. [18668]  15 € 

Bon état. 
 

682. [CIRQUE] THETARD (Henry). - Les Dompteurs ou La 
Ménagerie des origines à nos jours. Paris, Gallimard, 1928. 

In-8 de 348 pages, nombreuses illustrations. Ex. sur Alfa. Toile rouge, 

couvertures. Nombreux tampons de Radio France et ORTF.  

[18671]  60 €   Bon état. 
 

683. COHEN (Gustave). - Histoire de La Mise en scène dans le 
théâtre religieux français du Moyen Age. Paris, Champion, 1926. 

In-8 de 332 pages. Toile marron. Nombreux tampons de Radio France 

et ORTF. [18665]  20 € 

Bon état. 
 

684. [DANSE] PARNAC (Valentin). - Histoire de la Danse. Paris, 
Rieder, 1932. 

In-8 carré, 84 pp., nombreuses illustrations. Toile rouge, nombreux 

tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. [18047]  20 € 
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685. DELVAU (Alfred). - Le Théâtre Erotique français sous le Bas-
Empire. Paris, Pincebourse, s.d. 

Petit in-12 de 51 pages. Sans les deux portraits. Toile rouge. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. [18676]  40 € 
 

686. ESTREE (Paul d'). - Le Théâtre sous la Terreur (Théâtre de la 
Peur 1793 - 1794). Paris, Emile-Paul, 1913. 

In-8 de 523 pages. Percaline verte, un mors fendu. Nombreux tampons 

de Radio France et ORTF. [18691]  25 € 
 

687. FREJAVILLE (Gustave). - Au Music-Hall. Paris, Editions du 
Monde Nouveau, 1923. 

In-12 carré, 305 pages, illustrations, portrait de Grock en frontispice. 
Toile rouge. Nombreux tampons de Radio France ou O.R.T.F.  

[18699]  25 €   Bon état. 
 

688. GAIFFE (F.). - Le drame en France au XVIIIe siècle. Paris, 
Armand Colin, 1910. 

Fort in-8 de 600 pages orné de 16 planches hors-texte en phototypie. 
Très bon état intérieur. Toile bleue. Nombreux tampons de Radio 

France et ORTF. [18681]  20 € 
 

689. GALIPAUX (Félix). - Les Luguet. Une dynastie de Comédiens. 
Paris, Félix Alcan, 1929. 

In-8 de 171 pages, illustré de 8 planches hors-texte. Très bon état 
intérieur. De la collection "Acteurs et actrices d'autrefois". Toile rouge. 

Nombreux tampons de Radio-France et ORTF. Couvertures 

conservées. [18684]  15 € 
 

690. GINISTY (Paul). - Mademoiselle Gogo. Mademoiselle 
Beauménard. 1730-1799. Paris, Charpentier, 1913. 

In-12 de 291 pages, illustrations. Toile rouge. Nombreux tampons de 

Radio France et ORTF. [18686]  20 € 

Bon état. 
 

691. GINISTY (Paul). - Mémoires d'une danseuse de corde - Mme 
Saqui (1786-1866). Paris, Librairie Charpentier et Fasquelle, 1907. 

In-12 de 285 pages illustré de 20 gravures hors-texte. Très bon état 
intérieur. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio France et ORTF. 

[18670]  30 € 
 

692. GUILMARD (Emile). - La Loterie devant l'opinion publique 
et le Parlement. Paris, Rosier, 1910. 

In-12, 272 pp. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France. [17894]  50 € 
 

693. HOGIER-GRISON. - Le Monde où l'on Triche. Cercles, 
Casinos, Tripots & Bonneteurs. Paris, Lib. Illustrée, s.d. (1888). 

In-12 de 284 pages, premier et dernier feuillets renforcés à la charnière. 
Demi-toile grise, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. 

[18433]  150 € 
 

694. [JEUX] GUSTAVE (Baron). - Jeux de Concours de plein air. 
A la Campagne, à la Mer, à l'Ecole. Paris, Larousse, s.d. (1912). 

In-12 de 91 pages, illustrations. Toile rouge, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. [18439]  15 € 
 

695. [JEUX] MONNIER (Antoine). - Symbolisme des Cartes à 
Jouer. Histoire occulte de leurs quatre Rois. Paris, Leymarie, 1921. 

In-8 de 94 pages,  34 figures dans le texte. Toile rouge, couvertures, 

nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. [18441]  60 € 

Correspondances entre les figures principales des cartes et leurs sources 

religieuses, mythologiques. Analyse de l’ensemble des figures majeures 
du jeu de cartes traditionnel. 
 

696. [JOUETS - POUPEES] NICOLLE (Henri). - Les Jouets. Ce 
qu'il y a dedans. Paris, Dentu, 1868. In-12 de 66 pages, tiré à petit 
nombre sur vergé pour ses amis probablement, qu'Henri Nicolle 
consacra à l'exposition de 1867. Bon état. Toile rouge, couvertures, 

nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. [18428]  280 € 

Les jouets à un sou, les jouets de luxe, les poupées, les automates, les 
jouets mécaniques, la prestidigitation, la récréation instructive et 
amusante. 
 

697. KOCK (Henry de). - Histoire des Farceurs célèbres. Paris, 
Bunel, s.d. (1872).  Grand in-8 de 395 pages à deux colonnes, 
illustrations, sans page de titre. Demi-chagrin rouge, dos à nerfs orné, 

coiffe supérieure abimée, un mors fendu, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. [18424]  50 € 

Rare et excentrique ouvrage illustré, sur Roquelaure, Cagliosotro, 
Zingha, Fanuche, Rabelais, Cagliostro, etc... 
 

698. LAFITTE (Paul). - Pierroteries. Poèmes. Tunis, Weber, 1928. 

In-12 carré, 42 pages, illustrations de Marrot-Angelloz, 6 ff. 
publicitaires. Envoi. Toile grise, 1ère couverture illustrée d'un Pierrot. 

Nombreux tampons de Radio France ou O.R.T.F. [18701]  30 € 

Bon état. 
 

699. [LA MESANGERE]. - Vie de François-René Molé, comédien 
français. Paris, Desenne et Martinet, 1803. 

In-12 de 223 pages, 1 f. de table. Bon état. Toile rouge. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. [18675]  30 € 
 

700. LEVINSON (André). - Serge Lifar - Destin d'un danseur. 

Envoi de Serge Lifar. Paris, 
Grasset, 1934. 

In-4 de 64 pages de texte, suivies 
d'un album composé de 60 
photogaphies en noir et blanc. 
Frontispice de Picasso. Exemplaire 
numéroté sur vélin (N°182). Grand 
envoi manuscrit daté de Serge Lifar 
à Gabriel Reuillard. Page de titre 
détachée. Bon état intérieur. Toile 

rouge. Nombreux tampons de 

Radio France et ORTF. 

Couvertures conservées.  

[18368]  150 € 

Gabriel Reuillard était écrivain et 
journaliste. Né à Rouen en 1885 , il 
décède à Bois-Guillaume en 1973. 
 

701. LONLAY (Cte Eugène de). - Hymnes et chants nationaux de 
tous les pays. Paris, Cournol, s.d. 

In-12 de 63 pages. Un frontispice. Deuxième édition. Toile rouge. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. [18782]  15 € 
 

702. MAGNE (Emile). - Gaultier-Garguille - Comédien de l'Hôtel 
de Bourgogne. Paris, Louis -Michaud, 1911. 

In-12 de 192 pages avec 33 illustrations. Concernant l'Hôtel de 
Bourgogne.  Notice d'après des documents inédits suivie des Chansons 
de Gaultier-Garguille et de la Farce de Perrine. Avec la musique 
retrouvée de 6 chansons. Excellent état intérieur. Toile rouge. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. Couvertures 

conservées.  [18693]  15 € 
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703. [MARIONNETTES] LEMERCIER DE NEUVILLE (L.). - 
Nouveau théâtre des Pupazzi. Texte et dessins naïfs par L. 
Lemrecier de Neuville Paris, Hilaire, 1882. 

In-12 de 306 pages. Toile marron. Nombreux tampons de Radio France 

et ORTF. [18666]  25 € 

Bon état. 

 

704. [MARIONNETTES] LEMERCIER DE NEUVILLE (L.). - 
Souvenirs d'un Montreur de Marionnettes. Paris, Bauche, s.d. 

In-12 de 348 pages. Illustrations. Toile rouge, couvertures. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. [18673]  30 € 

Bon état. 
 

705. [MARIONNETTES] MAGNIN (Charles). - Histoire des 
marionnettes en Europe depuis l'Antiquité jusqu'à nos jours. Paris, 
Michel Lévy Frères, 1862. 

In-8 de 356 pages. Deuxième édition revue et corrigée. Toile rouge. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. [18696]  40 € 
 

706. [MARSEILLAISE] LE ROY DE SAINTE-CROIX. - Le Chant 
de guerre pour l'Armée du Rhin ou La Marseillaise. Paroles et 
musiques de la Marseillaise. Son Histoire. Contestations à propos 
de son auteur. Imitations et parodies de ce chant national français. 
Strasbourg, Hagemann, 1880. 

In-8, 211 pp., partitions, illustrations, sans le Chant de guerre imprimé 
chez Dannbach.. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France. [18042]  80 € 
 

707. MESNARD (Paul). - Histoire de l'Académie Française depuis 
sa fondation jusqu'en 1830. Paris, Charpentier, 1857. 

In-12 de 347 pages. Demi-chagrin marron. Nombreux tampons de 

Radio France et ORTF. [18330]  15 € 
 

708. [MIME] PREVOST (Jean). - Polymnie ou Les Arts mimiques. 
Paris, Hazan, 1929. 

In-12 carré, 124 pages. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio 

France ou O.R.T.F. [18697]  15 € 

Bon état. 
 

709. MONTOYA (Gabriel). - Le Roman comique du Chat Noir. 
Paris, Flammarion, s.d. 

In-12 de 326 pages, portrait charge par Léandre. Toile rouge. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. [18669]  15 € 

Bon état. 
 

710. PALIANTI (). - Almanach des Spectacles pour 1853. Seconde 
année. Paris, Brière, Lévy, 1853. 

In-12, 156 pp., plans des places dans les théâtres. Demi-basane verte 

d'époque à coins, titre en long sur le dos, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. [18069]  50 € 
 

711. [PANTOMIME] JANIN (Jules). - Deburau. Histoire du 
Théâtre à Quatre sous, pour faire suite à l'Histoire du Théâtre-
Français. Paris, Jouaust, 1881. 

In-8 de 213 pages. Toile rouge, tampons de l'O.R.T.F. et Radio-France. 

[18822]  30 € 

Réédition de l'édition de Paris en 1832, avec une préface par Arsène 
Houssaye. 

Jean Gaspard Debureau est fils d’un père français et d’une mère 
tchèque. Il arrive en France  vers l’âge de 14 ans. En 1816, Michel 
Bertrand, directeur du Théâtre des Funambules, remarque le spectacle 
d’acrobatie des Debureau dans une cour de la rue Saint-Maur, à Paris, 

et engage sans hésiter la famille au grand complet. Deburau 
immortalise les pantomimes silencieuses de Pierrot. C’est un Pierrot 
dépouillé du superflu, un Pierrot nu dans son âme et son esprit, 
n’offrant aux regards que les images de son innocence et de sa candeur, 
Pierrot, triste, Pierrot amoureux, Pierrot trompé, Pierrot bafoué.... 
Toutes les misères des humbles. Sa face recouverte de blanc parachève 
son image, à la fois neutre et exprimant toute la palette des sentiments. 
La poésie qui se dégage du personnage l’éloigne de son modèle, le 
Pierrot de la Comédia dell’ Arte, un peu escroc, un peu voleur, 
beaucoup cynique. 

Jean Baptiste Debureau est aussi l’auteur de ses scénarios. Ce mime 
merveilleux est décédé le 17 juin 1846 à Paris. Après sa mort, son fils, 
Jean Charles Debureau (1829-1873) lui a succédé et a conservé son 
école et son style, établissant ainsi la tradition moderne du mime, que 
l’on retrouve dans le jeu de Marcel Marceau. 
 

713. PATHE (Théophile). - Le Cinéma. Paris, Corréa, 1942. 

In-12 de 189 pages. Bon état intérieur. Toile rouge. Nombreux tampons 

de Radio France et ORTF. Couvertures conservées. [18445]  10 € 

Scénario et découpage, cinéma à l'étranger, doublage, illustration 
musicale, financement, avenir etc .. 
 

714. PERICAUD (Louis). - Théâtre des Petits Comédiens de S.A.S. 
Monseigneur le comte de Beaujolais. Paris, Jorel, 1909. 

In-8 de 129 pages . Deuxième volume de la série " Histoire de l'histoire 
des grands et des petits théâtres de Paris pendant la Révolution, le 
Consulat et l'Empire". Très bon état intérieur. Toile rouge. Nombreux 

tampons de Radio-France et ORTF. [18688]  15 € 
 

715. PLUMETA (Léonce André). - La Tauromachie moderne. 
Nîmes, imprimerie régionale, 1913. 

In-8 de [4], IX, 264 pages et IV pages de tables. Nombreuses 
illustrations d'après nature. Bon état intérieur malgré la page de titre en 
partie détachée. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France. Couvertures conservées. [18421]  100 € 

La Corrida espagnole, explication et origine des diverses Passes ou 
Suertes - Toreros célèbres - Statistiques récentes.  

Questions d'actualité, Matadors de Cartel - Les Victimes du Toro.  

Les Courses de Toros Portugaises, Françaises et Malgaches. 

Grand vocabulaire de la Langue taurine comprenant plus de six cent 
mots ou expressions. 

Ganaderias d'Espagne. 

Histoire de la Tauromachie moderne. 
 

716. POUGIN (Arthur). - Jean-Jacques Rousseau Musicien. Paris, 
Librairie Fischbacher, 1901. 

In-8 de 141 pages. Orné de trois gravures et d'un portrait. Très bon état 
intérieur. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. 

Couvertures conservées. [18312]  50 € 
 

717. PUYMAIGRE (Comte de). - Jeanne d'Arc au théatre 1439-
1890. Paris, Albert Savine, 1890. 

In-12 de 115 pages. Excellent état intérieur. Toile rouge. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. Couvertures conservées.  

[18692]  30 € 
 

718. ROBERT-HOUDIN (Jean Eugène). - Confidences d'un 
Prestidigitateur. Une Vie d'Artiste. Paris, Lib. Nouvelle, 1859. 

In-8 de 408 pages. Tome I (sur II) Bon état. Percaline grise, 

couvertures, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. 

 [18432]  250 €    Edition originale. 
 

719. SEVERIN (Le Mime). - L'Homme Blanc, Souvenir d'un 
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Pierrot. Paris, Plon, 1929. 

In-12 de 308 pages, illustrations. Toile marron. Nombreux tampons de 

Radio France et ORTF. [18680]  15 €  Bon état. 
 

720. SEZAN (Claude). - les Poupées anciennes. Paris, les éditions 
pittoresques, 1930. In-8 de 196 pages. Ouvrage illustré de 40 planches 
hors texte en phototypie et un frontispice en couleurs. Toile rouge, 

nombreux tampons de l'O.R.T.F.et Radio France. Couvertures 

conservées. [18104]  10 € 
 

721. SIMON-MEROP (Pierre). - Tréteaux et Tremplins. Poèmes 
fantaisistes. Paris, Chansons de la Butte, 1923. 

In-12 carré, 24 ff., illustrations par BIB. Broché, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. [18790]  25 € 

Bon état. 
 

722. STERN (Jean). - Les Courses de Chantilly sous la Monarchie 
de Juillet. Paris, Calmann-Lévy, s.d. (1913). 

In-8 de VII et 420 pages avec 15 illustrations.  Excellent intérieur. Toile 

rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F.et Radio France.  

[18109]  80 € 

723. [TENNIS] TILLIER (Jean)- LACOSTE (René) - 
DARSONVAL (Henri). - La méthode d'initiation au tennis de 
Suzanne Lenglen. Directives de perfectionnement - A la recherche 
du style par Henri Cochet - patience et longueur de temps par 
Bernard Destremau. Paris, Gallimard, 1942. 

In-12 de 108 pages. Illustrations hors-texte (reproductions de photos). 
Toile marron. Nombreux tampons de Radio France et ORTF. [18436]  
20 € 
 

724. [THEATRE] BASCHET (Armand). - Les Comédiens italiens à 
la cour de France sous Charles IX, Henri III, Henri IV et Louis 
XIII. D'après les lettres royales, la correspondance originale des 
comédiens, les registres de la "trésorerie de l'épargne" et autres 
documents. Paris, Plon et Cie, 1882. 

In-8 de 367 pages. Très bon état intérieur. Toile rouge. Nombreux 

tampons de Radio-France et ORTF. Couvertures conservées.  

[18683]  15 € 

Etude de base contenant une grande quantité de matériaux utiles et 
d'informations authentiques se rapportant aux personnages célèbres des 
XVIe et XVIIe siècles. 
 

725. TRUFFIER (Jules). - Mélingue - le comédien - l'homme. Paris, 
Librairie Félix Alcan, s.d. 

In-12 de 148 pages illustré de 8 gravures hors-texte. Grand envoi 
manuscrit de Jules Truffier.Très bon état intérieur. Toile rouge. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. [18674]  10 € 
 

726. VIRMAITRE (Charles). - Les Jeux et les Joueurs. Paris, 
Schiller, 1872. 

In-12 de 338 pages. Bon état. Toile rouge, 

couvertures, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France.  

[18430]  200 € 

Historique des jeux, anecdotes de joueurs, 
origines des cartes, etc.  Avocat de 
formation et journaliste Charles Virmaître a 
consacré de nombreux volumes au Paris 
canaille, celui des bas-fonds et de la 
prostitution, le Paris populaire et de la 
police. Ses ouvrages ont une grande valeur 
documentaire et dressent une manière de 
physiologie de la capitale au temps d'Émile 
Zola. 

 

Equitation 

 

727. MAGNE (Charles). - Le fer à cheval dans l'Antiquité - 
quelques documents nouveaux provenant des fouilles du sol 
parisien (Rive gauche de l'ancienne Lutèce). Paris, Champion, 1906. 

In-8 de 23 pages illustré de 9 figures in-texte. Toile rouge, nombreux 

tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. Couvertures conservées. 

 [18115]  20 € 
 

728. MALBESSAN (Baron de). - Dictionnaire des Courses. Paris, 
Sauvaitre, s.d. In-12 carré de 105 pages, front. Bon état. Toile rouge, 

nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France, couvertures. 

 [18110]  50 € 
 

729. PARENT (Ernest). - Manuel des Courses de chevaux. 
Chevaux, entraineurs, jockeys, parieurs, hippodromes, argot du 
turf. Bruxelles et Paris, 1868. In-8 de 140 pages. Bon état. Toile rouge, 

nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France, couvertures.  

[18108]  60 € 
 

730. REDIER (Antoine). - Les Cadets de Saumur. Lyon - Paris, 
Emmanuel Vitte, 1940. 

In-12 de 219 pages, frontispice (portrait du lieutenant Jacques Desplats, 
un plan in-fine et un feuillet de table. Bon état intérieur. Toile rouge, 

nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. Couvertures 

conservées. [18114]  10 € 
 

731. ROCHAU ( A.de). - De l'Education des Chevaux en France ou 
causes de l'abâtardissement successif de leurs races, et des moyens 
à employer pour les régénérer et les améliorer. Paris, à la librairie du 
commerce, chez Renard, 1828. 

In-8 de 196 pages. Edition originale. Rousseurs éparses. Toile rouge. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. Couvertures conservées 

(manque de papier angulaire à la première de couverture).  

[18373]  60 € 
 

Imprimerie, Editions populaires, Journalisme, Revues 

 

732. BAILLIERE (Dr Georges J.B.). - Les Prospectus - 
Contribution à l'histoire du Vieux Papier. Paris, Baillière et Fils, 
1902. 

In-4 de 32 pages et un feuillet de table. Avec 6 planches et 8 figures. 
Excellent état intérieur. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., 

Radio-France. Couvertures conservées. [18033]  40 € 
 

733. [CALENDRIER]. - Le Grand Calendrier et compost des 
Bergiers. Paris, Payot, 1925. 

Petit in-4. Transcrit par Bertrand Guégan d'après l'édition troyenne de 
Nicolas le Rouge. Tiré à un nombre restreint d'exemplaires.  Envoi du 
transcripteur à Gabriel Reuillard (écrivain et journaliste normand). Très 
bon état intérieur. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio France et 

ORTF. Couvertures conservées. [18370]  40 € 

L’usage des calendriers s’est diffusé à partir du XIIe siècle dans les 
livres à usage des clercs tels que les psautiers, les missels ou les 
martyrologes. A la fin du Moyen Âge, les Livres d’Heures débutent 
toujours par un calendrier qui indique les fêtes religieuses. Les 
calendriers et compost des bergers sont de nature différente. Edités 
pour "enseigner la science des bergers qui est science de l’âme, du 
corps, des astres, de la vie et de la mort", ces livres sont en fait des 
compilations à usage pratique et moral destinées à un public laïc. Ils 
s’inspirent d’ouvrages médiévaux tels que "Le Livre des propriétés des 
choses" de Barthélémy l’Anglais, les "Grandes Danses Macabres", les 



 

47 

traités préparant les âmes au Jugement Dernier. Ils ont recours à 
l’astrologie, très présente aux XVe et XVIe siècles. Les signes du 
zodiaque, les planches anatomiques, les danses macabres ou 
représentations des enfers, les représentations des activités agricoles ou 
artisanales pour chaque mois de l’année, doivent enrichir le texte pour 
guider l’Homme vers son salut. Le premier compost des bergers fut 
imprimé à Paris par Guy Marchant en 1491 avant d’être réédité à de 
nombreuses reprises dans les décennies suivantes. Pour l’exemple de 
Troyes, les éditions se succèdent en 1497, 1503, 1510, 1529 et 1541. 
Les bois gravés qui illustrent ce dossier proviennent d’un livre imprimé 
à Troyes en janvier 1529 par Nicolas Le Rouge, qui est conservé par la 
Médiathèque de l’Agglomération troyenne (Bbl 651). 
 

734. CHARPENTIER (André). - La Chasse aux Nouvelles (Exploits  
et ruses de reporters). Paris, Editions du Croissant, s;d. 

In-folio de 45 pages. Bon état intérieur. Toile rouge. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. Couvertures  illustrées conservées. 

[18191]  40 € 
 

735. CIM (Albert). - Récréations littéraires & Nouvelles 
Récréations littéraires. Curiosités et Singularités. Bévues et Lapsus, 
etc.. Paris, Hachette, 1920 et 1921. Deux volumes in-8 de 253 & 288 
pages. Bon état. Toile rouge, couvertures, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France.   [18422]  50 € 

Poètes et auteurs dramatiques, romanciers et Historiens, philosophes, 
Médecins, politiciens, journalistes, ecclésiastiques, femmes écrivains - 
appendice : coquilles typographiques. 
 

736. GIRAUDEAU (Fernand). - La Presse périodique de 1789 à 
1867. Lettres au rédacteur de l'Etendard. Paris, Crès, 1915. 

In-8, 309 pages. Bon état intérieur, rares rousseurs. Demi-toile beige, 

nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. [18740]  50 € 
 

737. GRAND -CARTERET (John). - Vieux Papiers - Vieilles 
Images - Cartons d'un Collectionneur. Paris, Le Vasseur et Cie, 
1896. Grand in-8 de XVI et 543 pages. 461 gravures documentaires 
dans le texte & 6 Planches hors texte dont 5 coloriées. Très bon état 
intérieur. Demi-percaline à la bradel verte à coins, d'époque, titre de 

cuir rouge, date en pied. Nombreux tampons de Radio France et 

ORTF. Couvertures et dos en couleurs et illustrés conservées. 

 [18369]  150 € 
 

738. GRANGES DE SURGÈRES (Anatole de). - Répertoire 
historique et biographique de la Gazette de France, depuis l'origine 
jusqu'à la Révolution. 1631-1790. Paris, Henri Leclerc, 1902-1906. 

Quatre volumes in-4 de XVIII - (208) - (184) - (224) et (235)ff. Texte 
réparti sur 2 colonnes. Toile grise, pièces de titre en cuir rouge, 

nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. [18745]  350 € 

Tirage à 325 exemplaires numérotés, signé par Granges de Surgères. 
N° 3, un des 25 premiers exemplaires sur vergé. 

Le marquis de Granges de Surgères  entendait reprendre et compléter la 
publication précédente, la Table de la Gazette de France dirigée par 
Jacques Genet de 1766 à 1768, en supprimant les erreurs et les 
répétitions. Cette publication remarquable qui intégrait aussi les 
références aux Extraordinaires et aux Suppléments de la Gazette reste, 
comme la Table ou Abrégé, essentiellement biographique et comporte 
dans une première annexe de 53 pages du volume 4 un Index des noms 
patronymiques et des surnoms très utile pour débrouiller les 
incertitudes et les variations des noms nobles. 

La Table des matières de la table de 158 pages de la fin du tome 4 est 
un exceptionnel instrument de recherches biographiques. Elle recense 
dans le texte du Répertoire les lieux des batailles ou opérations 
militaires où les personnages cités se sont illustrés, les emplois exercés, 
les institutions qui les ont accueillis (régiments, ordres religieux, 
académies…) : cette table fournit donc une masse d’informations bien 
ordonnées et elle élargit notablement les services que rend le 

Répertoire, a priori uniquement biographique. (Tables de Journaux, 
Pierre Albert) 
 

739. [JANIN (Jules)]. - Les Journalistes. Paris, Curmer, 1841. 

In-8, 3 feuillets pour le frontispice, le titre et la dédicace, xl pp., trois 
gravures. Bon état intérieur. Demi-chagrin brun d'époque (frotté, un 

mors fendu), nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France.  

[18738]  70 € 

Tiré à part du célèbre ouvrage Les Français peints par Eux-mêmes. 
 

740. LAJEUNE VILAR (André). - Les Coulisses de la Presse. 
Mœurs et Chantages du Journalisme. Paris, Charles, 1895. 

In-12, 344 pages. Envoi de l'auteur. Toile beige, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. [18741]  30 € 

Rare et intéressant ouvrage sur les scandales de la presse sous 
Napoléon III. 
 

741. NAVARRE (Albert). - Histoire générale de la Sténographie & 
de l'Ecriture à travers les âges. Paris, Librairie Ch. Delagrave, s.d. 
(circa 1910). In-8 de 880 pages. Très bon état intérieur. Toile rouge. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. [18442]  90 € 
 

742. NISARD (Charles). - Histoire des Livres Populaires ou De La 
Littérature du Colportage. Paris, Amyot, 1854. In-8 de 2 ff. (faux-
titre et titre),  599 pages. Tome second seul. Toile rouge. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. [18523]  50 €  Tome II  seul. 
 

743. [ROMAN POLICIER] MESSAC (Régis). - Le "Détective 
Novel" et l'Influence de la pensée scientifique. Paris, Champion, 
1929. In-8 de 698 pages. Bon état. Toile bleue, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. [18314]  60 € 

Une des meilleures, si non la meilleure, étude sur le "detective novel", 
la littérature policière anglo-saxonne.  (Bibliothèque de la Revue de 
Littérature comparée, tome 59). 
 

744. RUDE (Maxime). - Confidences d'un journaliste. Paris, 
Librairie André Sagnier, 1876. 

Petit in-8 de 328 pages et 36 pages de catalogue du libraire. Bon état 
intérieur. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio France et ORTF. 

Couvertures conservées. [18207]  70 € 
 

745. VILLEMESSANT (H. de). - Mémoires d'un Journaliste. Paris, 
Dantu, 1867. In-12 de 328 pages. Demi-toile grise, couvertures. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. Couvertures 

conservées. [18194]  30 € 

Villemessant (1812-1879), journaliste et homme d'affaire fut le 
véritable fondateur du Figaro en 1854. 
 

Littérature, Bibliographie 

 

746. [AFFICHE] FUSTIER 
(Gustave). - La Littérature murale. 
Essai sur les Affiches littéraires en 
France. Paris, Revue du Monde 
Littéraire 5 (Novembre 1884). 

In-8 de 19 pages ( paginées) 337 à 
356,  plusieurs in-texte, 4 
illustrations hors-texte d'après Rops, 
Daumier, Bertall, etc.. Toile bleue. 

Nombreux tampons de Radio France 

et ORTF. Bon état. [18384] 120 € 

Extrait de la Revue du Monde 
Littéraire sur beau papier vergé. 
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747. ASSE (Eugène). - Une nièce du grand Corneille. Mlle Bernard. 
Paris, Revue Biblio., 1900. 

In-8 de 56 pages. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio France et 

ORTF. [18689]  20 € 
 

748. AUBREE (Etienne). - Balzac à Fougères (Les Chouans). Paris, 
Perrin, 1939. 

In-8 de 252 pages. Excellent état. Toile rouge. Nombreux tampons de 

Radio France et ORTF. [18777]  20 € 
 

749. AUBREE (Etienne). - Victor Hugo et Juliette Drouet à 
Fougères. Paris, Perrin, 1942. 

In-8 de 96 pages. Illustrations. Deuxième édition. Excellent état. Toile 

rouge. Nombreux tampons de Radio France et ORTF. Couvertures 

conservées. [18780]  20 € 

 

751. AUZANET (Jean). - La vie de Camoëns. Paris, Le les Editions 
de France, 1942. 

In-12 de 261 pages. Cartonnage vert, nombreux tampons de l'O.R.T.F., 

Radio-France. Couvertures conservées . [18123]  10 € 
 

752. BASSELIN (Olivier) - LE HOUX (Jean). - Vaux-de-Vire 
d'Olivier Basselin et de Jean Le Houx, suivis d'un choix d'anciens 
Vaux-de-Vire et d'anciennes chansons normandes tirés des 
manuscrits et des imprimés avec une notice préliminaire et des 
notes philologiques par A. Asselin, L. Dubois, Pluquet, Julien 
Travers et Charles Nodier. Nouvelle édition revue et publiée par 
P.L. Jacob, bibliophile. Paris, Delahays, 1858. 

In-12 de 288 pages, rousseurs. Toile beige. Nombreux tampons de 

Radio France et ORTF. [18682]  20 € 

Cette nouvelle édition revue et corrigée par P. L. Jacob, reprend le texte 
de l'édition de 1833, par Julien Travers avec le discours préliminaire, 
ainsi que les notes de l'édition de 1811. 

 

753. BLANC (Charles). - Grandville. Paris, Emile Audois, 1855. 

In-32 de : 3 pages de souscription, au recto une gravure, 84 pages avec 
portrait en frontispice et un fac-similé. In-fine : 8 pages de présentation 
d'ouvrages à paraître ( Les Contemporains, Paris historique pittoresque 
et anecdotique, Petites causes célèbres, Musée d'histoire naturelle). Très 
bon état intérieur. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-

France. Couvertures jaunes conservées. [18803]  15 € 
 

754. BOUTERON (Marcel). - Bedouck ou le Talisman de Balzac. 
Paris, Cité des livres, 1925. 

In-12, 22 pages. Bon état. broché, couvertures rempliées, nombreux 

tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. [18776]  15 € 

N° 1 des Balzaciana. 
 

755. BRIMONT (Renée de). - L'Album de Saint-Point ou 
Lamartine fantaisiste. Lettres inédites en vers. Paris, Plon-Nourrit et 
Cie, 1923. In-8 de 110 pages avec un portrait de Lamartine, 4 gravures 
hors-texte et le fac-similé d'une lettre autographe du poète. Toile grise. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. Couvertures 

conservées.  

[18773]  15 € 
 

756. CARMONTELLE (Louis Carrogis, dit). - Proverbes 
dramatiques. Paris, Lejay, 1773-1774. 

Six volumes in-8. Sans le frontispice. Veau marbré d'époque usagé, dos 

plat orné de lions dressés entre les faux-nerfs et de petites armes en 

pied. Nombreux tampons de Radio France et ORTF. [18695]  120 € 

Edition en partie originale de ce recueil de 82 courtes pièces (81 en 
proses, une en vers). 

757. [CENSURE]. - Index librorum 
prohibitorum sanctissimi domini 
nostri PII Sexti pontificis maximi 
jussu editus. Romae, ex Typographia 
Rev. Camerae Apostolicae, 1786. 

In-8 de XLIV et 323 pages. 
Frontispice gravé représentant un 
autodafé. Cartonnage d'attente de 

l'époque. Nombreux tampons de 

Radio France et ORTF. Bon état. 

[18380]  350 € 

Depuis 1479 et la première 
interdiction contre les livres 
imprimés par l’Université de Cologne 
(avec l’approbation de Sixte IV), 
l’Eglise catholique n’eut de cesse de 
censurer les hétérodoxies. Il faut dire 
que l’essor de l’imprimerie en Europe 
favorisa une diffusion sans précédent 
des écrits, entraînant un contrôle avant l’impression et la répression des 
livres déjà mis en circulation. 
 

758. DECAHORS (E.). - Maurice de Guérin - Essai de biographie 
psychologique (textes et documents inédits). Paris, Bloud & gay, 
1932. Fort in-8 de XV et 579 pages. Excellent état. Toile rouge. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. Couvertures 

conservées. [18775]  50 € 
 

759. [DE FOE (Daniel de)]. DOTTIN (Paul). - Daniel De Foe et ses 
romans. Tome I : La vie et les aventures étranges et surprenantes 
de Daniel De Foe natif de Londres, auteur de "Robinson Crusoé". 
Tome II : Robinson Crusoë Etude historique et critique. Paris, les 
presses universitaires, 1924. 

Deux volumes in-8 de 546 pages en pagination continue. Toile rouge.  

Nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. Couvertures 

conservées. [18753]  40 € 

 

760. DELEPIERRE (Octave). - Histoire littéraire des Fous. London, 
Trübner & CO., 1860. 

In-12 de: titre, un feuillet d'introduction, 184 pages, deux feuillets 
(autres ouvrages du même auteur), deux feuillets de catalogue du 
libraire. Quelques traces de salissure sur certaines marges. Cartonnage 

prune d'éditeur. Coiffe supérieure arrachée, coiffe inférieure usée. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. [18377]  80 € 
 

761. DEMOREST (D.L.). - A Travers les Plans, Manuscrits et 
Dossiers de Bouvard et Pécuchet. Paris, Louis Conard, 1931. 

In-8 de 164 pages. Très bon état intérieur. Toile rouge. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. Couvertures conservées. 

 [18365]  30 € 
 

762. FAGES (Loup de). - Edith Södergran. Paris, Debresse, 1970. 

In-8 de 247 pages. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio France et 

ORTF. Couvertures conservées. [18770]  10 € 
 

763. [FONTANEZ] MONTFRILEUX. - Le livre des Masques. 
Paris, le livre et l'estampe, [1903]. In-8 de 202 pages, illustré de 100 
dessins de J. Fontanez. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio 

France et ORTF. [18435]  40 € 
 

764. [HUGO -DROUET] FLEISCHMANN (Hector). - Une 
Maitresse de Victor Hugo. Paris, Lib. Universelle, s.d. 

In-12, 303 pp., illustrations. Toile grise, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. [18789]  10 € 
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765. [HUGO] LESCLIDE (Richard). - Propos de table de Victor 
Hugo. Paris, Dentu, 1885. 

In-8, 345 pp. Demi-basane marron frottée, nombreux tampons de 

l'O.R.T.F., Radio-France. [17968]  30 € 
 

766. KILLEN (Alice Marie). - Le Roman "Terrifiant" ou Roman 
"Noir". De Walpole à Anne Radcliffe et son influence sur la 
littérature française jusqu'en 1840. Paris, Crès, 1915. 

In-8, 285 pages. Bon état intérieur. Toile rouge, couvertures, nombreux 

tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. [18739]  50 € 

Très importante bibliographie, ouvrage de référence sur le sujet. 
 

768. LEFORT ( Adrien) & BUQUET (Paul). - Les Mots de Voltaire 
avec une lettre de M. E. Renan. Paris, Librairie henry Du parc, s.d. 
(1886). In-12 de 324 pages. Demi-toile grise. Nombreux tampons de 

Radio France et ORTF. [18768]  10 € 
 

770. MAILLARD (Firmin). - Les Derniers Bohèmes. Henri Murger 
et son temps. Paris, Sartorius, 1874. 

In-12, 269 pages. Toile rouge, couvertures, tampons de l'O.R.T.F.  et 

Radio-France. Bon état. [18836]  50 € 

Édition originale. 
 

771. MAISTRE (Comte Joseph 
de). - Les Soirées de Saint-
Petersbourg ou Entretiens sur le 
gouvernement temporel de la 
Providence. Paris, Lib. Grecque, 
Latine et Française, 1821. 

Deux volumes in-8 de 555 & 474 
pages, portrait frontispice, 
rousseurs. Demi-vélin blanc 

postérieur, pièces de titre bleues, 

un mors fendu. Nombreux tampons 

de Radio France et ORTF. [18467]
  150 € 

Edition originale, bien complète du 
portrait de l'auteur lithographié par 
Villain d'après Bouillon en 
frontispice du Tome 1 et qui 
manque assez souvent. 
 

772. MANDIN (Louis). - Etude sur les "Ballades françaises" (de 
Paul Fort). Paris, édité par les soins de " Vers et Proses", 1909. 

In-8 de 67 pages. Envoi.  Excellent état intérieur. Toile rouge, 

nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. Couvertures 

conservées. [18296]  50 € 
 

773. MERRY DELABOST (Docteur). - L'Académie des Sciences, 
Belles-Lettres et Arts de Rouen. Ses origines, ses transformations. 
Paris, Hachette, 1885. 

In-8 de 74 pages, envoi. Bon état. Toile rouge, couvertures, nombreux 

tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. [18412]  20 € 
 

774. MIRECOURT (Eugène de). - Histoire contemporaine. 
Portraits et Silhouettes au XIXe siècle. Alphonse Karr. Paris, 
ibrairie des Contemporains, 1870. 

In-32 de 62 pages. Portrait en front. Troisième édition. Très bon état 
intérieur. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. 

Couvertures jaunes conservées. [18800]  15 € 
 

775. MIRECOURT (Eugène de). - Histoire contemporaine. 
Portraits et Silhouettes au XIXe siècle. Gérard de Nerval - Eugène 
Guinot. Paris, Librairie des Contemporains, 1869. 

In-32 de 58 et 14 pages. Portraits en frontispice.  Très bon état intérieur. 
Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. 

Couvertures conservées. [18847]  15 € 

 

776. MIRECOURT (Eugène de). - Histoire contemporaine. 
Portraits et Silhouettes au XIXe siècle. Henry Murger. Paris, 
Librairie des Contemporains, 1869. 

In-32 de 63 pages. Portrait en front.  Très bon état intérieur. Toile 

rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. Couvertures 

conservées. [18846]  15 € 
 

777. MIRECOURT (Eugène de). - Histoire contemporaine. 
Portraits et Silhouettes au XIXe siècle. Le Baron Taylor Paris, 
Librairie des Contemporains, 1869 

In-32 de 64 pages. Portrait en front. Troisième édition. Très bon état 
intérieur. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. 

Couvertures jaunes conservées. [18801]  15 € 
 

778. MIRECOURT (Eugène de). - Les Contemporains. Bocage. 
Paris, Gustave Havard, 1856. 

In-32 de 95 pages. Portrait en front. Rousseurs éparses. Toile rouge, 

nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. [18845]  10 € 
 

779. MIRECOURT (Eugène de). - Les Contemporains. Henry 
Monnier. Paris, Gustave Havard, 1856. 

In-32 de 96 pages. Portrait en front. Mouillure sur la première moitié de 
l'ouvrage. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. 

Couvertures jaunes conservées. [18797]  10 € 
 

780. MIRECOURT (Eugène de). - Les Contemporains. Hommes de 
lettres, publicistes etc., etc. Le Baron Taylor. Paris, Gustave Havard, 
1854. 

In-32 de 90 pages. Portrait en front. et un fac-similé, 2 feuillets de 
pièces justificatives in-fine. . Troisième édition. Très bon état intérieur. 
Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. 

Couvertures jaunes conservées. [18798]  15 € 
 

781. MIRECOURT (Eugène de). - Les Contemporains. Hommes de 
lettres, publicistes, etc etc; Arsène Houssaye. Paris, Gustave Havard, 
1855. 

In-32 de 95 pages. Portrait en front. et un fac-similé. Très bon état 
intérieur. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. 

Couvertures jaunes conservées. [18802]  15 € 
 

782. MIRECOURT (Eugène de). - Les Contemporains. Philarète 
Chasles. Paris, Gustave Havard, 1857. 

In-32 de 88 pages. Portrait en frontispice.  Rousseurs éparses. Toile 

rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. Couvertures 

conservées. [18848]  15 € 
 

783. MIRECOURT (Eugène de). - Les Contemporains. Portraits et 
Silhouettes au XIXe siècle. Louise Colet. Paris ,Librairie des 
Contemporains, 1869. 

In-32 de 63 pages. Portrait en front.  Troisième édition. Très bon état 
intérieur. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. 

Couvertures jaunes conservées. [18796]  15 € 
 

784. MIRECOURT (Eugène de). - Les Contemporains. Portraits et 
Silhouettes du XIXe siècle. Victor Cousin. Paris, Librairie des 
Contemporains, 1869. 

In-32 de 71 pages. Portrait en front. Troisième édition. Très bon état 
intérieur. Toile rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. 

Couvertures jaunes conservées. [18799]  15 € 
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785. MIRECOURT (Eugène de). - Les Contemporains. Villemain. 
Paris, Gustave Havard, 1857. 

 n-32 de 96 pages. Portrait en front. Rousseurs éparses. Toile rouge, 

nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. Couvertures jaunes 

conservées. [18844]  10 € 
 

786. PAILLERON (Marie-Louise). - La Revue des Deux Mondes et 
la Comédie Française. François Buloz et ses Amis. Paris, Calmann-
Lévy, s.d. (1920). In-8, 364 pp., illustrations. Toile rouge, nombreux 

tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. [18049]  20 € 

Fait partie de la Bibliothèque d'Anthropologie. 

 

787. PARROT (Louis). - Misery Farm. Paris, Seghers, 1945. 

In-8 de 52 pages. De la collection "Poésie 45". Toile grise. Nombreux 

tampons de Radio France et ORTF. Couvertures conservées.  

[18771]  10 € 
 

788. SECHE (Alphonse) - BERTAUT (Jules). - Charles Baudelaire. 
Paris,Louis-Michaud, s.d. 

In-12, 189 pp., illustré de 40 portraits et documents, bon état. Toile 

rouge, nombreux tampons de l'O.R.T.F., Radio-France.  

[18735]  10 € 
 

789. SIMONNET (J.). - Essai sur la Vie et les Ouvrages de Gabriel 
Peignot accompagné de pièces de vers inédites. Paris, Aubry, 1863. 

In-8, 206 pages. Bon état. Toile rouge, couvertures, nombreux tampons 

de l'O.R.T.F., Radio-France. [18742]  30 € 

Tiré à 350 exemplaires. 
 

790. THOINAN (Ernest). - Un bisaïeul de Molière. Recherches sur 
les Mazuel, musiciens des XVIe et XVIIe siècles. Alliés de la famille 
Poquelin. Paris, Claudin, 1878. 

In-12 de 58 pages. Sans le frontispice. Toile rouge, couvertures. 

Nombreux tampons de Radio France et ORTF. [18677]  20 € 
 

791. ULBACH (Louis). - Auguste Vacquerie. Paris, Quentin, 1883. 

In-12, 32 pp., portrait et fac-similé de lettre. Toile rouge, nombreux 

tampons de l'O.R.T.F., Radio-France. [18767]  10 € 
 

792. VACQUERIE (Auguste). - Depuis. Paris, Calmann Lévy, 1894. 

Grand in-8 de 268 pages. Excellent état intérieur. Demi-chagrin rouge , 

dos à nerfs orné de fleurons dorés. Bon état malgré un petit accroc à 

l'encoche de coiffe  en tête. [18784]  50 € 

Auguste Vacquerie; littérateur français, né à Villequier (Seine-
Inférieure, en 1819, est le frère de Charles Vacquerie, mort si 
malheureusement près du Havre, en 1843, peu après son mariage avec 
Léopoldine Hugo. 
 

793. VANEILLE (Jean-Louis). - Les Vieux maîtres de la 
Littérature Bas-Normande. St Lô, Scripta, s.d. 

Deux volumes  in-8. Toile grise, tampons de l'O.R.T.F.  et Radio-

France. [18832]  20 € 

Morceaux choisis et biographies de nombreux auteurs bas-normands. 
 

794. VLAMINCK (Maurice de). - Désobéir. Paris, Corréa, 1936. 

In-12 de 311 pages. Percaline verte, couvertures, tampons de l'O.R.T.F. 

et Radio-France. [18837]  20 € 

Edition originale sur papier ordinaire. 
 

795. VLAMINCK (Maurice de). - La Haute-Folie suivie de Cartes 
sur Table. Préface de Lucien Descaves. Paris, Stock, 1934. 

In-12 de 260 pages. Bon état. Toile rouge, tampons de l'O.R.T.F. et 

Radio-France. [18824]  20 € 

Edition originale sur papier ordinaire. 
 

796. VLAMINCK (Maurice de). - Portraits avant décès. Paris, 
Flammarion, 1943. 

In-12 de 278 pages. Toile rouge, tampons de l'O.R.T.F. et Radio-

France. [18827]  20 € 

Edition originale sur papier ordinaire. 

Vlaminck nous livre ses souvenirs et ses pensées sur la peinture pour la 
plus grande part de l'ouvrage; mais aussi sur la littérature : Simenon, 
Jules Renard, Gide, Giono, Giraudoux, Mac Orlan, etc.. 

 

797. [VOLTAIRE] HAREL (Elie). - Voltaire. Particularités 
curieuses de sa vie et de sa mort. Paris, Le Clere, 1817. 

In-8 de 179 pages. Gravure ajoutée en frontispice: le Désespoir des 
Philosophes. Toile rouge, tampons de l'O.R.T.F. et Radio-France. 

[18829]  60 € 

Seconde édition, augmentée (l'originale était parue en 1781 à l'adresse 
de Porrentruy). Le père Elie, était un missionnaire et prédicateur du 
Tiers-Ordre de Saint-François et comme pour beaucoup de ses 
semblables qui vomissaient la pensée du XVIIIe siècle, Voltaire était sa 
bête noire, sa figure intime de l'Antéchrist, et il fit partie de cette chaîne 
qui répandit sur la mort du philosophe les rumeurs les plus délirantes. 
 

798. WELLISZ (Léopold). - Les amis romantiques - Ary Scheffer 
et ses amis polonais. Paris, éditions du Trianon, 1933. 

In-4 de 146 pages, illustré de 25 planches hors-texte ( reproductions des 
oeuvres d'Ary Scheffer) et de 6 fac-similé. Précédé d'une étude de 
Gabriel Sarrazin "le poète anonyme de la Pologne". Très bon état 
intérieur. Toile rouge. .Nombreux tampons de Radio France et ORTF. 

Couvertures conservées. [18719]  20 € 
 

799. ZALESKI (Z.L.). - Attitudes et destinées. Paris, Les Belles 
Lettres, 1932. 

In-8 de 374 pages. Toile rouge. Nombreux tampons de Radio France et 

ORTF. [18705]  15 € 

Joseph Maria Hoene Wronski - Adam Mickiewicz - Jules Stowacki - 
Jean Kasprowicz - etc..  sur le chemin du roman polonais. 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

De nombreuse photos sont visibles sur notre site 

www.librairie.bertran.rouen.fr  


